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Kwidzyn, dnia 30 czerwca 2021 r.
OŚiGW.6220.16.2020
Za dowodem doręczenia
D E C Y Z J A
Na podstawie:

· art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz.U. z 2021 poz. 735);
· art. 71 ust. 2 pkt 1 w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2021 poz. 247 ze zm.) dalej powołana jako „Uooś”;

· przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedno Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), jest kwalifikowane w § 3 ust. 1 pkt 54b);
· po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Pana Roberta Olszewskiego, ul. Żwirowa 4E, 
82-500 Kwidzyn, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 2 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Rakowice, gmina Kwidzyn”;
· działając w oparciu o:
· opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.86.2021.ASP.2 z dnia 17 maja 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 20 maja 2021 r.); 
· opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie 
Nr GD.ZZŚ.4.435.36.2021.AW z dnia 23 lutego 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 23 lutego 2021 r.);
· opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzyn Nr SE.ZNS.70.491.2.2021 z dnia 2 lutego 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 4 lutego 2021 r.);
orzekam:

I.
Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: : „Budowa elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 2 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Rakowice, gmina Kwidzyn”.
II. Wskazać na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach poniższych warunków dotyczących etapu realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia: 

a) prace budowlane prowadzić wyłącznie w porze dziennej (w godzinach 6 - 22); 
b) miejsce postoju maszyn i urządzeń budowlanych, stwarzających zagrożenie zanieczyszczenia środowiska gruntowo — wodnego substancjami ropopochodnymi, utwardzić i uszczelnić oraz wyposażyć w środki sorbentowe; 
c) uzupełnianie paliwa, wszelkie przeglądy, naprawy i konserwacje sprzętu budowlanego wykonywać w miejscu specjalnie do tego przeznaczonym i zabezpieczonym przed przedostawaniem się substancji ropopochodnych do gruntu- na uszczelnionym podłożu; 
d) nie magazynować materiału ziemnego i materiałów budowlanych w odległości mniejszej niż 10 m od pnia drzewa; 
e) w zasięgu korony drzewa nie parkować maszyn i pojazdów; 
f) podczas prowadzenia wykopów zabezpieczyć plac robót, np. płotkiem z siatki herpetologicznej przed przedostaniem się do wykopów małych zwierząt— płazów, gadów i małych ssaków; każdorazowo przed przystąpieniem do prac, przeprowadzać kontrolę wykopów w zakresie występowania w nich małych zwierząt; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko. Przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz przy użyciu rękawiczek ochronnych; używany do tego sprzęt dezynfekować; prace prowadzone pod nadzorem przyrodniczym potwierdzić odpowiednim wpisem w dokumentacji budowy;
g) prace realizacyjne prowadzić poza okresem lęgowym ptaków trwającym od 1 marca do 31 sierpnia; dopuszcza się prowadzenie prac w ww. okresie po wykluczeniu przez specjalistę ornitologa lęgu ptaków, co należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej; 
h) prowadzenie prac realizacyjnych w okresie rozrodu i migracji herpetofauny, tj. w okresie od 1 marca do 30 czerwca, możliwe jest jedynie po wykluczeniu przez specjalistę herpetologa występowania na obszarze inwestycji chronionych gatunków herpetofauny; co również należy potwierdzić odpowiednim wpisem w dokumentacji budowlanej; 
i) stosować moduły fotowoltaiczne o powierzchni antyrefleksyjnej, w celu ograniczenia efektu odbicia światła od powierzchni paneli, tzw. olśnienia; 
j) powierzchnię gruntu pod panelami pozostawić biologicznie czynną, a więc urządzoną w sposób zapewniający naturalną wegetację; 
k) powierzchnię biologicznie czynną w granicach terenu funkcyjnego utrzymywać z wykorzystaniem narzędzi do koszenia, bez stosowania nawozów, herbicydów i pestycydów; koszenie prowadzić w dni suche i słoneczne, od centralnej części terenu do jego zewnętrznych granic, by umożliwić ucieczkę ewentualnym zwierzętom; dopuszczalne jest wykorzystanie mniejszych zwierząt (tj. np. owiec, gęsi) do utrzymania odpowiedniej wysokości traw; 
l) pielęgnację powierzchni biologicznie czynnej prowadzić nie wcześniej niż po 31 sierpnia; dopuszcza się pielęgnację po 1 lipca, jednak musi to być poprzedzone wizją terenową, wykonaną przez specjalistę ornitologa, stwierdzającą brak występowania na przedmiotowym terenie czynnych gniazd ptaków (z jajami lub pisklętami); wyniki wizji należy odpowiednio udokumentować wpisem w dokumentacji farmy; 
m) obszar inwestycji obsiać mieszanką rodzimych gatunków traw, zawierającą domieszkę roślin miododajnych; 
n) do-mycia paneli używać czystej wody;

o) przypadku wykorzystania transformatora olejowego zastosować rozwiązania chroniące środowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem w wyniku wycieku oleju- stację transformatora wyposażyć w szczelną misę olejową, mogącą pomieścić całość zgromadzonego w transformatorze oleju; 
p) ogrodzenie terenu inwestycji wykonać z materiału ażurowego z pozostawieniem wolnej przestrzeni od gruntu na wysokość min. 20 cm; 
q) zaprojektować instalację paneli fotowoltaicznych tak, by ich wysokość wraz ze stelażem nie przekroczyła 3,5 m
r) zaplecze i bazę sprzętową zlokalizować na uszczelnionym podłożu. Wyposażyć w niezbędną ilość pojemników, kontenerów,  koszy do  gromadzenia   odpadów i zapewnić ich sukcesywny wywóz. 

s) wyposażyć teren przedsięwzięcia - plac budowy w sorbenty do neutralizacji substancji szkodliwych, w tym ropopochodnych   (np  paliw, smarów) i syntetycznych (np. olejów). 

t) należy używać wyłącznie sprawnego technicznie sprzętu i natychmiast  zabezpieczać oraz usuwać ewentualne wycieki substancji ropopochodnych ze sprzętu czy pojazdów. 

u) w celu neutralizacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych należy na bieżąco usuwać je z wykorzystaniem sorbentów, w przypadku znacznego  zanieczyszczenia gruntu zapewnić sprawne jego zebranie i usunięcie przez uprawniony podmiot 
v) w trakcie realizacji przedsięwzięcia zapewnić pracownikom dostęp do sanitariatów. 
w) w przypadku konieczności mycia paneli fotowoltaicznych stosować wodę   demineralizowaną, a przy silnym ich zabrudzeniu stosować wodę i środki biodegradowalne. 

x) wody opadowe i rortopowe odprowadzać bez  podczyszczenia do gruntu na teren działki Inwestora. 

y) Zapewnić właściwe gospodarowanie wytwarzanymi odpadami, minimalizować ich ilość, składować selektywnie w wydzielonych, przystosowanych miejscach, w warunkach zabezpieczających przed przedostawaniem się do środowiska substancji szkodliwych oraz zapewnić ich sprawny odbiór lub ponowne wykorzystanie. 

z) Zastosowanie zabezpieczeń transformatora na wypadek awaryjnego wycieku, w postaci misy olejowej, lub rozwiązań równoważnych.
Uzasadnienie
W dniu 7 grudnia 2020 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek złożony przez Pana Roberta Olszewskiego, ul. Żwirowa 4E, 82-500 Kwidzyn, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 2 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Rakowice, gmina Kwidzyn”.
Do wniosku inwestora dołączone zostały załączniki wymagane art. 64 ust. 2 przywołanej na wstępie ustawy  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (dalej „ustawa OOŚ”), tj.

1. karta informacyjna przedsięwzięcia;

2. wypis z rejestru gruntów dla działki inwestycyjnej poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca przewidywany obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie; 

3. mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej.
Zawiadomieniem Nr OŚiGW.6220.16.2020 z dnia 25 stycznia 2021 r. tut. organ poinformował strony o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Informację o złożonym wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych na stornie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.gminakwidzyn.pl/ pod 16/2020, prowadzonym na podstawie art. 22 ww. ustawy OOŚ.

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 Uooś organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt. 

Przedłożony wniosek wymagał wyjaśnień informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, w związku, z czym w toku prowadzonego postępowania administracyjnego, Wójt Gminy Kwidzyn wezwał Inwestora, w związku z wezwaniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który pismem znak RDOŚ-Gd-WOO.4220.86.2021.ASP.1 z dnia 09.02.2021 r. 
(wpływ 12.02.2021 r.), do złożenia stosownych wyjaśnień.
Wnioskodawca uzupełnił wniosek dnia 01.03.2021 r, zatem organ pismem znak OŚiGW.6220.16.2020 z dnia 08.03.2021 r. przekazał uzupełnienie Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Gdańsku.
Wójt Gminy Kwidzyn, po dokonaniu analizy przedłożonej dokumentacji, w tym karty informacyjnej przedsięwzięcia, stwierdził, że:
· przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie elektrowni fotowoltaicznej „PV RAKOWICE" o mocy nominalnej do 2 MW, wraz z infrastrukturą techniczną i towarzyszącą. Łączna powierzchnia zabudowy terenu, na którym planuje się lokalizację elektrowni fotowoltaicznej wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną, wynosi do 3,5 ha;
· planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w Sadlińskim Obszarze Chronionego Krajobrazu;
· przedsięwzięcie objęte ww. wnioskiem jest kwalifikowane zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 54 lit, a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), jako: „zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż: 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa wart. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy;
· w związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, oddaloną od granic państwa, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski, zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji. Nie zachodzą więc przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.
Na podstawie danych z Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły opublikowanym w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 18  października 2016r. poz. 1911 i 1958 ustalono, iż przedsięwzięcie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły, na obszarze następujących jednolitych części wód: 

powierzchniowych: 

• kod: PLRW200023522589 Cyganka. Stanowi ona naturalną część wód, jest monitorowana. Jej stan ogólny określono jako zły (stan ekologiczny umiarkowany, stan chemiczny dobry). JCWP jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWP to dobry stan ekologiczny oraz dobry stan chemiczny. Dla JCWP określono odstępstwo od osiągnięcia celów środowiskowych  tj. przedłużenie terminu osiągnięcia celów środowiskowych ze względu na brak możliwości technicznych, termin osiągnięcia celów środowiskowych wskazani) na 2021  rok. 

W JCWP znajdują się obszary chronione przeznaczone do ochrony siedlisk lub gatunków, o których   mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz.U. 2020 poz. 55 z późn. zm.), dla których utrzymanie lub poprawa stanu wód jest ważnym czynnikiem 
w ich ochronie dla którego cele środowiskowe zostały określone w akcie będącym podstawą prawną  obszaru. Planowane przedsięwzięcie położone jest w Sadlińskim Obszarze Chronionego Krajobrazu, 

podziemnych: 

• kod: PLGW200030 — JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem ilościowym oraz chemicznym. JCWPd jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWPd to utrzymanie dobrego stanu ilościowego oraz chemicznego. 

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze stref ochronnych ujęć wód ani na obszarze ochronnym zbiorników wód śródlądowych. Nie jest zlokalizowane na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne. 

W trakcie realizacji i eksploatacji inwestycji, środowisko gruntowo-wodne i wód powierzchniowych będzie właściwie chronione  przed jej potencjalnym  wpływem,  jak  również nie będzie negatywnego oddziaływania na jednolite części wód podziemnych i powierzchniowych wyodrębnionych na mocy Ramowej Dyrektywy Wodnej.
W myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1 ustawy OOŚ, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 

· uwzględniając łącznie kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ;

· po zasięgnięciu opinii: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku;

· organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie organem inspekcji sanitarnej właściwym do opiniowania, jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie;

· organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy Prawo wodne. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, w dacie rozpatrywania wniosku, był Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

W związku z powyższym Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się o przedstawienie opinii w przedmiocie stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia:

· pismem znak: OŚiGW.6220.16.2020 z dnia 25 stycznia 2021 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku. Organ ten pismem znak: Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.86.2021.ASP.2 z dnia 17 maja 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 20 maja 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.16.2020 z dnia 25 stycznia 2021 r. wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie. Organ ten pismem znak: 
Nr SE.ZNS.70.491.2.2021 z dnia 2 lutego 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 4 lutego 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.16.2020 z dnia 25 stycznia 2021 r. wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Tczewie. Organ ten, pismem znak: Nr GD.ZZŚ.4.435.36.2021.AW z dnia 23 lutego 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 23 lutego 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia.

Wariantowanie przedsięwzięcia polega na:
Rozpatrywany obszar w przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia w dalszym ciągu będzie wykorzystywany jedynie jako teren rolny. Produkcja i wykorzystanie energii ze źródeł odnawialnych nie wzrośnie i w dalszym ciągu zapotrzebowanie na energię elektryczną będzie zaspokajane poprzez wykorzystanie energii produkowanej przy użyciu tradycyjnych nośników energii tj. głównie węgla, na skutek czego nie zostanie obniżony poziom zanieczyszczeń. 

Podczas wyboru lokalizacji umiejscowienia w przyszłości przedmiotowej elektrowni fotowoltaicznej „PV RAKOWICE” na dz. nr 138/1 rozpatrywano szereg aspektów ekonomicznych, własnościowych i środowiskowych, takich jak: 

· formalno-prawne możliwość wybudowania elektrowni 
Gmina Kwidzyn nie opracowała miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowej działki. Dlatego budowa elektrowni ma zostać oparta na decyzji o warunkach zabudowy dla urządzeń infrastruktury technicznej. Inwestor posiada tytuł prawny do nieruchomości gruntowych. 

· odległość od Głównego Punkty Zasilania (GPZ) oraz linii dystrybucyjnej o napięciu 15kV, 

Odległość od GPZ do punktu przyłączenia jest istotnym elementem, ponieważ warunkuje to wydaniem pozytywnych warunków przyłączeniowych przez Operatora Sieci Dystrybucyjnych. Natomiast odległość od głównej linii dystrybucyjnej do podłączenia instalacji wytwórczej ma aspekt ekonomiczny i własnościowy. 

• warunki środowiskowe 

Wybierając lokalizację uwzględniono położenie elektrowni fotowoltaicznej względem obszarów chronionych i potencjalnych korytarzy ekologicznych. 

• nasłonecznienie panujące w danej okolicy 

Każda potencjalna lokalizacja elektrowni fotowoltaicznej wymaga badania pod kątem warunków nasłonecznienia, braku elementów zacieniających, a także kąta nachylenia terenu. 

Wszystkie powyższe uwarunkowania wskazują, że elektrownia usytuowana jest optymalnie. Należy zaznaczyć, że z punktu widzenia ochrony środowiska instalacja elektrowni fotowoltaicznej przyczynia się do zmniejszenia emisji CO2 w związku z zastąpieniem tradycyjnych źródeł energii tj. węgiel.
Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy OOŚ, realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ustawy OOŚ.

Uwzględniając lokalizację, rodzaj i zakres planowanego przedsięwzięcia tut. organ, po przeanalizowaniu kryteriów określonych w art. 63 ustawy OOŚ, uznał za zasadne rozważenie poniższych:

I. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia
Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na budowie elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 2,0 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Łączna powierzchnia zabudowy terenu, na którym planuje się lokalizację elektrowni fotowoltaicznej wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną, wynosi do 3,5 ha. W ramach niniejszej inwestycji planuje się montaż następujących elementów/obiektów: 

· panele fotowoltaiczne o mocy od 280[W] do 330[W] w ilości do 6048 szt. o maksymalnej mocy do 1,998 MW, 
· konstrukcja nośna do instalacji paneli fotowoltaicznych (tzw. stoły fotowoltaiczne), 
· falowniki (inwertery) przekształcające energie prądu stałego na energie prądu zmiennego o parametrach dostosowanych do obowiązujących standardów Operatora Sieci Dystrybucyjnej (OSD), umiejscowienie inwerterów zlokalizowane będzie pod panelami fotowoltaicznymi. Przewidywana ilość urządzeń około 26 szt. (ilość urządzeń może ulec zmianie), 
· instalacja monitorująca ilość i jakość wyprodukowanej energii oraz prace elektrowni słonecznej, 
· instalacje odgromową, 
· kontenerową stacje transformatorową abonencką o napięciu SN/nN o wymiarach 
3,0 x 6,0m oraz wysokości do 3m, wraz z przyłączem abonenckim, 
· ogrodzenie,
· pozostałe elementy infrastruktury podziemnej niezbędnej do funkcjonowania 
ww. inwestycji. 

Panele będą mocowane na konstrukcji wolnostojącej. Kąt nachylenia paneli będzie wynosił od 200 do 45° względem powierzchni terenu. Konstrukcja nośna (montażowa tzw. stoły fotowoltaiczne) opierać się będzie na pojedynczych lub podwójnych, stalowych podporach, wbijanych za pomocą kafara w podłoże lub umiejscowione w gruncie metodą odwiertu. Maksymalna wysokość zabudowy nie przekroczy 3,5 m. Na terenie obiektu zostaną zlokalizowanie nieutwardzone ścieżki przejazdowe o szerokości do 5 m. 

W związku z realizacją przedsięwzięcia nie planuje się wycinki drzew. 

Łączna powierzchnia zabudowy terenu, na którym planuje się lokalizację elektrowni fotowoltaicznej wraz z towarzyszącą infrastrukturą techniczną, wynosi do 3,5 ha (panele fotowoltaiczne na stelażach stalowych, abonencka stacja, infrastruktura pomocnicza);

II. Usytuowanie przedsięwzięcia
Inwestycja zlokalizowana będzie na działce nr 138/1, obręb Rakowice, gmina Kwidzyn. Przedmiotowa działka ma powierzchnię około 16 ha, natomiast przedsięwzięcie zajmie powierzchnię około 3,5 ha. Występuje tu roślinność o charakterze rolniczym. Obszar pod planowaną inwestycję stanowią grunty rolne klasy IVa i V. Działka przeznaczona pod inwestycję znajduje się w otoczeniu terenem rolniczych oraz drogi gminnej gruntowej. Od zachodu przedmiotowa działka graniczy z terenem leśnym. Zgodnie z treścią KIP, w obrębie przedsięwzięcia brak siedlisk przyrodniczych oraz chronionych gatunków roślin. W związku z realizacją przedsięwzięcia nie planuje się wycinki drzew ani krzewów. Dominuje tu niska zabudowa mieszkaniowa. Dojazd do terenu inwestycji zapewnia droga gminna. Zgodnie z KIP, najbliższe inwestycji tereny z zabudową mieszkaniową znajdują się w odległości około 230 m (od elektrowni fotowoltaicznej). 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w Sadlińskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. 

Inwestycja zlokalizowana jest poza granicami obszarów Natura 2000. Obszar sieci Natura 2000, położony najbliżej od terenu objętego inwestycją, to: 

— Dolina Dolnej Wisły PLB040003, w odległości około 8,7 km na zachód, 

— Dolna Wisła PLH220033, w odległości około 8,7 km na zachód. 

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest poza pozostałymi obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2020r., poz. 55, ze zm.). Obszar chroniony na podstawie przepisów ww. ustawy, położony najbliżej terenu objętego inwestycją, to: 

— rezerwat przyrody „Kwidzyńskie Ostnice", w odległości około 1,8 km na zachód, 

— Morawski Obszar Chronionego Krajobrazu, w odległości około 2,8 km na zachód. 

Przedmiotowa działka znajduje się w korytarzu ekologicznym Lasy Iławskie - Bory Tucholskie GKPn-14A oraz w odległości około 37 m od ponadregionalnego korytarza ekologicznego Doliny Liwy i około 30 m od subregionalnego korytarza ekologicznego — łącznika doliny Liwy. 

Przedsięwzięcie nie spowoduje utraty ciągłości i drożności ww. korytarza ekologicznego;
III. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na elementy środowiska zarówno na etapie realizacji przedsięwzięcia jak i jego funkcjonowania
Na etapie realizacji wystąpi emisja hałasu i zanieczyszczeń do powietrza, związana z transportem i montażem elementów farmy oraz pracą maszyn i urządzeń budowlanych. Występujące uciążliwości będą krótkotrwałe, o zasięgu lokalnym i ustąpią wraz z zakończeniem prac realizacyjnych. 

Wszystkie komponenty wykorzystywane podczas realizacji przedsięwzięcia dostarczane będą na miejsce planowanej inwestycji samochodami ciężarowymi (o masie całkowitej do 3,5t.) jako elementy częściowo przygotowane do montażu, co pozwoli zminimalizować hałas oraz ilość powstałych odpadem. 

Wykorzystanie terenu planowane w ramach inwestycji będzie polegało na montażu paneli fotowoltaicznych na konstrukcjach wsporczych, połączenie elektryczne urządzeń wytwórczych wykonane zostanie kablami ziemnymi nN a następnie po transformacji odprowadzone do linii elektroenergetycznej średniego napięcia przebiegającej obok planowanej lokalizacji elektrowni, (w kierunku zachodnim od przedmiotowej działki). Roboty ziemne w celu ułożenia kabli energetycznych wykonywane będą przy pomocy minikoparki lub ręcznie. Posadowienie konstrukcji nośnych w gruncie odbywać się będzie przy pomocy lekkiego sprzętu lub ręcznie. 

Na terenie instalacji, podczas wykonywanych prac montażowych nie przewiduje się tankowania pojazdów oraz wykonywania napraw. 

W celu zminimalizowania uciążliwości dla środowiska zostaną wprowadzone następujące rozwiązania oraz podjęte działania, m.in.: 

· na etapie realizacji: 

— transport paneli fotowoltaicznych, elementów konstrukcyjnych oraz elementów infrastruktury technicznej prowadzony będzie wyłącznie w porze dnia, 

— użytkowany sprzęt będzie sprawny technicznie, stosowane będą atestowane maszyny i urządzenia, spełniające wymagania stawiane urządzeniom używanym na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska, 

— zaplecze budowy wyposażone będzie w system odbioru i odprowadzania ścieków bytowych poprzez montaż przenośnych toalet typu TOI TOI, ścieki te będą odbierane przez firmy zajmujące się wywozem nieczystości płynnych, 

— teren zostanie zabezpieczony i wyposażony w system odbioru odpadów, 

— magazynowanie olejów, smarów i materiałów niezbędnych do eksploatacji maszyn i urządzeń budowlanych, w celu minimalizacji niebezpieczeństwa zanieczyszczenia środowiska wodno-gruntowego, będzie odbywało się poza miejscem realizacji prac, 

— na terenie planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się tankowania samochodów, 

— odpady będą gromadzone selektywnie w wyznaczonym i przystosowanym do tego miejscu, a następnie przekazywane uprawnionym jednostkom do utylizacji lub recyklingu; tymczasowe miejsce magazynowania odpadów będzie zabezpieczony przed dostępem osób postronnych, 

· na etapie eksploatacji: 

— teren inwestycji zostanie wykończony przy wykorzystaniu kolorów neutralnych krajobrazowo i zgodnie z urbanistyką terenu, 

— elektrownia fotowoltaiczna nie będzie emitowała ponadnormatywnego hałasu do środowiska, 

— teren elektrowni zostanie zabezpieczony przed wejściem na teren osób nieuprawnionych metalową siatką ocynkowaną na słupkach metalowych o wysokości 2 m zakończoną drutem kolczastym, 

— drobne naprawy, w przypadkach koniecznych, będą realizowane tylko w miejscach do tego wyznaczonych, 

— przewiduje się wykorzystanie transformatora typu suchego (bezolejowego) lub transformatora olejowego; w przypadku transformatora olejowego zastosowana będzie misa zabezpieczająca 100% objętości używanego oleju, misa wykonana będzie z materiałów nieprzepuszczających ciecze elektroizolacyjne do środowiska gruntowo-wodnego, 

— powstałe podczas prowadzenia prac konserwacyjnych odpady będą usuwane z terenu inwestycji przez podmioty świadczące usługi w tym zakresie, 

— w przypadku odpadów niebezpiecznych wytworzone odpady będą przekazywane specjalistycznym firmom, posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie zabierania, transportu, odzysku bądź unieszkodliwiania odpadów. 

Z uwagi na lokalizacje planowanych prac w sąsiedztwie terenów wodno-błotnych (nieużytki, pastwiska, zbiorniki wodne), stanowiących potencjalne miejsce występowania chronionych gatunków płazów i gadów oraz terenów leśnych, stanowiących potencjalne miejsce występowania chronionych gatunków ptaków, tut. organ wprowadził warunek określający termin realizacji prac uwzględniający okres lęgowy ptaków przypadający od 1 marca do 31 sierpnia oraz okres rozrodu i migracji płazów przypadający od 1 marca do 30 czerwca. Jednocześnie, treścią niniejszego postanowienia tut. organ nałożył warunek, aby podczas prowadzenia wykopów zabezpieczyć plac robot, np. płotkiem z siatki herpetologicznej przed przedostaniem się do wykopów małych zwierząt — płazów, gadów i małych ssaków; każdorazowo przeprowadzać kontrolę wykopów przed przystąpieniem do dalszych prac. Uwięzione w wykopach zwierzęta niezwłocznie przenosić poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko. Przenoszenie należy prowadzić pod nadzorem przyrodnika. Dodatkowo, z uwagi na wyniki najnowszych badań przeprowadzonych m.in. przez naukowców z Uniwersytetu Jagiellońskiego w latach 2018-2019, które potwierdzają występowanie w populacjach płazów w Polsce pasożyta Batrachochytrium dendrobatidis, prace terenowe z tą grupą zwierząt należy prowadzić przy użyciu rękawiczek ochronnych, a używany do tego sprzęt musi być dezynfekowany. 

Przedsięwzięcie znajduje się w korytarzu ekologicznym Lasy Iławskie - Bory Tucholskie GKPn-14A. Przedsięwzięcie nie spowoduje utraty ciągłości i drożności ww. korytarza ekologicznego. Teren położony bezpośrednio pod panelami fotowoltaicznymi będzie powierzchnią biologicznie czynną, a ogrodzenie instalacji fotowoltaicznej wykonane zostanie z pozostawieniem wolnej przestrzeni od gruntu. Tut. organ treścią niniejszego postanowienia zobowiązał Inwestora, aby ogrodzenie to wykonać z materiału ażurowego z pozostawieniem wolnej przestrzeni od gruntu na wysokość min. 20 cm. Dzięki takiemu rozwiązaniu możliwe będzie przemieszczanie się małych zwierząt  (małe ssaki, płazy, gady) w obrębie inwestycji i terenów do niej przyległych. 

Planowana elektrownia fotowoltaiczna będzie pracować bezobsługowo, a jej nadzór nad pracą będzie kontrolowany i monitorowany przez komputer nadzorujący. Elektrownia będzie wymagać jedynie okresowych przeglądów i konserwacji. 

Na etapie eksploatacji elektrownia fotowoltaiczna nie powoduje emisji hałasu (za wyjątkiem stacji transformatorowej). W stacji transformatorowej elementem generujący hałas jest jedynie transformator. Transformator zamontowany będzie w tzw. komorze transformatora. Zgodnie z treścią KIP, poziom hałasu w komorze transformatorowej nie przekracza 60 dB a zatem na zewnątrz kontenera szumy tej stacji będą niższe od tła akustycznego. Dla planowanej instalacji fotowoltaicznej nie przewiduje się zastosowania nawiewnego systemu chłodzącego z użyciem wentylatorów, które mogłyby być emitorem hałasu. Chłodzenie paneli obywać się będzie w sposób naturalny, przez obieg powietrza atmosferycznego. Ze względu na planowane zastosowanie kontenerowej stacji transformatorowej zasięg uciążliwości akustycznej tego urządzenia ograniczony będzie do pięciometrowej strefy wokół transformatora i mieścić się będzie w granicach działki inwestycyjnej, poza strefą zabudowy zagrodowej. 

Planowane przedsięwzięcie dotyczy terenu kilku hektarów (3,5 ha) pola uprawnego. Zgodnie z treścią KIP, inwestycja nie doprowadzi do fragmentacji wielkoobszarowego terenu otwartych pól, nie będzie zlokalizowana pośród istniejących inwestycji tego typu. 

Wybudowanie elektrowni fotowoltaicznej spowoduje zmiany w lokalnym krajobrazie, jednak planowana instalacja nie będzie stanowić dominanty krajobrazowej. Realizacja planowanej farmy fotowoltaicznej nie wiąże się z przekształceniem rzeźby terenu. Realizacja inwestycji nie będzie wymagała wycinki drzew. W związku z powyższym, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania inwestycji na krajobraz. 

Planowana inwestycja znajduje się w Sadlińskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. Na terenie Sadlińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu obowiązują przepisy uchwały nr 259/XXIV/16 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 25 lipca 2016 r. w sprawie obszarów chronionego krajobrazu w województwie pomorskim (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2016 r., poz. 2942 ze zm.). Zgodnie z § 5 pkt. 2) ww. uchwały na obszarach chronionego krajobrazu wprowadza się zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy ooś. Zgodnie z § 7 ust. 2 pkt 2 ww. uchwały zakaz, o którym mowa w § 5 pkt 2, nie dotyczy realizacji przedsięwzięć potencjalnie mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których organ ochrony środowiska stwierdził brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

Budowa farmy fotowoltaicznej i jej eksploatacja nie naruszy stosunków wodnych, miejsc lęgowych, nie jest związana z wycinką drzew i krzewów. Zakres oddziaływania przedsięwzięcia zamknie się w granicach działki realizacyjnej. Inwestycja została zaplanowana na gruntach rolnych klasy grunty rolne klasy IVa i V. Uwzględniając powyższe, organ tut. stwierdził, że realizacja zamierzenia w zakresie przedstawionym w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, nie będzie oddziaływać na ekosystemy terenów chronionych Sadlińskiego  Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

Realizacja inwestycji w sposób przedstawiony w KIP nie narusza przepisów ustawy z dnia 
16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. W KIP wskazano, iż inwestycja nie wymaga usunięcia drzew czy krzewów. Na przedmiotowym terenie nie stwierdzono również gatunków chronionych ani też chronionych siedlisk przyrodniczych. Należy jednak pouczyć Inwestora, że na ewentualne zniszczenie siedlisk, okazów, gniazd, płoszenie lub przenoszenie gatunków znajdujących się pod ochroną należy uzyskać zezwolenie w trybie art. 56 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody (t.j Dz. U. z 2020r., poz. 55, ze zm.). 

Planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na ww. obszary Natura 2000. Z uwagi na odległość od obszarów Natura 2000 oraz charakter i zakres planowanej inwestycji, nie spowoduje ona utraty powierzchni, ani fragmentacji siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000. Lokalizacja przedsięwzięcia wyklucza również jego wpływ na warunki ekologiczne ostoi. Tym samym nie pogorszy stanu ochrony siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000 ani sieci Natura 2000 jako całości. Tym samym nie jest więc konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG. 

Z uwagi na położenie poza granicami pozostałych obszarów chronionych, objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji stwierdzono, że przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie. 

Przedsięwzięcie na etapie realizacji i eksploatacji nie wpłynie znacząco negatywnie na pogłębianie zmian klimatycznych. Ponadto nie przewiduje się, aby klimat i jego zmiany miały znaczący wpływ na funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia. Planowana inwestycja przyczyni 
się do zminimalizowania emisji zanieczyszczeń do powietrza, w tym emisji gazów cieplarnianych.
Dane, przedstawione w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, tut. organ uznał za wystarczające, dające podstawę do zajęcia stanowiska co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia.

Mając na uwadze powyższe, tut. organ uznał, że nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji.

W dniu 25 maja 2021 r. Wójt Gminy Kwidzyn działając na podstawie art. 10 §1 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomił strony o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów.  

W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub zastrzeżenia co do realizacji planowanego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 84 ust.1 ustawy OOŚ w przypadku, gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach właściwy organ stwierdza brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.

Decyzja podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Zgodnie z art. 127a wyżej przywołanej ustawy w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Za decyzję niniejszą uiszczono opłatę skarbową w wysokości 205 zł  - załącznik nr 1, cz. I, poz. 45 ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1000).

Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:
1. Inwestor: Pan Robert Olszewski, ul. Żwirowa 4E, 82-500 Kwidzyn , 

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 74 ust. 3 Uooś,

3. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie, ul. Chopina 40, 82-500 Kwidzyn.

3. Państwowy Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie, ul. 30 Stycznia 50, 83-110 Tczew.
Sporządziła: Żaneta Czarnuch

tel 55 261 41 81
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