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Kwidzyn, dnia 23 czerwca 2021 r.
OŚiGW.6220.1.2021
Za dowodem doręczenia
D E C Y Z J A
Na podstawie:

· art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz.U. z 2021 poz. 735);
· art. 71 ust. 2 pkt 1 w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2021 poz. 247 ze zm.) dalej powołana jako „Uooś”;

· przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedno Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), jest kwalifikowane w § 3 ust. 1 pkt 54b);
· po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Elektrownię PV 81 Sp. z o. o., ul. Puławska 2, 
02-566 Warszawa, reprezentowaną przez Panią Izę Michałek, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów numerami 293 i 294, w miejscowości Tychnowy, gmina Kwidzyn”;
· działając w oparciu o:
· opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.245.2021.AGH.2 z dnia 13 maja 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 17 maja 2021 r.); 
· opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Tczewie 
Nr GD.ZZŚ.4.435.88.2021.AW z dnia 1 kwietnia 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 1 kwietnia 2021 r.);
· opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzyn Nr SE.ZNS.70.491.9.2021 z dnia 6 kwietnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 8 kwietnia 2021 r.);
orzekam:

I.
Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: : „Budowa Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów numerami 293 i 294, w miejscowości Tychnowy, gmina Kwidzyn”.
II. Wskazać na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach poniższych warunków i wymagań dotyczących etapu realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia: 

a) podczas prowadzenia wykopów zabezpieczyć plac robót płotkiem z siatki herpetologicznej przed przedostaniem się do wykopów małych zwierząt; codziennie przed rozpoczęciem prac przeprowadzać kontrolę wykopów; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko; przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz przy użyciu rękawiczek ochronnych; używany do tego sprzęt dezynfekować, prace prowadzone pod nadzorem przyrodniczym należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej; 

b) powierzchnię gruntu pod panelami pozostawić biologicznie czynną, a więc urządzoną w sposób zapewniający naturalną wegetację; 

c) powierzchnię trawiastą w granicach terenu funkcyjnego utrzymywać z wykorzystaniem narzędzi do koszenia, bez stosowania nawozów, herbicydów i pestycydów; dopuszczalne jest wykorzystanie mniejszych  zwierząt (tj. owiec, gęsi) do utrzymania odpowiedniej wysokości traw; 

d) pielęgnację powierzchni trawiastej prowadzić nie wcześniej niż po 31 sierpnia; dopuszcza się pielęgnację po 1 lipca, jednak musi to być poprzedzone wizją terenową, wykonaną przez specjalistę ornitologa, stwierdzającą brak występowania na przedmiotowym terenie czynnych gniazd ptaków (z jajami lub pisklętami); wyniki wizji należy odpowiednio udokumentować wpisem w dokumentacji farmy; 

e) zaprojektować instalację paneli fotowoltaicznych tak, by ich wysokość wraz ze stelażem nie przekroczyła 5 m; 

f) w ogrodzeniu planowanej inwestycji pozostawić min. 20 cm wolną przestrzeń nad gruntem, umożliwiającą przedostawanie się małym i średnim zwierzętom na i z terenu zajętego przez przedmiotową inwestycję; 

g) drzewa rosnące w sąsiedztwie planowanych prac zabezpieczyć przed ewentualnym uszkodzeniem poprzez odeskowanie bez uszkodzenia kory lub owinięcie matami; 

h) wyposażyć plac budowy w sorbenty do ograniczania i usuwania rozlewów olejowych; 

i) mycie paneli fotowoltaicznych prowadzić wyłącznie przy użyciu czystej wody.

Uzasadnienie
W dniu 1 marca 2021 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek złożony przez Elektrownię PV 81 Sp. z o. o., ul. Puławska 2, 02-566 Warszawa, reprezentowaną przez Panią Izę Michałek, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie Elektrowni Słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach oznaczonych w ewidencji gruntów numerami 293 i 294, w miejscowości Tychnowy, gmina Kwidzyn”.
Do wniosku inwestora dołączone zostały załączniki wymagane art. 64 ust. 2 przywołanej na wstępie ustawy  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (dalej „ustawa OOŚ”), tj.

1. karta informacyjna przedsięwzięcia;

2. wypis z rejestru gruntów dla działki inwestycyjnej poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca przewidywany obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie; 

3. mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej.
Zawiadomieniem Nr OŚiGW.6220.1.2021 z dnia 17 marca 2021 r. tut. organ poinformował strony o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Informację o złożonym wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych na stornie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.gminakwidzyn.pl/ pod 1/2021, prowadzonym na podstawie art. 22 ww. ustawy OOŚ.

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 Uooś organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt. 

Przedłożony wniosek wymagał wyjaśnień informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, w związku, z czym w toku prowadzonego postępowania administracyjnego, Wójt Gminy Kwidzyn wezwał Inwestora, w związku z wezwaniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który pismem znak RDOŚ-Gd-W00.4220.245.2021.AGH.1 z dnia 29.03.2021 r. 
(wpływ 1.04.2021 r.), do złożenia stosownych wyjaśnień.
Wnioskodawca uzupełnił wniosek dnia 16.04.2021 r, zatem organ pismem znak OŚiGW.6220.1.2021 z dnia 20.04.2021 r. przekazał uzupełnienie Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Gdańsku.
Wójt Gminy Kwidzyn, po dokonaniu analizy przedłożonej dokumentacji, w tym karty informacyjnej przedsięwzięcia, stwierdził, że:
· planowane przedsięwzięcie polega na budowie elektrowni fotowoltaicznej wraz z infrastrukturą techniczną o mocy do 1 MW i powierzchni do 2,64 ha, zlokalizowanej na działkach nr 293 i 294 w miejscowości Tychnowy, gmina Kwidzyn; 

· przedsięwzięcie objęte przedłożonym, wnioskiem jest kwalifikowane według ww. rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r., do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie  z S 3 ust. 1 pkt 54 b) jako: „zabudowa przemysłowa, w tym zabudowa systemami fotowoltaicznymi, lub magazynowa, wraz z towarzyszącą jej infrastrukturą, o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż: (...) b) 1 ha na obszarach innych niż wymienione w lit. a — przy czym przez powierzchnię zabudowy rozumie się powierzchnię terenu zajętą przez obiekty budowlane oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia w wyniku realizacji przedsięwzięcia". W związku z czym realizacja ww. przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach; 

· w związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji. Nie zachodzą, więc przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.

W myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1 ustawy OOŚ, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 

· uwzględniając łącznie kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ;

· po zasięgnięciu opinii: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku;

· organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie organem inspekcji sanitarnej właściwym do opiniowania, jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie;

· organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy Prawo wodne. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, w dacie rozpatrywania wniosku, był Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

W związku z powyższym Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się o przedstawienie opinii w przedmiocie stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia:

· pismem znak: OŚiGW.6220.1.2021 z dnia 17 marca 2021 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku. Organ ten pismem znak: Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.245.2021.AGH.3 z dnia 13 maja 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 17 maja 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.1.2021 z dnia 17 marca 2021 r. wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie. Organ ten pismem znak: 
Nr SE.ZNS.70.491.9.2021 z dnia 6 kwietnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 8 kwietnia 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.1.2021 z dnia 17 marca 2021 r. wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Tczewie. Organ ten, pismem znak: Nr GD.ZZŚ.4.435.88.2021.AW z dnia 1 kwietnia 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 1 kwietnia 2021 r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia.

Wariantowanie przedsięwzięcia polega na:

1. Możliwości zastosowania paneli fotowoltaicznych i inwerterów różnych typów

2. Możliwości zastosowania różnych rozwiązań w zakresie instalacji (moc i ilość przetwornic (inwerterów))

3. Niepodejmowaniu przedsięwzięcia (wariant „0”)

Planowana jest instalacja zespołu do 4000 sztuk paneli fotowoltaicznych jako optymalna 
z punktu widzenia kosztów oraz wyniku finansowego przedsięwzięcia i spełniająca obowiązujące normy, przepisy środowiskowe i standardowo wykorzystywane wytyczne projektowania tego typu instalacji. Wariantowaniu podlega także typ zastosowanych paneli fotowoltaicznych i inwerterów oraz ich układ (ilość, moc i typ inwerterów). Moc instalacji określono na poziomie do 1 MW. 

Wariant „0” polegający na nie podejmowaniu przedsięwzięcia jest zdecydowanie najbardziej niekorzystnym rozwiązaniem, sprzecznym z założeniami zapisanymi w Traktacie Akcesyjnym przystąpienia RP do Unii Europejskiej oraz Dyrektywą 2009/28/WE z dnia 23 kwietnia 
2009 nakładającą na Polskę obowiązek zwiększenia udziału energii odnawialnej w krajowym zużyciu energii elektrycznej brutto.

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy OOŚ, realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ustawy OOŚ.

Uwzględniając lokalizację, rodzaj i zakres planowanego przedsięwzięcia tut. organ, po przeanalizowaniu kryteriów określonych w art. 63 ustawy OOŚ, uznał za zasadne rozważenie poniższych:

I. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia.
Planowane przedsięwzięcie obejmuje budowę elektrowni fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą. 

Projektowaną elektrownię fotowoltaiczną tworzyć będą następujące elementy: 

- panele fotowoltaiczne, do 4000 szt.; 

- inwertery; 

- stacja transformatorowa; 

- kontener techniczny o pow. do 100 m2 i wysokości do 4 m; do 2 szt.— dla całej inwestycji; 

- inne niezbędne elementy infrastruktury związane z budową i eksploatacją farmy fotowoltaicznej tj. ogrodzenie i monitoring instalacji. 

Panele zostaną umieszczone w rzędach, między którymi pozostawiony zostanie odstęp 
od 3 do 10 m. Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcana i pozostanie biologicznie czynna. W ramach jednego rzędu, panele zostaną połączone za pomocą stalowych konstrukcji i posadowione na podporach— słupkach wkręconych (lub wbitych) w grunt na głębokość do 2,5 m. Wysokość panelu w rzucie bocznym wraz ze słupkiem nie przekroczy 5 m. Panele wyposażone zostaną w powłokę antyrefleksyjną, zapobiegającą efektowi olśnienia. Inwestor dopuszcza montaż paneli za pomocą systemów nadążnych (na tzw. trackerach) bądź paneli dwustronnych (tzw. bifacial). Technologia ta pozwala na zwiększenie wydajności działania instalacji, dzięki możliwości dostosowania kąta nachylenia paneli fotowoltaicznych do aktualnych warunków nasłonecznienia. Silniki elektryczne sterujące systemem konstrukcji wsporczej nadążnej będą pracować w krótkich cyklach. Sumaryczna łączna praca silników wyniesie do 5 godzin dziennie. Zasilanie silników będzie odbywać się z bieżącej produkcji generowanej przez elektrownię fotowoltaiczną lub z sieci elektroenergetycznej. Montaż paneli do konstrukcji systemu nadążnego odbędzie się w sposób analogiczny jak montaż paneli do klasycznych konstrukcji wolnostojących. Szerokość rzutu z góry paneli zamontowanych na systemach nadążnych wyniesie do 5 m. Wysokość systemu będzie wielokrotnością długości lub szerokości panelu. Panele zostaną przykręcone lub wbite za pomocą  systemów montażowych do elementów konstrukcji w grunt w taki sposób, że nie wystąpi konieczność realizacji wykopów o dużej powierzchni 
oraz ich odwadniania. W przypadku systemów nadążnych możliwe jest fundamentowanie nóg konstrukcji znajdujących się w gruncie. Inwestor na obecnym etapie nie jest w stanie stwierdzić czy zajdzie konieczność fundamentowania, w przypadku zastosowania takiego rozwiązania, realizacja zamierzenia zostanie wykonana po wcześniejszych wyliczeniach statystycznych dotyczących nośności gruntu. Na obecnym etapie nie wybrano rodzaju fundamentu— będzie to możliwe po szczegółowym rozpoznaniu terenu i wykonaniu badań gruntowych. Dopuszcza się możliwość posadowienia konstrukcji na stopach fundamentowych lub zastosowanie fundamentu o konstrukcji takiej, jaka jest stosowana pod słupy oświetleniowe. Słupy konstrukcyjne rozstawione będą w odstępach co kilka metrów. 

Planowana stacja transformatorowa, to stacja typu kontenerowego. Kontener jako abonencka stacja elektroenergetyczna składa się z komory obsługi, komory transformatora nn/SN, rozdzielnicy niskiego napięcia oraz rozdzielnicy średniego napięcia. Planuje się zastosowanie transformatorów typu suchego lub olejowego. W przypadku zastosowania modelu olejowego będzie on wyposażony w szczelną misę mogąca pomieścić do 100% zawartości oleju. 

Przedmiotowa inwestycja może być wyposażona w zintegrowany system magazynowania energii, który znajdować się będzie w kontenerze (kontenerach) technicznym. Szacunkowe parametry magazynu energii— moc do 1 MW, pojemność baterii do 5 MWh. 

Ponadto przewiduje się pozostawienie wolnej przestrzeni wokół całej instalacji, przeznaczonej pod drogę gruntową o szerokości do 4 m, umożliwiającą dojazd do urządzeń, a także gruntowego placu o powierzchni do 900 m2 uwzględniającego powierzchnię umieszczonych na nim kontenera stacji transformatorowej oraz kontenera technicznego. 

Wjazd na teren działki inwestycyjnej będzie realizowany z drogi, działki nr 291. 

Nie przewiduje się realizacji jakiegokolwiek ogrodzenia systemem elektronicznym, w tym systemu płoszenia zwierząt. Ponadto ani ogrodzenie ani teren elektrowni nie będą oświetlane w porze nocnej. Planowane jest jedynie oświetlenie terenu niewidzialnym dla człowieka oraz zwierząt światłem emitowanym przez kamery dozoru automatycznego w zakresie długości fal światła podczerwonego.
II. Usytuowanie przedsięwzięcia.
Projektowana inwestycja zlokalizowana będzie na terenie działek nr 293 i 294, w miejscowości Tychnowy, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie. 

Inwestycja zlokalizowana będzie na działce o nr ew.: 293, 294 o powierzchni ok. 6,26 ha w obrębie ew. Tychnowy na terenie Gminy Kwidzyn. Powierzchnia terenu objętego wnioskiem wynosi do 2,64 ha. Obszar faktycznie zajęty pod zabudowę bezpośrednio przez zespół paneli fotowoltaicznych wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz pozostałą powierzchnię przeznaczoną do przekształcenia (nie wliczając przerw między rzędami paneli, pomiędzy którymi powierzchnia nie będzie przekształcona i pozostanie biologicznie czynna) obejmie powierzchnię do ok. 1 ha. Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie na terenie rolnym, wolnym od zabudowy. Realizacja inwestycji nie będzie wiązać się z wycinką drzew i krzewów. Bezpośrednie sąsiedztwo przedmiotowych działek stanowią pola uprawne, zabudowa zagrodowa oraz infrastruktura komunikacyjna (teren kolejowy, droga). 

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się w odległości ok. 140 m w linii prostej, w kierunku północno-zachodnim od miejsca lokalizacji planowanej inwestycji. Odległość od transformatora do najbliższej zabudowy wyniesie ok. 300 m. 
Na terenie inwestycji, w obrębie przedmiotowych działek występują wyłącznie grunty orne 

(RIVa, RV). W obszarze 100 m od granic terenu, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, według mapy ewidencyjnej, znajdują się: grunty orne (RIVa, RIVb, RV), grunty rolne zabudowane (Br-RIVb), nieużytek (N) i droga (dr). 
W pobliżu planowanej inwestycji znajduje się również niewielki zbiornik wodny, w odległości ok. 240 m na północ od granic przedmiotowej działki. Obecność zbiornika wodnego w pobliżu inwestycji powoduje, że obszar inwestycji może stanowić potencjalny teren migracji chronionych gatunków herpetofauny. W związku z powyższym tutejszy organ ustalił warunek, aby codziennie przed rozpoczęciem prac przeprowadzać kontrolę wykopów pod kątem przedostania się do nich małych zwierząt— płazów, gadów i małych ssaków. Uwięzione zwierzęta mają być niezwłocznie przeniesione poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko. Przenoszenie należy prowadzić pod nadzorem przyrodnika. Dodatkowo, z uwagi na wyniki najnowszych badań przeprowadzonych m.in. przez naukowców z Uniwersytetu Jagiellońskiego w latach 2018-2019, które potwierdzają występowanie w populacjach płazów w Polsce Batrachochydrium dendrobatidis, prace terenowe z tą grupą zwierząt należy prowadzić przy użyciu rękawiczek, a używany do tego sprzęt musi być dezynfekowany. 

Jednocześnie tutejszy organ zaznacza, że decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach nie zastępuje zezwolenia w trybie art. 56 ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Na ewentualne zniszczenie siedlisk gatunków, płoszenie lub przenoszenie gatunków znajdujących się pod ochroną należy zatem uzyskać zezwolenie w trybie art. 56 ust. 1 ww. ustawy. 
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000. Najbliższe obszary Natura 2000 znajdują się w odległości: 

· ok. 6,29 km Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły PLB040003; 

· ok. 6,29 km Natura 2000 Dolna Wisła PLH220033. 
Położenie inwestycji na terenie wykorzystywanym rolniczo, wyklucza możliwość utraty powierzchni i fragmentacji siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków stanowiących przedmiot ochrony w ww. obszarów Natura 2000. Mając na uwadze położenie geograficzne oraz skalę i charakter przedsięwzięcia, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła również spowodować pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000, wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których obszary ochrony zostały wyznaczone, pogorszyć integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innymi obszarami. Nie jest więc konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Siedliskowej. 
Planowana inwestycja znajduje się poza granicami pozostałych obszarów chronionych objętych ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody oraz ich otulin. Najbliższe formy ochrony przyrody znajdują się w odległości: 

· ok. 0,5 km  Morawski Obszar Chronionego   Krajobrazu; 

· ok. 0,61 km Ryjewski Obszar   Chronionego Krajobrazu; 

· ok. 5,40 km Sadliński Obszar  Chronionego Krajobrazu; 

· ok. 5,88 km rezerwat przyrody „Kwidzyński Ostnice". 
Z uwagi na położenie poza granicami pozostałych obszarów chronionych objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji stwierdzono, że przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie. 

Obszar objęty planowaną inwestycją zlokalizowany jest poza granicami korytarzy ekologicznych. Najbliższe korytarze ekologiczne znajdują się w odległości: 

· ok. 920 m  na południowy wschód— Lasy Iławskie— Bory tucholskie GKPn-14A; 

· ok. 1,4 km na północny wschód— Las Sztumski KPn-14C; 

· ok. 6,5 km na zachód— Dolina Dolnej Wisły GKPn-10A; 

· ok. 7,9 km na zachód— Lasy Powiśla Kpn-16A. 

Z uwagi na charakter oraz skalę inwestycji nie spowoduje ona negatywnego oddziaływania na wyżej wymienione korytarze ekologiczne.

III. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na elementy środowiska zarówno na etapie realizacji przedsięwzięcia jak i jego funkcjonowania.
Wszystkie komponenty, wykorzystywane podczas realizacji przedsięwzięcia, dostarczane będą na miejsce planowanej inwestycji jako elementy częściowo przygotowane do montażu, co wpłynie na zminimalizowanie hałasu oraz ograniczenie ilości powstałych odpadów. Odpady powstałe w wyniku prowadzonych prac budowlanych, zostaną wywiezione i zagospodarowane— zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Prowadzona będzie selektywna zbiórka odpadów powstających podczas prac. Gromadzone będą one w miejscach do tego wydzielonych. Na etapie eksploatacji, odpady będą powstawać w wyniku prac serwisowych i napraw instalacji. Nie będą one magazynowane w obrębie działki inwestycyjnej, a bezpośrednio po wytworzeniu oddawane specjalistycznym firmom specjalizującym się w recyclingu. Nie przewiduje się czasowego magazynowania odpadów wynikających z remontów i serwisu na etapie eksploatacji, tym samym nie ma możliwości ich wpływu na środowisko. 

Powstające ścieki bytowe będą odprowadzane do przenośnych zbiorników bezodpływowych typu TOI TOI oraz systematycznie opróżniane przez firmę zajmującą się wynajmem i obsługą takich zbiorników. 

Realizacja oraz eksploatacja inwestycji nie będzie wiązała się z ingerencją w koryto cieku wody, a także nie będą prowadzone prace, które mogą wpływać na elementy jakości wód. 

Czyszczenie paneli, odbywać się będzie 1- 2 razy w roku i zajmie około 3 dni. Panele czyści się głównie w przypadku powstania lokalnych zabrudzeń. Czyszczenie odbywa się np. za pomocą szczotki na wysięgniku i wody zdemineralizowanej. 

Inwestycja nie wpłynie na stan zasobów naturalnych, nie będzie wymagała użycia dużej ilości surowców, wody, materiałów, paliw i energii. Dzięki zastosowaniu nowoczesnych urządzeń, maszyn i pojazdów inwestycja nie będzie emitowała zanieczyszczeń do powietrza w ilościach istotnie, negatywnie oddziaływujących na otoczenie. 

Etap budowy będzie się wiązać z powstawaniem niezorganizowanej emisji gazów i pyłów. Na placu budowy będą występować następujące źródła emisji do powietrza z maszyn budowlanych i pojazdów ciężarowych: 

· operacje dowozu materiałów budowlanych i sprzętu z wykorzystaniem transportu samochodowego; 

· prace ziemne i budowlane wykonywane przez maszyny budowlane z silnikami spalinowymi. 

Należy zaznaczyć, że podstawowym oddziaływaniem w fazie budowy będzie emisja związana z pracą sprzętu budowlanego i ruchem pojazdów. 

Prace realizacyjne krótkoterminowo i nieznacznie wpłyną na zwiększenie zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego poprzez emisję pyłów i spalin. Ocenia się, że zakłócenia spowodowane pracami realizacyjnymi, jako krótkotrwale, będą nieistotne dla zdrowia ludzkiego w rejonie oddziaływania przedsięwzięcia. Nie przewiduje się, aby przedsięwzięcie doprowadziło do pogłębienia zmian klimatu nawet w niewielkiej skali. Dotyczy to również mitygacji (łagodzenia przez przedsięwzięcie zmian klimatu) jak i wpływu klimatu i jego zmian na planowaną inwestycję. Zamierzenie nie jest wrażliwe na czynniki atmosferyczne, a z uwagi na skalę i zakres przedsięwzięcia zmiany klimatu nie są zagadnieniem krytycznym dla realizacji przedsięwzięcia. 

Planowana inwestycja ze względu na swój charakter oraz zakres nie będzie wpływała w sposób istotny na pogłębienie zmian klimatu, nie będzie generować istotnego oddziaływania na elementy przyrodnicze oraz krajobrazowe w okresie eksploatacji. 

W obszarze oddziaływania planowanej inwestycji nie znajdują się oraz nie są planowane inne przedsięwzięcia, o podobnym charakterze, których realizacja i eksploatacja mogłaby prowadzić do kumulacji oddziaływań na środowisko. Z informacji dostępnych tut. organowi wynika, że najbliższe elektrownie fotowoltaiczne planowane są w odległości ok. 1 km (dz. nr 96, 104/2, 104/3 obręb Baldram) i ok. 2,7 km (dz. 388/1 obręb Tychnowy). 

Eksploatacja planowanej inwestycji nie będzie powodowała hałasu oraz emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, nie wymaga stałej obsługi, zaplecza sanitarnego, instalacji wodno-kanalizacyjnej, a oddziaływanie pola elektromagnetycznego zamknie się w obrębie budynku stacji transformatorowej. 

Realizacja inwestycji nie będzie wiązała się z wycinką drzew i krzewów. Niemniej z uwagi na zadrzewienia znajdujące się w sąsiedztwie planowanej inwestycji, tutejszy organ nałożył warunek zabezpieczenia drzew na czas budowy przed mechanicznym uszkodzeniem.

Na podstawie danych z Planu gospodarowania  wodami na obszarze dorzecza Wisły  opublikowanym w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia  18 października 2016r. poz. 1911 i 1958 stwierdzono, iż przedsięwzięcie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły, na obszarze następujących jednolitych części wód: 

— powierzchniowych: 

• kod: PLRW200017522729 — Stary Nogat. Stanowi ona naturalną część wód, nie jest monitorowana. Jej stan ogólny określono jako dobry. JCWP jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia  celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWP to dobry stan ekologiczny oraz dobry stan chemiczny. W JCWP znajdują się obszary chronione przeznaczone do ochrony siedlisk 
lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r, o ochronie przyrody (tj. Dz.U. 2020 poz. 55 z późn. zm.), dla których utrzymanie lub poprawa stanu wód jest ważnym czynnikiem w ich ochronie dla którego cele  środowiskowe zostały określone w akcie będącym  podstawą  prawną obszaru, planowane przedsięwzięcie znajduje się poza takimi obszarami, 

—podziemnych: 

• kod: PLGW200030—JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem ilościowym oraz chemicznym.  JCWPd jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów  środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWPd to utrzymanie dobrego stanu ilościowego oraz chemicznego. 

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze stref ochronnych ujęć wód ani na obszarze ochronnym zbiorników wód śródlądowych. Nie jest zlokalizowane na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne. 
W trakcie realizacji i eksploatacji inwestycji, środowisko gruntowo-wodne i wód powierzchniowych będzie właściwie chronione przed jej potencjalnym   wpływem, jak również nie będzie negatywnego oddziaływania na jednolite części wód podziemnych i powierzchniowych    wyodrębnionych na mocy Ramowej Dyrektywy Wodnej.
W opinii tut. organu planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na obszary Natura 2000. Z uwagi na odległość od obszarów Natura 2000 oraz charakter i zakres planowanej inwestycji nie spowoduje ona utraty powierzchni, ani fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000. Lokalizacja przedsięwzięcia wyklucza również jego wpływ na warunki ekologiczne ostoi. Tym samym nie pogorszy stanu ochrony siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000 ani sieci Natura 2000 jako całości. Nie jest więc konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG.

Ponadto, z uwagi na położenie poza granicami obszarów chronionych, objętych ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody; przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie.

W toku postępowania Wójt Gminy Kwidzyn, uwzględniając kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ, na podstawie informacji o planowanym przedsięwzięciu oraz danych własnych organu, ustalił co następuje:

· nie przewiduje się, aby realizacja przedsięwzięcia powodowała skumulowanie negatywnych oddziaływań z  istniejącymi lub planowanymi w sąsiedztwie przedsięwzięciami; 

· ewentualne oddziaływanie negatywne na środowisko, jakie wystąpić może na etapie realizacji i eksploatacji przedmiotowej inwestycji  zminimalizowane zostanie poprzez odpowiednie działania techniczne i organizacyjne inwestora;  

· ze względu na lokalny charakter inwestycji i ograniczenie jej oddziaływania do miejsca i czasu realizacji, przedsięwzięcie nie będzie źródłem transgranicznego oddziaływania na środowisko, pochodzącego z terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Dane, przedstawione w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, tut. organ uznał za wystarczające, dające podstawę do zajęcia stanowiska co do konieczności przeprowadzenia  oceny oddziaływania na środowisko w postępowaniu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia.

Mając na uwadze powyższe, tut. organ uznał, że nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji.

W dniu 25 maja 2021 r. Wójt Gminy Kwidzyn działając na podstawie art. 10 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomił strony o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów.  

W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub zastrzeżenia co do realizacji planowanego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 84 ust.1 ustawy OOŚ w przypadku, gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach właściwy organ stwierdza brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.

Decyzja podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Zgodnie z art. 127a wyżej przywołanej ustawy w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Za decyzję niniejszą uiszczono opłatę skarbową w wysokości 205 zł  - załącznik nr 1, cz. I, poz. 45 ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1000).

Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:
1. Inwestor: Elektrownia PV 81 Sp. z o. o., ul. Puławska 2, 02-566 Warszawa, 

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 74 ust. 3 Uooś,

3. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie, ul. Chopina 40, 82-500 Kwidzyn.

3. Państwowy Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie, ul. 30 Stycznia 50, 83-110 Tczew.
Sporządziła: Żaneta Czarnuch

tel 55 261 41 81
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