

Kwidzyn, dnia 23 maja 2017 r.
ZW.7013.1.2017	

ZAPYTANIE OFERTOWE

Szanowni Państwo, 
[bookmark: _GoBack]Gmina Kwidzyn zaprasza do złożenia oferty na realizację zadania pn. „Budowa sieci wodociągowej do zasilania budynków mieszkalnych na działkach geodezyjnych nr 361/1, 362/10, 362/13, 362/18, 381 w gm. Kwidzyn, obręb Tychnowy”.

1. Przedmiot zamówienia
1) Wykonawca będzie zobowiązany do:
a) Budowy sieci wodociągowej w oparciu o dokumentację projektową opracowana przez Zakład Ogólnobudowlany Krzysztof Kapica, Projektowanie, Kosztorysowanie, Prabuty,
b) Uzyskania informacji o braku sprzeciwu wobec zamiaru przystąpienia do użytkowania przedmiotu umowy,
c) opracowania kosztorysu inwestorskiego zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. nr 130 poz. 1389 z dnia 08.06.2004 r.).
2. Planowany termin realizacji przedmiotu zamówienia: 	do 31 lipca 2017 r. 
3. Opis sposobu obliczania ceny
Cenę ofertową należy przedstawić w formie zestawienia zawierającego cenę netto i brutto.
Cena ofertowa winna obejmować wynagrodzenie za wszystkie obowiązki Wykonawcy niezbędne do zrealizowania przedmiotu zamówienia, w tym koszt dostawy do siedziby Zamawiającego i koszty zakupu materiałów wyjściowych niezbędnych do realizacji zamówienia.
4. Oferty podlegać będą ocenie na podstawie następujących kryteriów:
Cena:		100 %
5. Miejsce i termin składania ofert
Oferty na realizację przedmiotu zamówienia należy składać do dnia 30 maja 2017 r. do godz. 1300 na adres poczty elektronicznej zastepca@gminakwidzyn.pl, osobiście w siedzibie Urzędu Gminy Kwidzyn, ul. Grudziądzka 30 (pokój nr 1 BOK), bądź za pośrednictwem poczty. 
Dla ofert przesłanych pocztą liczy się data i godzina wpływu do Urzędu Gminy.
Oferty należy składać w zamkniętych kopertach opatrzonych nazwą i adresem Wykonawcy i Zamawiającego oraz opisanych „Zapytanie ofertowe – „Budowa sieci wodociągowej w Tychnowach”.
W przypadku ofert składanych drogą elektroniczną, ofertę należy zabezpieczyć przed przypadkowym otwarciem przed terminem wyznaczonym na składanie ofert, np. umieszczając treść oferty elektronicznej w załączniku do wiadomości. Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za skutki, w przypadku nie  zastosowania się Wykonawcy do powyższych zaleceń.
Ewentualne pytania proszę kierować do p. Krzysztofa Michalskiego, tel. (55) 261 41 60.
6. Informacja o terminie i miejscu podpisania umowy
Zamawiający zastrzega sobie prawo informowania o wynikach wyboru najkorzystniejszej oferty tylko i wyłącznie Wykonawcę, który spełnił stawiane wymogi i złożył ofertę z najniższą ceną brutto.
Zamawiający zastrzega sobie prawo odwołania postępowania w każdej chwili do dnia zawarcia umowy bez podania przyczyny. W takiej sytuacji Zamawiający nie ponosi żadnej odpowiedzialności, w tym odszkodowawczej.
Przed podpisaniem umowy Wykonawca dostarczy Zamawiającemu dokumenty dotyczące uprawnień kierowania bez ograniczeń robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej lub odpowiednie ważne wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów oraz zaświadczenie o przynależności do odpowiedniej izby samorządu zawodowego.
7. Informacja o terminie i miejscu podpisania umowy
W terminie 3 dni od daty powiadomienia o wyborze oferty wybrany Wykonawca zobowiązany jest do zawarcia umowy na warunkach złożonej oferty.
8. Załączniki do zapytania ofertowego:
1. Wzór umowy

