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OŚiGO.I.6220.2.2019
Zawiadomienie 
o ponownym wystąpieniu o wydanie opinii odnośnie warunków realizacji przedsięwzięcia do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie
Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14.06.1960r. K.p.a. (tekst jedn. Dz.U.2020 poz. 256) oraz art. 77 ust. 1 pkt  2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn.Dz.U.2020 poz. 283 - dalej powołana jako „Uooś”).

W związku z prowadzonym na wniosek Better Energy Solar Park 80 Sp. Z o.o., ul. Synów Pułku 37a, 80-298 Gdańsk, reprezentowana przez Pana Marcina Bagińskiego, Pana Konrada Bernarda Deredas i Pana Macieja Piotra Szmalc postępowaniem administracyjnym odnośnie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa farmy fotowoltaicznej „Kwidzyn Solar Park” o mocy do 60 MW, zlokalizowanej w pobliżu miejscowości Kamionka, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie, informuję, że Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się dnia 2 kwietnia 2020 r. do:
· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzyn, ul. Chopina 40, 
82-500 Kwidzyn pismem znak OŚiGW.6220.2.2019 o ponowną opinię odnośnie warunków realizacji w/w przedsięwzięcia. 

W związku z tym, iż w trakcie uzgadniania raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku wezwał inwestora do uzupełnienia w/w dokumentu należy powtórzyć procedurę w zakresie brakujących elementów tj. udziału społeczeństwa i opiniowania przez właściwy organ Państwowej Inspekcji Sanitarnej, które powinny być dokonane na podstawie raportu w ostatecznej wersji.  

Z w/w dokumentami można się zapoznać w tut. urzędzie, przy ul. Grudziądzkiej 30, pok. 9
(tel.: 55 261 41 81).
Ponieważ liczba stron niniejszego postępowania przekracza 10, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, niniejsze obwieszczenie zostaje podane do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kwidzyn oraz na tablicy ogłoszeń przy tut. urzędzie, przekazane pismem z dnia 2 kwietnia 2020 r. znak OŚiGW.6220.2.2019 Sołtysowi Sołectwa Kamionka, z prośbą o rozpowszechnienie ww. obwieszczenia wśród mieszkańców.

Zgodnie z art. 49 Kpa doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.






