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Kwidzyn, dnia 13 sierpnia 2021 r.
OŚiGW.6220.6.2021
Za dowodem doręczenia
D E C Y Z J A
Na podstawie:

· art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(teks jedn. Dz.U. z 2021 poz. 735);
· art. 71 ust. 2 pkt 1 w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn.Dz.U.2020 poz. 283) dalej powołana jako „Uooś”;

· przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedno Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), jest kwalifikowane w § 3 ust. 1 pkt 54b);
· po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Modesta Milbrodt Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ‘’MODEST’’, Górki 22C, 82-500 Kwidzyn, reprezentowane przez Panią Dorotę Cyburę, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Przetwarzaniu odpadów na terenie nieruchomości zlokalizowanej w Górkach na działce ewidencyjnej nr 23/84 obręb Górki, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński”;
· działając w oparciu o:
· opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.440.2021.IB.1 z dnia 15 lipca 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 19 lipca 2021 r.); 
· opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Tczewie 
Nr GD.ZZŚ.4.435.157.2021.DK z dnia 10 czerwca 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 10 czerwca 2021 r.);
· opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie Nr SE.ZNS.70.491.23.2021 z dnia 24 maja 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 26 maja 2021 r.);
orzekam:

I.
Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: ”Przetwarzanie odpadów na terenie nieruchomości zlokalizowanej w Górkach na działce ewidencyjnej nr 23/84 obręb Górki, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński”;
II. Wskazać na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach poniższych warunków dotyczących ochrony środowiska, koniecznych do uwzględnienia na etapie eksploatacji przedsięwzięcia:
a) odpady przewozić w sposób zabezpieczający przed pyleniem i rozwiewaniem;
b) zraszać odpady wodą w okresach występowania podwyższonych temperatur powietrza i długotrwałej suszy w celu zabezpieczenia środowiska przed pyleniem wtórnym;

c) w celu dotrzymania dopuszczalnych poziomów hałasu na granicy terenów chronionych akustycznie kruszarkę użytkować przez czas nie dłuższy niż przez 6 najmniej korzystnych kolejnych godzin pory dnia. Wyklucza się pracę kruszarki w porze nocnej;

d) wyposażyć teren zakładu w sorbenty do ograniczania i usuwania ewentualnych rozlewów olejowych;

e) eksploatację zakładu prowadzić wyłącznie w porze dziennej, od 6.00 do 22.00.

Warunki nałożone przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku
1. Niezadaszone place magazynowe wykorzystywać do składowania jedynie materiałów, które z uwagi na swoje właściwości fizyko-chemiczne, jak i stan skupienia nie mogą powodować powstawania wycieków ani wód odciekowych powodujących zanieczyszczenie gleby i ziemi, wód powierzchniowych i podziemnych;
2. W trakcie eksploatacji przedsięwzięcia, zapewnić pracownikom dostęp do zaplecza technicznego i socjalnego w zakresie istniejącej już infrastruktury.

Uzasadnienie
W dniu 15 kwietnia 2021 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek (uzupełniony dnia 9 czerwca 2021 r), złożony przez Modesta Milbrodt Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ‘’MODEST’’, Górki 22C, 82-500 Kwidzyn, reprezentowane przez Panią Dorotę Cyburę, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego 
na: „Przetwarzaniu odpadów na terenie nieruchomości zlokalizowanej w Górkach na działce ewidencyjnej nr 23/84 obręb Górki, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński”.
Do wniosku inwestora dołączone zostały załączniki wymagane art. 64 ust. 2 przywołanej na wstępie ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (dalej „ustawa OOŚ”), tj.

1. karta informacyjna przedsięwzięcia;

2. wypis z rejestru gruntów dla działki inwestycyjnej poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca przewidywany obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie; 

3. mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej;

4. wypis z rejestru gruntów. 
Zawiadomieniem Nr OŚiGW.6220.6.2021 z dnia 18 maja 2021 r. tut. organ poinformował strony o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Informację o złożonym wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.gminakwidzyn.pl/ pod 6/2021, prowadzonym na podstawie art. 22 ww. ustawy OOŚ.

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 Uooś organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt. 

Wójt Gminy Kwidzyn, po dokonaniu analizy przedłożonej dokumentacji, w tym karty informacyjnej przedsięwzięcia, stwierdził, że:
· planowane przedsięwzięcie obejmować będzie zbieranie i przetwarzanie zmieszanych odpadów budowlanych poprzez ich pokruszenie w kruszarce. Instalacja zlokalizowana zostanie na działce nr 23/84 obręb Górki, gmina Kwidzyn;

· zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 82 oraz pkt 83 lit. B w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko inwestycję zakwalifikować należy do przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, jako:
- 
instalacje związane z przetwarzaniem w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach odpadów, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 41-47, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu art. 2 pkt 2 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii, o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej, a także miejsca retencji powierzchniowej odpadów oraz rekultywacja składowisk odpadów; a także jako punkty do zbierania, w tym przeładunku: 

-
odpadów wymagających uzyskania zezwolenia na zbieranie odpadów z wyłączeniem odpadów obojętnych oraz punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

W myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1 ustawy OOŚ, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 

· uwzględniając łącznie kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ;

· po zasięgnięciu opinii: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku;

· organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji,  o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie organem inspekcji sanitarnej właściwym do opiniowania, jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie;

· organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy Prawo wodne. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, w dacie rozpatrywania wniosku, był Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

W związku z powyższym Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się o przedstawienie opinii w przedmiocie stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia:

· pismem znak: OŚiGW.6220.6.2021 z dnia 18 maja 2021 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku. Organ ten pismem znak: Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.440.2021.IB.1 z dnia 15 lipca 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 19 lipca 2021 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.6.2021 z dnia 18 maja 2021 r. wystąpił do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie. Organ ten pismem znak: Nr SE.ZNS.70.491.23.2021 z dnia 24 maja 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 26 maja 2021 r.) wyraził opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.6.2021 z dnia 18 maja 2021 r. wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Tczewie. Organ ten, pismem znak: Nr GD.ZZŚ.4.435.157.2021.DK z dnia 10 czerwca 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 10 czerwca 2021 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia.

Inwestor podał analizie następujące warianty przedsięwzięcia:
WARIANT ZEROWY – ZANIECHANIE REALIZACJI PRZEDSIĘWZIĘCIA 

W przypadku zaniechania realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia, Wnioskodawca nadal będzie prowadził obecną działalność gospodarczą. Przedmiotowa nieruchomość pozostanie nieużytkowana. Brak realizacji przedsięwzięcia oznacza konieczność ograniczenia usług, poprzez rezygnację z przetwarzania odpadów. 

Prowadzenie procesu przetwarzania odpadów nie wpłynie negatywnie na środowisko, w odniesieniu do emisji zanieczyszczeń i hałasu, czy wpływu na przyrodę, będzie miało natomiast pozytywny aspekt, poprzez zgodne z przepisami przygotowanie odpadów do ich ponownego wykorzystania. 

WARIANT A – PROPONOWANY PRZEZ INWESTORA 

Wariant zaproponowany do realizacji przez Wnioskodawcę. 

WARIANT LOKALIZACYJNY 

Nie rozważano wariantu lokalizacyjnego, gdyż planowana działalność w innym miejscu nie byłaby uzasadniona ekonomicznie ani środowiskowo. Inna lokalizacja przedsięwzięcia wymagałaby zakupu nieruchomości gruntowej, co wiązałaby się ze znacznym kosztem. Ponadto przedmiotowa lokalizacja jest optymalna, ze względu na przeznaczenie terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Korzystnym jest również fakt, że w bliskim sąsiedztwie nieruchomości nie znajdują się tereny mieszkalne, brak jest terenów ochrony uzdrowiskowej, zgodnie z ustawą z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach uzdrowiskowych oraz terenów związanych ze stałym lub wielogodzinnym pobytem dzieci i młodzieży oraz szpitali. 

WARIANT TECHNOLOGICZNY 

Inwestor nie rozważał wariantu technologicznego, ze względu na fakt, że prowadzenie procesów odzysku gruzu jest prowadzone w opisany w dokumencie sposób. 

WYBÓR WARIANTU NAJKORZYSTNIEJSZEGO DLA ŚRODOWISKA 

Zaniechanie realizacji inwestycji nie spowodowałoby żadnych znaczących zmian w środowisku. Wariant „0” jest jednak niekorzystny ze względu na niemożność rozwoju firmy, zgodnie z istniejącym zapotrzebowaniem na rynku usług. Jednocześnie należy uwzględnić fakt, że realizacja planowanej inwestycji zapewni przetwarzanie odpadów w miejscu do tego przystosowanym, z właściwym zapleczem, co w efekcie pozwoli na prowadzenie działalności zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Prawidłowe przetwarzanie odpadów umożliwia ponowne wykorzystanie odpadów, co jest niewątpliwie pozytywnym środowiskowo aspektem realizacji przedsięwzięcia. 

Planowana lokalizacja jest optymalna ze względu na przeznaczenie tego terenu oraz dobrą komunikację. Ograniczona liczba zabudowań mieszkalnych, przeznaczenie w dokumentach planistycznych, brak obszarów chronionych w najbliższej okolicy oraz bliskość ciągów komunikacyjnych i sąsiadująca zabudowa usługowa zmniejszają znacząco ryzyko powodowania uciążliwości przez planowaną inwestycję.

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy OOŚ, realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ustawy OOŚ.

Uwzględniając lokalizację, rodzaj i zakres planowanego przedsięwzięcia tut. organ, po przeanalizowaniu kryteriów określonych w art. 63 ustawy OOŚ, uznał za zasadne rozważenie poniższych:

1. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia
Przedmiotem planowanej działalności będzie zbieranie i magazynowanie odpadów innych niż niebezpieczne w postaci odpadów budowlanych, w tym gleby i ziemi, następnie przetwarzanie tych odpadów. 

Inwestycja realizowana będzie na terenie działki nr 23/84 w miejscowości Górki. Drogi technologiczne będą utwardzone tłuczniem/kruszywem lub płytami betonowymi. Miejsce przetwarzania i magazynowania odpadów jest utwardzone płytą betonową. 

Przyjęte odpady będą gromadzone w wyznaczonych i oznakowanych miejscach, zlokalizowanych na wyznaczonym terenie działki ewidencyjnej nr 23/84. Odpady będą magazynowane selektywnie w hałdach w formie stożków o średnicy do 6 m i wysokości do 3 m. Magazyn odpadów budowlanych jest utwardzony - nawierzchnia betonowa. 

Magazynowanie i przetwarzanie odpadów będzie się odbywało z wykorzystaniem własnej infrastruktury technicznej, w tym: m.in. ładowarki, koparki, samochodów samowyładowczych oraz przy użyciu wynajmowanej kruszarki.
Rodzaje odpadów planowanych do przetwarzania:

	Lp.
	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu

	1
	17 01 01
	Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów

	2
	17 01 02
	Gruz ceglany

	3
	17 01 07
	Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 17 01 06

	4
	17 01 81
	Odpady z remontów i przebudowy dróg

	5
	17 05 04
	Gleba i ziemia, w tym kamienie, inne niż wymienione w 17 05 03

	6
	17 05 08
	Tłuczeń torowy (kruszywo) inny niż wymieniony w 17 05 07


Zakładana jest możliwość przetwarzania wszystkich przyjętych odpadów o ww. kodach w ilości 2920 Mg/rok. 

Ilość jednocześnie magazynowanych  odpadów  nie przekroczy 1460 Mg. 

Odpady będą wytwarzane i transportowane do zakładu przez Wnioskodawcę lub dostarczane przez podmioty zewnętrzne (wytwórców odpadów lub transportujących odpady). Zmagazynowane na placu odpady będą poddawane procesowi przetwarzania, poprzez ich kruszenie w kruszarce. Przetworzone jednorodne porcje odpadu będą poddawane badaniom w akredytowanym laboratorium. Po utracie statusu odpadów, produkty będą sprzedawane klientom. 

Jeśli poddane kruszeniu odpady nie będą spełniały norm, pozwalających na uznanie ich za produkty, wówczas będą przekazywane odbiorcom jako odpady. 

Teren przeznaczony na magazynowanie i przetwarzanie odpadów będzie ogrodzony. Miejsca magazynowania odpadów będą objęte systemem monitoringu wizyjnego z rejestracją. 

Na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia zakłada się zatrudnienie do 3 osób. Praca planowana jest w systemie jednozmianowym, przez 6 dni w tygodniu.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działki ewidencyjnej nr 23/84 obręb Górki w miejscowości Górki, gmina Kwidzyn. Działka ma powierzchnię 1,0018 ha. Zgodnie z danymi, zawartymi w rejestrze gruntów, przedmiotowa nieruchomość gruntowa oznaczona jest jako RV- grunty orne. 

Nieruchomość jest zlokalizowana w odległości około 200 m na południe od drogi wojewódzkiej nr 521 oraz w odległości około 300 m na wschód od granic administracyjnych miasta Kwidzyn. Od strony zachodniej w odległości około 700,m przepływa rzeka Liwa. 

Przedmiotowa nieruchomość znajduje się na terenie przemysłowo-usługowo-produkcyjnym. Od północy i wschodu tereny aktualnie są zabudowane budynkami przemysłowymi, od południa nieruchomość graniczy z terenami przeznaczonymi pod taką działalność, a dalej z lasem. Od zachodu działka graniczy z terenami przemysłowymi, za którymi zlokalizowane są zabudowania mieszkalne oraz rzeka Liwa. Dojazd do nieruchomości prowadzi z drogi wojewódzkiej nr 521, poprzez drogę publiczną, dojazdową. 

Teren inwestycji jest przekształcony przez człowieka Na przedmiotowym terenie, na działce nr 23/84 występuje roślinność charakterystyczna dla terenów przekształconych antropogenicznie. Ponadto odnotowano obecność drzew z gatunków topola kanadyjska Populus xcanadensis MOENCH i kasztanowiec zwyczajny Aesculushippocastanum L. oraz krzewów z gatunku bez czarny Sambucusnigra L. Nie odnotowano obecności płazów, gadów, ptaków i ssaków. Planowane przedsięwzięcie nie spowoduje usunięcia drzew ani krzewów. 

Najbliższe zabudowania mieszkalne znajdują się w odległości: 

· ok. 320 m w kierunku południowym (działka nr 76/20). Są zabudowania mieszkalne jednorodzinne na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego; 

· ok. 400 m w kierunku zachodnim na działce 79/1 oraz 62. Są to budynki mieszkalne wielorodzinne (teren nieobjęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego). 

W sąsiedztwie lokalizacji przedmiotowego przedsięwzięcia brak jest terenów ochrony uzdrowiskowej, zgodnie z ustawą z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach uzdrowiskowych oraz terenów związanych ze stałym lub wielogodzinnym pobytem dzieci i młodzieży. Obszar planowanej inwestycji nie jest objęty ochroną konserwatorską. Nieruchomość przeznaczona pod inwestycję nie znajduje się wojewódzkim rejestrze zabytków nieruchomych, ani w wojewódzkiej ewidencji zabytków, prowadzonych przez Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Nie jest także wpisana do Gminnej Ewidencji Zabytków. Na terenie planowanego przedsięwzięcia ani na terenie sąsiednim nie znajdują się udokumentowane stanowiska archeologiczne. 

Najbliższe obiekty wpisane do wojewódzkiego rejestru zabytków oraz gminnej ewidencji zabytków znajdują się w odległości ponad 820 m w kierunku północno-zachodnim od miejsca planowanego przedsięwzięcia (Dwór – Górki 1 z obiektami towarzyszącymi, ujęte w rejestrze zabytków Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku pod nr 1333). 

Analizowane przedsięwzięcie nie powstanie na obszarach wodno-błotnych wpisanych na listę obszarów wodno-błotnych o międzynarodowym znaczeniu, zgodnie z Konwencją Ramsarską. 
Na przedmiotowych działkach i w najbliższym sąsiedztwie brak jest terenów podmokłych, zabagnionych, torfowisk. W odległości ok. 700 m na zachód znajduje się rzeka Liwa. Planowane przedsięwzięcie nie będzie się znajdowało na obszarze wybrzeży, ani w środowisku morskim. 

Analizowany obszar nie jest terenem górskim ani lasem. W najbliższym sąsiedztwie nie występują obszary leśne ani górskie. 

Na analizowanym terenie nie znajdują się strefy ochrony bezpośredniej ujęć wodnych ani obszary ochronne zbiorników wodnych takich, jak wody powierzchniowe i podziemne wykorzystywane do zaopatrzenia ludności w wodę przeznaczoną do spożycia, wody powierzchniowe wykorzystywane do celów rekreacyjnych, wody powierzchniowe przeznaczone do bytowania ryb, skorupiaków i mięczaków oraz umożliwiające migrację ryb (cieki i jeziora). 

Na analizowanym obszarze ani w najbliższym sąsiedztwie nie znajdują się obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedliska łęgowe ani ujścia rzek.

Ze względu na niewielką skalę przedsięwzięcia i lokalne oddziaływanie, planowana inwestycja nie spowoduje zagrożenia oddziaływania transgranicznego.

Na terenie planowanego przedsięwzięcia oraz w obszarze jego oddziaływania, uwzględniając skalę i charakter jego oddziaływania nie zidentyfikowano innych przedsięwzięć, których obecność wraz z analizowanym działaniem prowadziłoby do skumulowania oddziaływań na środowisko. 

Przedmiotowa inwestycja będzie powodowała emisję gazów i pyłu oraz hałasu, w wyniku prowadzenia kruszenia odpadów budowlanych oraz w wyniku ruchu pojazdów i maszyn, w związku z prowadzonymi operacjami logistycznymi. Będą to oddziaływania nieznaczne, niepowodujące przekroczeń dopuszczalnych poziomów poza granicami nieruchomości inwestora. 

Dla przedmiotowego i sąsiadującego obszaru nie sporządzono map akustycznych, związanych z przebiegiem dróg publicznych.
Na najbliższym sąsiedztwie, nie występuje zakład o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (ZDR) ani o zwiększonym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (ZZR). W odległości około 3,3 km od miejsca planowanej lokalizacji przedsięwzięcia znajduje się zakład produkcyjny International Paper w Kwidzynie ul. Lotnicza 1 zaliczony do grupy Zakładów Dużego Ryzyka.
Jeśli w trakcie wykonywania prac związanych z realizacją przedsięwzięcia zostaną odkryte znaleziska mogące stanowić wartość archeologiczną, należy wstrzymać prace i poinformować niezwłocznie Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku.
Przedmiotowa inwestycja jest zlokalizowana na obszarze jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP rzeczna) RW2000195229 – Liwa od wypływu z jez. Liwieniec do ujścia. 

Teren przeznaczony pod przedmiotowe przedsięwzięcie znajduje się na obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) PLGW200030.
Przedmiotowa inwestycja planowana nie znajduje się na obszarze Głównego Zbiornika Wód Podziemnych.
Inwestycja położona jest poza obszarami europejskiej sieci Natura 2000. Najbliżej położone obszary to: 

· ok. 6,41 km Dolna Wisła PLH220033; 

· ok. 18,06 km Mikołajki Pomorskie PLH220076.
Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1098) to: 

· ok 0,61 km Morawski Obszar Chronionego Krajobrazu; 

· ok. 1,01 km Sadliński Obszar Chronionego Krajobrazu. 

Miejsce planowanej inwestycji jest otoczone korytarzem ekologicznym Lasy Iławskie - Bory Tucholskie GKPn-14A. Najbliższy fragment korytarza znajduje się w odległości ok. 0,3 km od przedsięwzięcia. 

Zgodnie z ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska, przez poważną awarię należy rozumieć, zdarzenie w szczególności emisję, pożar lub eksplozję, powstałe w trakcie procesu przemysłowego, magazynowania lub transportu, w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji, prowadzące do natychmiastowego powstania zagrożenia życia lub zdrowia ludzi lub środowiska lub powstania takiego zagrożenia z opóźnieniem. 

W przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje zagrożenie poważną awarią. Obiekty nie będą stanowiły zakładu o dużym, ani o zwiększonym ryzyku wystąpienia awarii, zgodnie z definicjami z ww. ustawy. 

Gromadzone i przetwarzane odpady należy zaliczyć do kategorii odpadów niepalnych, niestanowiących zagrożenia pożarowego, a tym samym ograniczające ryzyko wystąpienia pożaru. 

Ponadto obiekt będzie stale monitorowany, zgodnie z wymaganiami przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach oraz rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 29 sierpnia 2019 r. w sprawie wizyjnego systemu kontroli miejsca magazynowania lub składowania odpadów. 

Na omawianej nieruchomości istnieje znikome ryzyko zaistnienia katastrofy naturalnej. Nie ma na tym obszarze osuwisk ani terenów podmokłych. Na przedmiotowym obszarze nie istnieje ryzyko zagrożenia powodzią. Jako najbardziej prawdopodobne należy uznać możliwość pojawienia się intensywnych wiatrów i wyładowań atmosferycznych. Instalacja nie będzie narażona na negatywne skutki takiego oddziaływania.
Dla terenu planowanego przedsięwzięcia obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony uchwalą Nr XIII/83/2007 Rady Gminy Kwidzyn z dnia 14 grudnia 2007 r. Obszar lokalizacji inwestycji oznaczono symbolem 02.PU - tereny funkcji komercyjnych.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na elementy środowiska, zarówno na etapie realizacji przedsięwzięcia, jak i jego funkcjonowania
Etap realizacji przedsięwzięcia polegał będzie przygotowaniu placów magazynowych na zbierane odpady budowlane inne niż niebezpieczne, przygotowanie placu magazynowego na produkty i odpady wytworzone w trakcie przetwarzania odpadów, przygotowaniu terenu pod ustawienie linii przetwarzania odpadów (kruszarka) oraz wykonanie ogrodzenia. 

Planowane przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia prac budowlanych związanych z realizacją obiektów kubaturowych, nowych uszczelnionych nawierzchni oraz infrastruktury podziemnej. 

Oddziaływanie na komponenty środowiska w fazie realizacji będzie miało lokalny zasięg, krótkotrwały charakter i ustanie po zakończeniu prac. 

Po szczegółowej analizie danych, zawartych w karcie informacyjnej i jej uzupełnieniach, należy stwierdzić, że o oddziaływaniu na środowisko na etapie eksploatacji decydować będzie, przede wszystkim: 
Emisja hałasu 

Zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, źródłami hałasu będą: 

· kruszarka o mocy akustycznej ok. 100 - 114 dB. Zakłada się pracę kruszarki do 30 godzin w ciągu roku. Przyjmując, pracę w ciągu jednego dnia równą sześciu godzinom, będzie ona pracować 5 razy w roku, średnio raz na dwa miesiące; 

· ładowarka i koparka o mocy akustycznej ok. 95 - 100 dB. Praca ładowarki i koparki wyniesie około 2 godziny codziennie; 

· pojazdy ciężkie z odpadami budowlanymi do punktu ich przyjęcia oraz z odpadami i materiałami budowlanymi po procesach przetwarzania. Zakłada się ruch do 10 pojazdów ciężarowych dziennie. 
Emisje do powietrza 

Emisja zanieczyszczeń do powietrza pochodzić będzie z następujących źródeł: 

· ruch samochodów ciężarowych w obrębie działki Inwestora (dowóz odpadów budowlanych i wywóz kruszywa); 

· ruch ładowarki i koparki w rejonie projektowanej instalacji do kruszenia odpadów;

· wyładunek odpadów budowlanych; 

· kruszenie gruzu; 

· załadunek gruzu.
Założono, że w ciągu doby na teren przedsięwzięcia przyjedzie i wyjedzie do 10 pojazdów ciężarowych z gruzem oraz kruszywem. 
Gospodarka ściekowa 

Nie przewiduje się wyposażenia terenu w kanalizację. Nie będą więc powstawać ścieki przemysłowe. 
Wytwarzanie odpadów 

Źródłem odpadów w fazie eksploatacji, będzie proces ich przetwarzania. W efekcie, po procesie przetworzenia, powstawać będzie głównie drewno, szkło, tworzywa sztuczne, minerały oraz inne odpady z mechanicznej obróbki odpadów.

Rodzaje i masa odpadów wytwarzanych w wyniku przetwarzania:
	lp
	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu
	Masa Mg/rok

	1
	19 12 04
	Tworzywa sztuczne i guma
	1,8

	2
	19 12 05
	Szkło
	2,0

	3
	19 12 07
	Drewno inne niż wymienione w 19 12 06
	2,0

	4
	19 12 09
	Minerały (np. piasek, kamienie)

(w przypadku gdy proces przetwarzania nie zapewni wytworzenia produktu)
	2920,0

	5
	19 12 11*
	Inne odpady (w tym zmieszane substancje i przedmioty) z mechanicznej obróbki odpadów zawierające substancje
	2,0

	6
	19 12 12
	Inne odpady (w tym zmieszane substancje i przedmioty) z mechanicznej obróbki odpadów inne niż wymienione w 19 12 11
	2,0

	Łączna masa:
	2920,0


Ponadto źródłem odpadów będą prace remontowe i konserwacyjne, eksploatacja pomocniczych urządzeń technicznych i transportowych oraz infrastruktury technicznej. Wytworzone odpady przekazane zostaną do odzysku lub unieszkodliwienia zewnętrznym, wyspecjalizowanym podmiotom. 

Celem ograniczenia oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zaproponowane zostały przez inwestora działania techniczne i organizacyjne, między innymi: 

· zlokalizowanie miejsca prowadzenia procesu kruszenia w miejscu możliwie oddalonym od zabudowy mieszkaniowej; 

· selektywne magazynowanie odpadów, w wyznaczonych miejscach; 

· prowadzenie procesu przetwarzania w sposób umożliwiający nadanie przetworzonym odpadom statusu produktu; 

· ograniczenie pracy zakładu do godzin dziennych; 

· wykorzystywanie maszyn i urządzeń spełniających wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska; 

· ograniczenie czasu pracy urządzeń silnikowych poprzez ich wyłączanie w czasie postoju; 

· systematyczną kontrolę i utrzymywanie urządzeń w dobrym stanie technicznym; 

· zraszanie odpadów przed poddaniem procesowi kruszenia w celu uzyskania odpowiedniego poziomu wilgoci, zapobiegającego pyleniu, jednocześnie niestanowiącego utrudnienia w procesie przetwarzania; 

· przekazywanie odpadów wyłącznie firmom posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gospodarki odpadami (odzysk, unieszkodliwianie, transport, zbieranie). Dopuszczalne jest również przekazywanie wybranych rodzajów odpadów (gruz budowlany) osobom fizycznym; 

· zabezpieczenie terenu przed dostępem osób postronnych, w szczególności poprzez jego ogrodzenie. 

Proponowane przez inwestora rozwiązania techniczne i organizacyjne zapewniają minimalizację oddziaływania przedsięwzięcia na komponenty środowiska oraz zdrowie ludzi. 

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej, wynika, że: 

· eksploatacja instalacji, przy uwzględnieniu czasu jej pracy i masy przetwarzanych odpadów, nie powinna spowodować przekroczenia wartości odniesienia poza terenem, do którego inwestor posiada tytuł prawny, a emisja hałasu z zakładu nie powinna spowodować przekroczenia wartości dopuszczalnych na granicy najbliżej położonych terenów chronionej akustycznie zabudowy mieszkaniowej, odleglej o ok. 320 m; 

· planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na wyszczególnione w pkt 2 obszary Natura 2000. Z uwagi na lokalizację inwestycji poza obszarami Natura 2000 planowane przedsięwzięcie nie spowoduje utraty powierzchni, ani fragmentacji siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków roślin i zwierząt, chronionych w granicach ww. obszarów Natura 2000. Lokalizacja inwestycji w terenie zabudowanym, przemysłowym nie będzie miała wpływu na warunki ekologiczne ww. ostoi. Tym samym nie pogorszy stanu siedlisk przyrodniczych i siedlisk gatunków, nie zaburzy integralności poszczególnych obszarów Natura 2000, ani sieci Natura 2000 jako całości. Ponadto, z uwagi na położenie poza granicami innych obszarów chronionych na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody (tekst jedn. Dz.U. 2021 r., poz. 1098) oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie; 

· instalacja nie będzie źródłem ścieków przemysłowych (odcieków z miejsc magazynowania odpadów). § 6 ust. 3 i 4 rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz. U. z 2020 r. poz. 1742) dopuszcza magazynowanie planowanych do przetworzenia odpadów bez konieczności wyposażenia w instalację do odbioru odcieków; 

· zgodnie z danymi, zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, na terenie planowanego przedsięwzięcia oraz w obszarze jego oddziaływania, uwzględniając skalę jego oddziaływania, nie zidentyfikowano innych przedsięwzięć, których obecność wraz z analizowanym działaniem prowadziłoby do skumulowania oddziaływań na środowisko. Ze względu na różny charakter działalności planowanych lub istniejących zakładów w sąsiedztwie inwestycji nie przewiduje się skumulowanych oddziaływań na komponenty środowiska; 

· planowane przedsięwzięcie nie będzie wpływać na klimat w znaczący sposób. W wyniku działalności związanej z przetwarzaniem odpadów budowlanych emitowane będą do powietrza substancje związane ze spalaniem paliw w silnikach pojazdów ciężarowych oraz maszyn pracujących przy przeróbce odpadów. Uwzględniając jednak wielkość emisji oddziaływanie emitowanych zanieczyszczeń na stan czystości powietrza będzie miało lokalny charakter; 

· ze względu na odległość od granic Polski, charakter inwestycji i zawężenie jej oddziaływania tylko i wyłącznie do miejsca realizacji, przedsięwzięcie nie będzie źródłem transgranicznego oddziaływania na środowisko, pochodzącego z terytorium Rzeczypospolitej Polskiej; 

· planowane przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii przemysłowej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 18 kwietnia 2001 r Prawo ochrony środowiska (tekst jedn. w Dz. U.2020 r., poz. 1219).
Mając na uwadze powyższe, tut. organ uznał, że nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji.

W dniu 3 sierpnia 2021 r. Wójt Gminy Kwidzyn działając na podstawie art. 10 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomił strony o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów.
W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub zastrzeżenia co do realizacji planowanego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 84 ust.1 ustawy OOŚ w przypadku, gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach właściwy organ stwierdza brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.

Decyzja podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Zgodnie z art. 127a wyżej przywołanej ustawy w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Za decyzję niniejszą uiszczono opłatę skarbową w wysokości 205 zł - załącznik nr 1, cz. I, poz. 45 ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1000).

Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Inwestor: Modest Milbrodt Przedsiębiorstwo Wielobranżowe ‘’MODEST’’, Górki 22C, 82-500 Kwidzyn, reprezentowane przez Panią Dorotę Cyburę,
2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 74 ust. 3 Uooś,

3. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie, ul. Chopina 40, 82-500 Kwidzyn.

3. Państwowy Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie, ul. 30 Stycznia 50, 83-110 Tczew.
Sporządziła: Żaneta Czarnuch

tel 55 261 41 81
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