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OŚiGO.I.6220.2.2019
Zawiadomienie
o ponownym przeprowadzeniu postępowania administracyjnego z udziałem społeczeństwa 
Na podstawie art. 74 ust. 3 oraz art. 30, 33 ust. 1 w związku z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn.Dz.U.2020 poz. 283 - dalej powołana jako „Uooś”) oraz na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz.U.2020 poz. 256) Wójt Gminy Kwidzyn informuje strony postępowania i osoby zainteresowane o:
· ponownym przeprowadzeniu postępowania administracyjnego z udziałem społeczeństwa w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. Budowa farmy fotowoltaicznej „Kwidzyn Solar Park” o mocy do 60 MW, zlokalizowanej w pobliżu miejscowości Kamionka, gmina Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie;
· możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy;
· możliwości składania uwag i wniosków w terminie 30 dni od daty ogłoszenia niniejszego zawiadomienia, tj. od 3 kwietnia 2020 r. do 3 maja 2020 r.
Niniejsze postępowania zostało wszczęte na wniosek Better Energy Solar Park 80 Sp. Z o.o., ul. Synów Pułku 37a, 80-298 Gdańsk, reprezentowana przez Pana Marcina Bagińskiego, Pana Konrada Bernarda Deredas i Pana Macieja Piotra Szmalc.
W niniejszej sprawie organ przeprowadza ponowny udział społeczeństwa ze względu na złożone przez Inwestora uzupełnienie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Raport o odziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko ostatecznie został uzupełniony dnia 23.12.2019 r. (informacja odnośnie uzupełnienia ww. dokumentu została zamieszczona w publicznym dostępnym wykazie danych pod numerami 2/2019 na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kwidzyn). 
Zgodnie z art. 79 ust. 1 Uooś postępowanie niniejsze prowadzone jest z udziałem społeczeństwa. Wójt Gminy Kwidzyn jest organem właściwym do wydanie decyzji oraz do rozpatrzenia uwag i wniosków. 
Organem właściwym do dokonania uzgodnienia przed wydaniem decyzji jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku. 
Organem właściwym do wydania opinii przed wydaniem decyzji jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie oraz Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku.
Z dokumentacją sprawy można zapoznać się w Urzędzie Gminy Kwidzyn, ul. Grudziądzka 30, (pok. 9-parter) w godzinach pracy urzędu. Zgodnie z art. 29 ww. ustawy informuję, że każdy ma prawo do składania uwag i wniosków w postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa. Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej lub ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.
Uwagi i wnioski złożone po upływie wyznaczonego terminu pozostawia się bez rozpatrzenia, zgodnie z art. 35 Uooś.
Niniejsze zawiadomienie zostało podane stronom postępowania oraz wszystkim zainteresowanym poprzez umieszczenie go  na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kwidzyn, wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Kwidzyn, przy ul. Grudziądzkiej 30 oraz przekazanie sołtysowi sołectwa Kamionka w celu rozpowszechnienia wśród mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty.


