INFORMACJA

w sprawie wydawania zaświadczeń o prawie do głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r.

Zgodnie z art. 32 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy 
(Dz. U. z 2011 r. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.) informuję, że wyborca zmieniający miejsce pobytu przed dniem wyborów otrzymuje na wniosek zgłoszony pisemnie, telefaksem lub       w formie elektronicznej do Urzędu Gminy w Kwidzynie do dnia 8 maja 2015 r., zaświadczenie o prawie do głosowania w miejscu pobytu w dniu wyborów.

Zaświadczenie o prawie do głosowania wydawane jest, w tym także osobie upoważnionej, na wniosek wyborcy zgłoszony pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. W przypadku upoważnienia innej osoby do odbioru zaświadczenia wyborca sporządza wniosek o wydanie zaświadczenia i upoważnienie (może to być jeden dokument), w którym wskazuje swoje imię (imiona) i nazwisko oraz numer PESEL oraz dane osoby upoważnionej do odebrania zaświadczenia. Dopuszczalne jest przedłożenie podpisanego upoważnienia w formie skanu przekazanego e-mailem lub za pośrednictwem faksu.

Wnioski o wydanie zaświadczenia można składać osobiście w biurze Ewidencji Ludności Urzędu Gminy w Kwidzynie pokój nr 3, ul. Grudziądzka 30, faksem lub w formie elektronicznej:

nr faksu: 55/ 279-23-06

e-mail: urzad@gminakwidzyn.pl
Szczegółowe informacje można uzyskać pod numerem telefonu: 55/ 261-41-61

