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ZAPYTANIE OFERTOWE

Szanowni Państwo,
Gmina Kwidzyn zaprasza do złożenia oferty na dostawę nowych płyt drogowych do miejscowości Janowo. 

I. Przedmiot zamówienia
Przedmiotem zamówienia jest zakup przez Gminę Kwidzyn nowych płyt drogowych wraz z transportem                 do wyznaczonego miejsca.

II. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:
Parametry płyt drogowych:
- zbrojenie podwójna siatka, 
- klasa betonu nie niższa niż C25/30 
- wymiary 300 x 100 x 15cm. 

W cenie jednej sztuki należy uwzględnić cenę produktu, załadunek, transport do miejscowości Janowo (gmina Kwidzyn) oraz rozładunek w wyznaczonym przez Gminę miejscu.

Maksymalna wartość zamówienia wynosić może do 15 690,86 zł brutto. Środki przeznaczone na zakup płyt są środkami wyodrębnionymi w ramach środków z funduszu sołeckiego sołectwa Janowo, dlatego realizacja płatności nastąpić musi w roku bieżącym. Za wszelkie ryzyko niedoszacowania, pominięcia oraz braku rozpoznania zakresu zamówienia, odpowiedzialność ponosi Wykonawca zamówienia.

Sposób obliczania ceny:
15 690,86 zł brutto : ilość płyt uwzględniająca wszystkie składowe = cena jednostkowa

III. Planowany termin realizacji przedmiotu zamówienia: 	
14 dni od otrzymania zlecenia.

Zadanie realizowane w ramach jednorocznych środków funduszu sołeckiego, gdzie całkowity termin wykonania przedmiotu umowy wraz z odbiorem końcowym i wypłatą należności nastąpić powinny nie później niż w bieżącym roku kalendarzowym. Zmiana terminu realizacji zadania przekraczająca powyższy termin nie jest możliwa.


IV. Opis sposobu obliczania ceny
Cenę ofertową należy przedstawić w formie zestawienia zawierającego cenę brutto.

Cena ofertowa winna obejmować wynagrodzenie za wszystkie obowiązki Wykonawcy niezbędne do zrealizowania przedmiotu zamówienia, w tym koszt dostawy do siedziby Zamawiającego i koszty zakupu materiałów wyjściowych niezbędnych do realizacji zamówienia.
Należy uzupełnić formularz cenowy, który został załączony do zapytania ofertowego. 
Formularz cenowy należy dołączyć jako ofertę na realizację przedmiotu zamówienia.

V. Oferty podlegać będą ocenie na podstawie następujących kryteriów:
Cena:		100 %

VI. Miejsce i termin składania ofert
Oferty na realizację przedmiotu zamówienia należy składać do dnia 15  kwietnia 2021 r. do godz. 1200 na adres poczty elektronicznej inwestycje1@gminakwidzyn.pl, osobiście w siedzibie Urzędu Gminy Kwidzyn, ul. Grudziądzka 30 (pokój nr 1 BOK), bądź za pośrednictwem poczty. 
Dla ofert przesłanych pocztą liczy się data i godzina wpływu do Urzędu Gminy.
Oferty należy składać w zamkniętych kopertach opatrzonych nazwą i adresem Wykonawcy i Zamawiającego oraz opisanych „Zapytanie ofertowe –pn.: „Zakup płyt drogowych wraz                                           z transportem do miejscowości Janowo, gmina Kwidzyn”.
W przypadku ofert składanych drogą elektroniczną, ofertę należy zabezpieczyć przed przypadkowym otwarciem przed terminem wyznaczonym na składanie ofert, np. umieszczając treść oferty elektronicznej w załączniku do wiadomości. Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za skutki, w przypadku nie zastosowania się Wykonawcy do powyższych zaleceń.
Ewentualne pytania proszę kierować do p. Weroniki Jarzębowskiej, tel. (55) 261 41 86.

VII. Informacja o terminie i miejscu podpisania umowy
Zamawiający zastrzega sobie prawo informowania o wynikach wyboru najkorzystniejszej oferty tylko i wyłącznie Wykonawcę, który spełnił stawiane wymogi i złożył ofertę z najniższą ceną brutto.
Zamawiający zastrzega sobie prawo odwołania postępowania w każdej chwili bez podania przyczyny. W takiej sytuacji Zamawiający nie ponosi żadnej odpowiedzialności, w tym odszkodowawczej.

VIII. Załączniki do zapytania ofertowego:
1. Formularz cenowy – załącznik nr 1 do zapytania ofertowego














