Regulamin konkursu na przedstawiciela Województwa Pomorskiego w Młodzieżowej Radzie Euroregionu Bałtyk

Organizator

Organizatorem konkursu jest Departament Współpracy Międzynarodowej, Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego z siedzibą w Gdańsku we współpracy ze Stałym Międzynarodowym Sekretariatem Euroregionu Bałtyk z siedzibą w Elblągu.
Adresaci konkursu
W konkursie mogą wziąć udział osoby w wieku 16-25 lat - studenci oraz uczniowie szkół ponadgimnazialnych z Województwa Pomorskiego (osoby niepełnoletnie muszą mieć zgodę rodziców lub opiekunów prawnych na udział w konkursie)
Przedmiot konkursu

Przedmiotem konkursu jest praca napisana  w języku angielskim (esej, artykuł, opowiadanie, felieton) zawierająca 1000 – 1500 słów  dotycząca Euroregionu Bałtyk, lub szerzej współpracy państw nadbałtyckich. Temat i forma pracy są dowolne, może to być zarówno humorystyczne opowiadanie historyczne jak i poważna rozprawa nt. bieżących problemów politycznych w  Regionie Morza Bałtyckiego.

Drugim etapem konkursu jest rozmowa (również w języku angielskim) z jurorami konkursu, podczas której uczestnicy będą mieli możliwość zaprezentowani się jury, wykazania się zdolnościami interpersonalnymi oraz wiedzą nt. współpracy w regionie morza bałtyckiego. 

Do drugiego etapu przejdą autorzy 5 najlepszych prac.

Zasady i termin nadsyłania prac 
Prace zapisane w formacie rtf, należy przesłać jako załącznik do e-maila na adres k.stanczyk@woj-pomorskie.pl do dnia 4 LUTEGO 2008r, do  godz. 15.00. W treści maila należy podać następujące dane autora: Imię i Nazwisko, wiek, nazwę szkoły lub uczelni, adres i telefon kontaktowy. Temat: Konkurs.
Prace nadesłane w innym formacie lub po terminie nie wezmą udziału w konkursie. 

Nagroda

I Nagrodą w konkursie jest reprezentowanie młodzieży Województwa Pomorskiego w Młodzieżowej Radzie Euroregionu Bałtyk przez jedną roczna kadencję. Udział w posiedzeniach Rady i Zarządu Euroregionu Bałtyk, które organizowane są w 5 krajach członkowskich Euroregionu, co najmniej 4 razy w roku zostanie opłacony przez Organizatora konkursu. II i III nagroda w konkursie to nagrody rzeczowe. 
W przypadku gdy laureat pierwszej nagrody nie będzie mógł brać udziału w posiedzeniach Rady zastąpi go zdobywca II lub III miejsca.
Prawa autorskie

Złożona praca musi być napisana wyłącznie dla celów tego konkursu. Poprzez nadesłanie pracy przekazuje się ją Organizatorowi Konkursu, który staje się tym samym posiadaczem pracy oraz praw do jej rozpowszechniania i powielania.

Organizator ma zatem prawo do swobodnego użytkowania, powielania, adaptowania, publikowania i rozpowszechniania pracy. Uczestnik, który otrzyma nagrodę za najlepszą pracę, przyznaje Organizatorowi prawo użytkowania pracy, w dowolnym czasie i przy pomocy dowolnego nośnika.
Jeśli praca otrzyma drugą lub trzecią nagrodę, stosować się będą te same zasady.

Organizator konkursu zastrzega możliwość wykorzystywania fragmentów lub całości najciekawszych prac oraz ich publikowania.

Jury i wybór laureatów
W składzie 3-5 osobowego jury konkursu znajdą się przedstawiciele Departamentu Współpracy Międzynarodowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego, Stowarzyszenia „Pomorskie w UE” oraz Stałego Międzynarodowego Sekretariatu Euroregionu Bałtyk, którzy przy ocenie prac wezmą pod uwagę następujące kryteria:
pomysłowość / kreatywność

znajomość języka angielskiego / poprawność pracy

Za każde z wymienionych kryteriów członek jury może przyznać od 0 do 5 punktów. Każdy z członków jury może przyznać jednej wybranej pracy punkty dodatkowe od 0 do 5.

W drugim etapie (rozmowa) jury oceni:

wiedzę nt. krajów bałtyckich / członków Euroregionu Bałtyk

znajomość zagadnień związanych ze współpracą międzynarodową

znajomość języka angielskiego / komunikatywność
Podobnie jak w pierwszym etapie za każde z wymienionych kryteriów członek jury może przyznać od 0 do 5 punktów. Każdy z członków jury może przyznać jednej wybranej pracy punkty dodatkowe od 0 do 5.

Informacje dodatkowe 
1) Organizator nie odsyła prac nadesłanych na konkurs

2) Imię, nazwisko każdego uczestnika konkursu oraz nazwa  pozostanie tajne, do chwili dokonania przez jury wyboru trzech najbardziej interesujących prac. Ujawnione zostaną nazwiska jedynie autorów tych trzech prac. 
3) Organizatorzy nie ponoszą odpowiedzialności za unieważnienie, opóźnienie lub modyfikację konkursu w wyniku nieprzewidzianych okoliczności.

4) Przystąpienie do konkursu jest jednoznaczne z zaakceptowaniem warunków Regulaminu Konkursu.

5) Organizator zastrzega sobie prawo do udostępniania i przetwarzania informacji, które są przedmiotem Konkursu celem realizacji procesu Konkursu, uczestnik zobowiązuje się do podpisania klauzuli o przetwarzaniu danych osobowych w brzmieniu:  „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przekazanych dla potrzeb niezbędnych do realizacji Konkursu zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 o ochronie danych osobowych /Dz.U. z 2002r nr 101 poz.926 z pózn.zm/”

6)Dodatkowe informacje o konkursie można uzyskać pod adresem e-mail: k.stanczyk@woj-pomorskie.pl
