Kwidzyn, dnia 08.06.2010 godzina 12:00
Komunikat przeciwpowodziowy
Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Kwidzynie informuje, że od dnia wczorajszego obserwuje się powolny wzrost poziomu rzeki Wisły. 

O godzinie 12.00 stan wody na rzece Wiśle (wodowskaz Korzeniewo) wynosił 630 cm.  

Według prognoz Oddziału Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Gdyni w ciągu najbliższych dni terenie powiatu kwidzyńskiego przewidywany jest wzrost poziomu rzeki Wisły. Stąd też na wodowskazie w Korzeniewie spodziewane jest przekroczenie stanu alarmowego. Według specjalistów z Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej oraz Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej prognozuje się, że w dniach 10.06.2010 r. – 13.06.2010 r. wystąpi na terenie naszego powiatu kolejna fala kulminacyjna. Stabilny jest stan wałów przeciwpowodziowych, które monitorowane są na bieżąco przez służby gminne i pracowników Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Występujące przesiąki wód gruntowych pod stopą wałów nie stanowią zagrożenia.  

Ponadto informujemy, że w dalszym ciągu: 

· • na terenie gmin: Sadlinki, Kwidzyn i Ryjewo obowiązuje stan alarmu przeciwpowodziowego  

· • obowiązuje całkowity zakaz wstępu na wały przeciwpowodziowe na terenie powiatu kwidzyńskiego.  

· • zamknięta jest dla ruchu kołowego droga wojewódzka nr 605 na odcinku od Jarzębiny do Białej Góry, droga powiatowa nr 3209 na odcinki od Rusinowa (granica województwa) do Nebrowa Wielkiego, droga powiatowa nr 3204 Korzeniewo – Janowo na odcinku Korzeniewo – Lipianki. Ograniczenia ruchu nie dotyczą mieszkańców. 

Wszelkie interwencje związane z sytuacją powodziową można zgłaszać do dyżurujących pod numerem telefonu:
Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego - 55 646 50 35
Gmina Kwidzyn - 55 279 23 86
Gmina Ryjewo - 55 277 42 21
Gmina Sadlinki - 55 275 75 10 
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