	

	Kwidzyn, dnia 11.06.2010 godzina 12:00
Komunikat przeciwpowodziowy
Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Kwidzynie informuje, że o godzinie 12.00 stan wody na rzece Wiśle (wodowskaz Korzeniewo) wynosił 799 cm, 99 cm powyżej stanu alarmowego

Prognozuje się, że w godzinach popołudniowych dotrze na teren naszego powiatu kolejna fala kulminacyjna, której wysokość będzie niższa od fali majowej. Fala kulminacyjna przez województwo pomorskie przepływać będzie ok. 1-2 dni. 
Stabilny jest stan techniczny wałów przeciwpowodziowych, które monitorowane są na bieżąco przez służby gminne i pracowników Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Występujące przesiąki wód gruntowych pod stopą wałów nie stanowią zagrożenia. 
Informujemy, że:
• na terenie gmin: Sadlinki, Kwidzyn i Ryjewo obowiązuje stan alarmu przeciwpowodziowego  

• obowiązuje całkowity zakaz wstępu na wały przeciwpowodziowe na terenie powiatu kwidzyńskiego.  

• są wprowadzone ograniczenia komunikacyjne na drogach położonych wzdłuż wałów przeciwpowodziowych - zamknięta jest dla ruchu kołowego droga wojewódzka nr 605 na odcinku od Jarzębiny do Białej Góry, droga powiatowa nr 3209 na odcinki od Rusinowa (granica województwa) do Nebrowa Wielkiego, droga powiatowa nr 3204 Korzeniewo – Janowo na odcinku Korzeniewo – Lipianki. Ograniczenia nie dotyczą mieszkańców.  


Wszelkie interwencje związane z sytuacją powodziową można zgłaszać całodobowo do dyżurujących pod numerem telefonu:
• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego - 55 646 50 35 

• Gmina Kwidzyn - 55 261 41 51 

• Gmina Ryjewo - 55 277 42 21 

• Gmina Sadlinki - 55 275 75 10 
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