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Kwidzyn, dnia 21 grudnia 2010r.
OŚiGW.7624-21/10
Za dowodem doręczenia

D E C Y Z J A
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października  2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227), a także § 3 pkt 90 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późno zm.), w związku z art. 104 § l ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U z 2000r. Nr 98 póz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Pana Andrzeja Śnieg, zam. Pastwa 16, 
82-500 Kwidzyn o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa gospodarstwa rolnego o nowy obiekt inwentarski przeznaczony do chowu i hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce na działkach o nr 198 oraz 271 w miejscowości Pastwa, gm. Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie,” po zasięgnięciu opinii:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku zawartej w postanowieniu znak RDOŚ-22-WOO.6671/878-2/10/JP/tw z dnia 18 listopada 2010r. (data wpływu do urzędu 24 listopada 2010r.),

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie w piśmie Nr SE.ZNS-70/4910/r-36/10 z dnia 14 września 2010r.,
orzekam:
stwierdzić brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa gospodarstwa rolnego o nowy obiekt inwentarski przeznaczony do chowu i hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce na działkach o nr 198 oraz 271 w miejscowości Pastwa, gm. Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie".
Uzasadnienie
W dniu 24 sierpnia 2010 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek złożony przez Pana Andrzeja Śnieg, zam. Pastwa 16, 82-500 Kwidzyn o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa gospodarstwa rolnego o nowy obiekt inwentarski przeznaczony do chowu i hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce na działkach o nr 198 oraz 271 w miejscowości Pastwa, gm. Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie.”

Planowane przedsięwzięcie, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 90 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 Nr 257, póz. 2573 ze zm.) „chów lub hodowla zwierząt, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt. 43: a) w granicach administracyjnych miast, w obrębie zwartej zabudowy wsi lub na terenach objętych formami ochrony przyrody na podstawie § 6 ust 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody – w liczbie nie niższej niż 40 dużych jednostek przeliczeniowych inwentarza (DJP), b) na pozostałych obszarach - w liczbie nie niższej niż 60 dużych jednostek przeliczeniowych inwentarza (DJP)" oraz w związku z § 4 Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko, należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.

Działając na podstawie art. 64 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko Wójt Gminy Kwidzyn pismem Nr OŚiGW.7624-21/10 z dnia 26 sierpnia 2010r., zwrócił się odpowiednio do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

W dniu 15 września 2010r., Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie pismem Nr SE.ZNS-70/4910/r-36/10 wyraził opinię, iż dla w/w przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Zdaniem Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie, opracowanie projektu dla w/w przedsięwzięcia, zgodnie z wymaganiami obowiązujących przepisów (w tym z rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego – Dz. U. z 2003r. Nr 120 poz. 1133), pozwoli na ocenę ewentualnych zagrożeń dla środowiska i zastosowanie materiałów budowlanych przyjaznych środowisku i posiadających wymagane certyfikaty, a w szczególności ograniczające lub eliminujące wpływ inwestycji na środowisko przyrodnicze, zdrowie ludzi i inne obiekty budowlane. 
W dniu 28 września 2010r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku pismem Nr RDOŚ-22-WOO.6671/878-1/10/JP z dnia 21 września 2010r., wezwał wnioskodawcę do uzupełnienia braków formalnych o następujący zakres:

· uwzględnienie całości przedsięwzięcia obecnie znajdującego się również na działce nr 198, ponieważ zgodnie z definicją zawartą w art. 3 ust. 1 pkt 13 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), przedsięwzięcia powiązane technologicznie kwalifikuje się jako jedno przedsięwzięcie ( opis oddziaływania przedsięwzięcia tj.: wielkości emisji, ilości powstających odpadów itp. należy uwzględnić jako całość przedsięwzięcia),

· dopisanie do wniosku działki nr 198, na której znajduje się obecnie chów i hodowla zwierząt,
· skorygowanie rodzaju inwestycji, tj.: „Budowa obiektu inwentarskiego przeznaczonego do hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce” zmienić na: „Rozbudowa obiektu inwentarskiego przeznaczonego do hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce, realizowanego na działce nr 198 oraz 271 obręb Pastwa, w celu rozszerzenia swojej hodowli”,

· uzupełnienie przedłożonej karty o podpis inwestora (lub autora karty).

W dniu 2 listopada 2010r. wnioskodawca dostarczył uzupełnienie wniosku oraz karty informacyjnej przedsięwzięcia, jednocześnie Wójt Gminy Kwidzyn pismem nr OŚiGW. 7624-21/10 przekazał uzupełnienie w/w dokumentów Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Gdańsku. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem Nr RDOŚ-22-WOO.6671/878-2/10/JP/tw z dnia 18 listopada 2010r. (data wpływu do urzędu 24 listopada 2010r.), wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Stosownie do brzmienia art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko organem właściwym do rozpoznania sprawy jest Wójt Gminy Kwidzyn. 

W toku postępowania tut. organ ustalił i zważył co następuje:

Zgodnie z treścią art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia, zwanej „decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach”. 
Przedsięwzięcie polega na budowie obiektu inwentarskiego przeznaczonego do chowu i hodowli trzody chlewnej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w postaci zamkniętego, szczelnego zbiornika na gnojowicę oraz 4 silosów paszowych. Projektowany obiekt będzie pełnić funkcję chlewni macior z porodówką oraz odchowalnią prosiąt. Chlewnia planowana jest na 252 stanowiska dla macior w cyklu otwartym, co wraz z odchowem w pozostałych grupach technologicznych, w przeliczeniu na DJP daje wielkość 121,60 DJP (Duże Jednostki Przeliczeniowe, 1 DJP = zwierzę o masie ciała 500 kg).

Na planowaną inwestycje składać się będzie:

-Budowa obiektu inwentarskiego dla trzody chlewnej tj. chlewnia dla 252 macior w cyklu otwartym na rusztach (system utrzymania bezściółkowy), o powierzchni zabudowy ok. 1 921,06 m2 wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną - 4 silosy paszowe o zdolności magazynowej 12,00 Mg każdy budynek wolnostojący, parterowy bez podpiwniczenia. Na program funkcjonalny składać się będą następujące pomieszczenia: sektor loch (maciory prośne), sektor loch i krycia (kojce pojedyncze dla macior do krycia oraz kojce grupowe dla loszek na remont stada podstawowego), sektor knurów, sektor porodowy (system tygodniowy), sektor odchowu prosiąt (tzw. warchlakarnia, prosięta po odsadzeniu od maciory – 28 dni po urodzeniu do uzyskania wagi ok. 30 kg).

Ponadto we wnętrzu obiektu zlokalizowane zostaną następujące pomieszczenia: laboratorium (produkcja nasienia od utrzymywanych knurów), magazyn pasz, szatnia i pomieszczenie sanitarne, biuro, pomieszczenie socjalne, kotłownia (planowany kocioł o niewielkiej mocy ok. 3,5 KW opalany olejem opałowym). Łączna planowana powierzchnia użytkowa to ok. 1 760,10 m2. Chlewnia będzie wyposażona w wentylację mechaniczną. Woda na cele produkcyjne będzie pobierana z wodociągu gminnego, energia elektryczna z istniejącego przyłącza do sieci energetycznej, na warunkach określonych przez dystrybutora energii elektrycznej. Budynek będzie ogrzewany w części, gdzie będzie znajdował się sektor porodów oraz odchowu prosiąt (tzw. warchlakarnia). 

-Budowa zbiornika na gnojowicę o pojemności 1320,00 m3. Planowany jest zbiornik szczelny, zamknięty, częściowo zagłębiony w ziemi, do magazynowania gnojowicy odprowadzanej z planowanej chlewni. Projektowana pojemność zbiornika to 1320,00 m3. Pojemność ta ma zapewnić możliwość gromadzenia co najmniej 4 – miesięcznej produkcji gnojowicy powstającej w projektowanej chlewni, zgodnie z art. 25 ust. 1 ustawy z dnia 10 lipca 2007r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. Nr 147, poz. 1033). Konstrukcja zbiornika będzie szczelna, monolityczna bądź wykonana z prefabrykowanych elementów konstrukcyjnych (składanych na miejscu). Zbiornik zamknięty, częściowo zagłębiony w ziemi.

Teren objęty planowaną inwestycją przylega od strony wschodniej do istniejącego siedliska gospodarstwa rolnego wnioskodawcy, zlokalizowanego na działce o nr 198 i będzie stanowił jego dalszą rozbudowę. Obecnie w gospodarstwie rolnym funkcjonuje jeden obiekt inwentarski na działce ewidencyjnej o numerze 198 - sąsiednia w stosunku do dz. nr 271, w którym jest prowadzony chów i hodowla trzody chlewnej. Po zrealizowaniu planowanej inwestycji łączna koncentracja produkcji w gospodarstwie rolnym nie przekroczy wielkości 210 DJP. Według analizy obrotu stada trzody chlewnej skala produkcji zwierzęcej w gospodarstwie rolnym Inwestora wyniesie 202,47 DJP. Realizacja inwestycji umożliwi prowadzenie nowoczesnej produkcji zwierzęcej w oparciu o dwa budynki inwentarskie (obecną i projektowaną chlewnię) połączone technologicznie i funkcjonalnie, w obrębie jednego siedliska gospodarstwa, zlokalizowanego na działkach o nr 198 i 271. Podstawę produkcji towarowej będzie stanowiła sprzedaż warchlaków (odchowane prosięta), loszek i knurków hodowlanych oraz tuczników. Proces produkcyjny będzie się rozpoczynał w projektowanej chlewni - miejsce utrzymywania stada podstawowego - maciory (252 stanowiska dla macior). Tutaj będzie prowadzony proces rozrodu (krycie, porody, remont stada podstawowego) oraz odchów prosiąt do warchlaków. Odchowane prosięta - warchlaki (waga ok. 30 kg) będą w części sprzedawane, a w części będą przechodziły do istniejącej chlewni, gdzie będzie prowadzony ich tucz oraz produkcja materiału hodowlanego (loszki i knurki hodowlane). Teren pod projektowaną inwestycję nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Analizowany obszar, zgodnie z zapisami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwidzyn (uchwalonym przez Radę Gminy Kwidzyn uchwałą Nr XVII/123/2000 z dnia 1 grudnia 2000 r.) położony jest w strefie rolniczej przestrzeni produkcyjnej. W bezpośrednim otoczeniu miejsca lokalizacji projektowanej chlewni (działka nr 271), od strony północnej, wschodniej i południowej znajdują się grunty rolne, pastwiska. Przedmiotowa działka położona jest poza zwartą zabudową wiejską (domy mieszkalne). Najbliższa zabudowa mieszkaniowa obca znajduje się w kierunku południowo – wschodnim (ok. 105,00 m od planowanej chlewni), zachodnim (ok. 125,00 m od planowanej chlewni) oraz południowo – zachodnim (ok. 185,00 m od planowanej chlewni).
Wykorzystywania zasobów naturalnych:

· Zapotrzebowanie na wodę:

Określenie zapotrzebowania na wodę w projektowanej chlewni obliczone wg rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody Dz. U. Nr 8, poz. 70).

Przeciętne normy zużycia wody w obiektach inwentarskich drobnotowarowych dla:

- Prosiąt do 4 miesięcy: 10 dm3/1 zwierzę x doba, 0,30 m3/miesiąc,

- Macior z przychówkiem: 70 dm3/1 zwierzę x doba, 2,10 m3/miesiąc,

- Tuczników: 20 dm3/1 zwierzę x doba, 0,60 m3/miesiąc,

- Knurów: 25 dm3/1 zwierzę x doba, 0,75 m3/miesiąc,

· Zapotrzebowanie na energię elektryczną:

- energia elektryczna na potrzeby planowanej chlewni będzie pochodziła z sieci energetycznej w ramach istniejącego przyłącza. W projektowanej chlewni energia elektryczna będzie wykorzystywana do jego oświetlenia, wentylacji oraz podawania pokarmu. Określenie ilościowe zużycia energii jest skomplikowanym zagadnieniem ze względu na czynniki wpływające na zapotrzebowanie energetyczne (m. in. klimat, warunki atmosferyczne, pora roku, grupy technologiczne zwierząt).

· Zapotrzebowanie na paszę:

Sposób żywienia i skład pokarmu dla świń zależy od żywej wagi i etapu produkcji. Istnieją różnice pomiędzy karmieniem młodych loch, prośnych loch, karmiących oraz prosiąt, warchlaków, tuczników. Całkowita ilość pokarmu, skonsumowana w okresie i przyrostu wagi, zależy od rasy hodowlanej, stopnia konwersji paszy, dziennych przyrostów, długości okresu tuczenia i końcowej wagi żywca. Świnie o wadze 25 kg potrzebują 260 kg pokarmu do osiągnięcia żywej wagi tucznika 110 kg. Wartość pokarmowa paszy musi zaspokoić dzienne zapotrzebowanie dla przyrostu wagi (źródło: „Charakterystyka technologiczna hodowli drobiu i świń w Unii Europejskiej1”, zespół autorów: Mariusz Mihułka, Dorota Wrońska, Alicja Nowakowska, Marta Perłakowska, Janusz Chuto, Ministerstwo Środowiska, Warszawa, wrzesień 2003 r.).

Emisja i występowanie innych uciążliwości:

Emisja hałasu.

Źródłem hałasu na terenie gospodarstwa po uruchomieniu projektowanej chlewni będą:

· odgłosy zwierząt,

· wentylatory systemu wentylacji mechanicznej,

· paszociągi,

· ciągniki rolnicze obsługujące chlewnię.

Do bieżącej obsługi chlewni wykorzystywany będzie jeden z posiadanych ciągników rolniczych. Nie przewiduje się, żeby ruch ciągnika rolniczego w rejonie gospodarstwa spowodował znaczące oddziaływania akustyczne. 

Powstawanie ścieków. 

W gospodarstwie będą powstawać ścieki socjalno-bytowe, które będą odprowadzane do kanalizacji gminnej. Wody opadowe będą odprowadzane powierzchniowo na terenie działki. Powstające odchody zwierzęce tj. gnojowica ( w ilości 2268,54 m3/rok), gnojówka ( w ilości 1068,05 m3/rok), obornik (w ilości 1213,69 Mg/rok) w całości są i będą wykorzystywane na gruntach rolnych (w ilości ok. 52,15 ha) w celach nawozowych zgodnie z ustawą o nawozach i nawożeniu.
Ryzyko występowania poważnej awarii, przy uwzględnieniu stosowanych technologii.

Rodzaj przedsięwzięcia, a także zastosowane do budowy materiały i technologie wykluczają ryzyko wystąpienia poważnych awarii o charakterze awarii przemysłowych. Nie będą występowały również sytuacje wytwarzania i magazynowania substancji niebezpiecznych, w ilościach mogących powodować zagrożenie dla środowiska oraz dla życia lub zdrowia ludzi.

Przedmiotowa inwestycja położona jest poza obszarami europejskiej sieci Natura 2000 oraz poza pozostałymi obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2009 r., Nr 151, poz.1220 z późn. zm.). Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są:
•ok. 0,8 km na zachód - PLH220033 „Dolna Wisła",
•ok. 1,2 km na zachód -PLB040003 „Dolina Dolnej Wisły".
Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody to:
•ok. 1,2 km na zachód - Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Kwidzyńskiej,
•ok. 1,8 km na zachód - Nadwiślański Obszar Chronionego Krajobrazu,
•ok. 3,1 km na wschód - Ryjewski Obszar Chronionego Krajobrazu.
Położenie całej inwestycji w obrębie istniejącej infrastruktury wiejskiej, w obrębie istniejącego gospodarstwa rolnego i funkcjonującej fermy trzody chlewnej oraz poza granicami obszarów Natura 2000, wyklucza możliwość utraty powierzchni i fragmentacji siedlisk przyrodniczych. Mając na uwadze położenie geograficzne oraz skalę i charakter przedsięwzięcia, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła również spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, tym samym: pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone w/w obszary Natura 2000; wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których ochrony obszary te zostały wyznaczone; pogorszyć integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innym obszarami. Ponadto, z uwagi na położenie poza granicami obszarów chronionych objętymi ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2009 r., Nr 151, poz.1220 z późn. zm.), oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie. 

Zasięg oddziaływania, na który przedsięwzięcie może oddziaływać. 

Rodzaj i skala oddziaływania - powierzchnia działki przeznaczonej pod inwestycję wynosi 2,25 ha, z czego powierzchnia zabudowy zajmować będzie ok. 1921,06 m2; ze względu na usytuowanie chlewni w bezpośrednim otoczeniu gruntów rolnych oraz oddalenia od zabudowy zagrodowej nie przewiduje się, że eksploatacja przedmiotowej chlewni spowoduje przekroczenie dopuszczalnych poziomów hałasu na terenie najbliższej zabudowy mieszkaniowej. W celu ograniczenia oddziaływania odorowego prowadzone będą działania prewencyjne w postaci zachowania czystości wewnątrz chlewni, właściwego mikroklimatu, zwracania uwagi na kierunek wiatru przy rozprowadzaniu gnojowicy na gruntach rolnych, przyorania wylanej gnojowicy w ciągu 24 godzin od jej zastosowania, zaplanowanie zieleni średniej i wysokiej w otoczeniu planowanej chlewni oraz zbiornika na gnojowicę.

Obszar działki 271 przeznaczony pod budowę chlewni obecnie jest zajęty uprawą pszenicy. W części działki 271, gdzie zlokalizowane są silosy zbożowe i paszowe oraz część istniejącej chlewni występuje roślinność ruderalna oraz trawy. Planowane przedsięwzięcie nie będzie kolidowało z istniejącą zielenią, gdyż na terenie działki 271 nie występuje roślinność o zorganizowanym lub cennym przyrodniczo charakterze. Realizacja przedsięwzięcia nie jest związana z koniecznością wycinki drzew w celu przegotowania placu budowy. Docelowo Inwestor przewiduje urządzenie w obrębie projektowanej chlewni zieleni. Część działki poza miejscem inwestycji nadal będzie przeznaczona pod uprawy i produkcję roślinną gospodarstwa.

Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

Potencjalny wpływ przedsięwzięcia będzie miał charakter wyłącznie lokalny i nie wykraczający poza granice RP. Ponadto najbliższa granica państwa znajduje się w znacznej odległości od miejsca planowanej inwestycji. W związku z czym nie jest możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko.
Ewentualne warianty przedsięwzięcia (z uwzględnieniem tzw. wariantu zero, polegającego na niepodejmowaniu przedsięwzięcia).
Wariant lokalizacyjny:

Przedstawiony na mapie rejon lokalizacji projektowanego obiektu będzie zgodny z przepisami prawnymi w tym zakresie (Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej z dnia 7 października 1997r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budowle rolnicze i ich usytuowanie Dz. U. Nr 132, poz. 877). Lokalizacja jest dostosowana do warunków terenowych oraz istniejących rozwiązań komunikacyjnych w obrębie zabudowy siedliskowej (dojazd, transport brudny). Ewentualne warianty w zakresie usytuowania chlewni mogłyby dotyczyć przesunięć w obrębie działki nr 271, bądź usytuowania obiektu w poprzek przedmiotowej działki. Z punktu widzenia rolnika wybrano wariant optymalny dla posadowienia projektowanej chlewni. Wybrana lokalizacja umożliwia funkcjonalne i technologiczne zespolenie obiektów produkcyjnych (obecna i projektowana chlewnia) oraz magazynowych. Przy wyborze wariantu lokalizacyjnego wzięto pod uwagę maksymalne oddalenie planowanej chlewni od zabudowy mieszkaniowej – obcej. Projektowany obiekt będzie zlokalizowany w bezpośrednim otoczeniu gruntów ornych i pastwisk.

Wariant technologiczny:

Zastosowanie systemu ściołowego: wariant rozważany przez Inwestora, taki system utrzymania zwierząt powodowałby powstawanie nawozów naturalnych w postaci gnojówki i obornika. Został odrzucony ze względu na rodzaj i organizację produkcji w planowanej chlewni. Wg danych hodowlanych system bezściołowy jest najkorzystniejszy dla pomieszczeń gdzie prowadzony jest rozród zwierząt ze względu na lepszą i łatwiejszą (od systemu ściołowego) możliwość zachowania higieny produkcji, zdrowotności zwierząt i zapewnienia właściwego mikroklimatu w obiekcie. W chlewniach bezściełowych jest mniejsze ryzyko roznoszenia chorób zwierzęcych.

Ponadto system ściołowy wymuszałby konieczność budowy płyty obornikowej w obrębie projektowanej chlewni, która stałaby się kolejnym źródłem emisji amoniaku oraz zapachów złowonnych. - Inne warianty technologiczne dotyczące np. zmian w systemie pojenia (np. własne ujęcie wody) i żywienia (np. pasze z zakupu, żywienie ręczne) zostały odrzucone głównie z przyczyn ekonomicznych, jak również weterynaryjnych, dobrostanu zwierząt i BAT w chowie trzody chlewnej. Ponadto inne warianty technologiczne nie przyczyniłyby się do znaczącego zmniejszenia skali oddziaływań na środowisko.

Wariant zerowy:

Został odrzucony. Prowadzona produkcja zwierzęca stanowi podstawę w dochodach rodziny Inwestora. Inwestor aby zwiększyć konkurencyjność gospodarstwa na rynku i zapewnić rozwój prowadzonej produkcji jest zobligowany do budowy nowoczesnej chlewni, gdzie będzie mógł prowadzić hodowlę trzody chlewnej zgodną.
Ponadto w ramach planowanego przedsięwzięcia Inwestor przewidział następujące rozwiązania chroniące środowisko:

· zastosowanie żywienia zwierząt dostosowanego do wieku, grupy technologicznej oraz kondycji zwierząt, co będzie miało wpływ na wielkość emisji gazów oraz ilość produkowanej gnojowicy i zawartego w niej azotu,

· używanie do mycia stanowisk myjek wysokociśnieniowych, co będzie miało wpływ na ograniczanie ilości powstającej gnojowicy,

· zaplanowanie jako niezbędnej infrastruktury technicznej budowy szczelnego zbiornika na gnojowicę, o wielkości zapewniającej możliwość jej magazynowania przez okres minimum czterech miesięcy,

· właściwe, zgodne z ustawą o nawozach i nawożeniu, rolnicze wykorzystanie powstających nawozów naturalnych (gnojowica, gnojówka, obornik),

· zaplanowanie zieleni wysokiej i średniej w otoczeniu planowanej chlewni,

· przechowywanie sztuk padłych w wydzielonym, zamkniętym pomieszczeniu wewnątrz projektowanej chlewni,

· przekazywanie do utylizacji padłych sztuk zwierząt, odbiór padliny przez upoważniony podmiot posiadający stosowne zezwolenie w tym zakresie,

· właściwe, zgodne z wymogami Cross Compliance postępowanie z odpadami w postaci olejów odpadowych i opakowań po środkach ochrony roślin.

· zastosowanie Najlepszych Dostępnych Technik (BAT).

W związku z powyższym, orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 złożenie wniosku powinno nastąpić nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin ten może ulec wydłużeniu o dwa lata jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. 

Wójt Gminy Kwidzyn










Ewa Nowogrodzka

Otrzymują:
1. Gmina Kwidzyn, ul. Grudziądzka 30, 82-500 Kwidzyn, 

2. Śnieg Andrzej i Śnieg Eliza, zam. Pastwa 16, 82-500 Kwidzyn,

3. Skoczek Henryk, zam. Pastwa 15, 82-500 Kwidzyn

4. Magierowski Stanisław i Magierowska Danuta, zam. Pastwa 15A,82-500 Kwidzyn,

5. Starostwo Powiatowe w Kwidzynie, Skarb Państwa, ul. Kościuszki 29b, 82-500 Kwidzyn,

6. Sus Zdzisław i Sus Regina, zam. Pastwa 17, 82-500 Kwidzyn,

7. Żarłok Zbigniew i Żarłok Gabriela , zam. Pastwa 14/2, 82-500 Kwidzyn,

8. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie, ul. Chopina 40, 82-500 Kwidzyn.
Sporządziła: Żaneta Czarnuch
21.12.2010r.

Załącznik Nr 1





do decyzji Wójta Gminy Kwidzyn






nr OŚiGW.7624-21/10





z dnia 21.12.2010r.

Charakterystyka przedsięwzięcia

Nazwa inwestycji: „Rozbudowa gospodarstwa rolnego o nowy obiekt inwentarski przeznaczony do chowu i hodowli trzody chlewnej wraz ze zbiornikiem na płynne odchody zwierzęce na działkach o nr 198 oraz 271 w miejscowości Pastwa, gm. Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie.”

Przedsięwzięcie polega na budowie obiektu inwentarskiego przeznaczonego go chowu i hodowli trzody chlewnej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną w postaci zamkniętego, szczelnego zbiornika na gnojowicę oraz 4 silosów paszowych. Projektowany obiekt będzie pełnić funkcję chlewni macior z porodówką oraz odchowalnią prosiąt. Chlewnia planowana jest na 252 stanowiska dla macior w cyklu otwartym, co wraz z odchowem w pozostałych grupach technologicznych, w przeliczeniu na DJP daje wielkość 121,60 DJP (Duże Jednostki Przeliczeniowe, 1 DJP = zwierzę o masie ciała 500 kg).

Na planowaną inwestycje składać się będzie:

-Budowa obiektu inwentarskiego dla trzody chlewnej tj. chlewnia dla 252 macior w cyklu otwartym na rusztach (system utrzymania bezściółkowy), o powierzchni zabudowy ok. 1 921,06 m2 wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną - 4 silosy paszowe o zdolności magazynowej 12,00 Mg każdy budynek wolnostojący, parterowy bez podpiwniczenia. Na program funkcjonalny składać się będą następujące pomieszczenia: sektor loch (maciory prośne), sektor loch i krycia (kojce pojedyncze dla macior do krycia oraz kojce grupowe dla loszek na remont stada podstawowego), sektor knurów, sektor porodowy (system tygodniowy), sektor odchowu prosiąt (tzw. warchlakarnia, prosięta po odsadzeniu od maciory – 28 dni po urodzeniu do uzyskania wagi ok. 30 kg).

-Budowa zbiornika na gnojowicę o pojemności 1320,00 m3. Planowany jest zbiornik szczelny, zamknięty, częściowo zagłębiony w ziemi, do magazynowania gnojowicy odprowadzanej z planowanej chlewni. Projektowana pojemność zbiornika to 1320,00 m3. Pojemność ta ma zapewnić możliwość gromadzenia co najmniej 4 – miesięcznej produkcji gnojowicy powstającej w projektowanej chlewni, zgodnie z art. 25 ust. 1 ustawy z dnia 10 lipca 2007 r. o nawozach i nawożeniu (Dz. U. Nr 147, poz. 1033). Konstrukcja zbiornika będzie szczelna, monolityczna bądź wykonana z prefabrykowanych elementów konstrukcyjnych (składanych na miejscu). Zbiornik zamknięty, częściowo zagłębiony w ziemi.

Przedmiotowa inwestycja położona jest poza obszarami europejskiej sieci Natura 2000 oraz poza pozostałymi obszarami objętymi ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2009 r., Nr 151, poz.1220 z późn. zm.). Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są:
•ok. 0,8 km na zachód - PLH220033 „Dolna Wisła",
•ok. 1,2 km na zachód -PLB040003 „Dolina Dolnej Wisły".
Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody to:
•ok. 1,2 km na zachód - Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Kwidzyńskiej,
•ok. 1,8 km na zachód - Nadwiślański Obszar Chronionego Krajobrazu,
•ok. 3,1 km na wschód - Ryjewski Obszar Chronionego Krajobrazu.
Potencjalny wpływ przedsięwzięcia będzie miał charakter wyłącznie lokalny i nie wykraczający poza granice RP. Ponadto najbliższa granica państwa znajduje się w znacznej odległości od miejsca planowanej inwestycji. W związku z czym nie jest możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

Wójt Gminy Kwidzyn










  Ewa Nowogrodzka

