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Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Gdańsku Oddział w Kwidzynie informuje, że w dniach 23-24.04.2009 r., została zatwierdzona nowelizacja Decyzji Komisji 2006/133/WE zobowiązująca państwa członkowskie do tymczasowego podjęcia dodatkowych środków przeciwko rozprzestrzenianiu się Bursaphelenchus xylophilus (węgorek sosnowiec) w odniesieniu do obszarów Portugalii innych niż te, na których organizm ten nie występuje.


Zgodnie z przyjętą nowelizacją, od dnia 16 czerwca 2009 r. wszystkie drewniane materiały opakowaniowe znajdujące się na terytorium Portugalii, w tym również opakowania pochodzące z innych państw członkowskich Unii Europejskiej, będą mogły być wyprowadzane poza obszar tego kraju tylko wtedy, gdy będą poddane zabiegom gwarantującym zniszczenie węgorka sosnowca oraz oznakowane z Międzynarodowym Standardem dla Środków Fitosanitarnych ISPM FAO nr 15. 

Mając powyższe na uwadze, zwracam się z prośbą o rozpowszechnienie, dołączonego do niniejszego pisma Komunikatu, wśród podmiotów zajmujących się przerobem i dystrybucją materiałów drewnianych w Polsce oraz podmiotów prowadzących wymianę handlową towarami z wykorzystaniem drewnianego materiału opakowaniowego.

Alina Michalska

kierownik oddziału WIORiN

w Kwidzynie
