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Zapraszamy do udziału w szkoleniach z zakresu zarządzania finansami w przedsiębiorstwie realizowanych  przez Mazowieckie Centrum Szkoleń Sp. z o.o. oraz Bank Zachodni WBK w ramach projektu Twoja nowoczesna firma.
Projekt skierowany jest do właścicieli oraz pracowników z sektora mikro i małych przedsiębiorstw funkcjonujących na terenie województwa pomorskiego nie dłużej niż 24 miesiące.

Szkolenia obejmują problematykę zarządzania finansami przedsiębiorstwa ujętą w trzech blokach tematycznych:

1. Podatki i prawo pracy: 

· podatek dochodowy 
· podatek VAT 
· pracownik w firmie – obowiązki pracodawcy i płatnika, zasady rozliczeń

· ZUS 
2. Pozyskiwanie środków na działalność przedsiębiorstwa i metody ograniczania ryzyka (kredyt, leasing, factoring, instrumenty ograniczania ryzyka, fundusze unijne)

3. Biznes plan – struktura i zawartość biznes planu – jak napisać dobry biznes plan.

Szkolenie w Kwidzynie zostanie zorganizowane w terminie 17-18. czerwca 2009 w godzinach 14:30 – 20:00

Dzięki dofinansowaniu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego ponoszony przez Państwa koszt udziału w szkoleniach wynosi jedynie 150,36 PLN.
Warunkiem starania się o przyjęcie na szkolenie jest wypełnienie formularza zgłoszeniowego on-line poprzez stronę http://www.superfirmy.pl lub wypełnienie i przesłanie formularza zgłoszeniowego na numer faksu 022 839 55 98 (http://www.superfirmy.pl/_items/sf/formularz_zgloszenie_tnf.pdf)

Szczegółowe informacje dotyczące szkoleń oraz pomoc w wypełnianiu dokumentów zgłoszeniowych mogą Państwo uzyskać bezpośrednio u pracowników  Mazowieckiego Centrum Szkoleń Sp. z o.o. - 022 839 55 99.
Serdecznie zapraszamy!
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