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Kwidzyn, dnia 15 września 2021 r.
OŚiGW.6220.10.2021
Za dowodem doręczenia
D E C Y Z J A
Na podstawie:

· art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(teks jedn. Dz.U. z 2021 poz. 735);
· art. 71 ust. 2 pkt 1 w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn.Dz.U.2020 poz. 283) dalej powołana jako „Uooś”;

· przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedno Dz. U. z 2019 r., poz. 1839), jest kwalifikowane w § 3 ust. 1 pkt 54b);
· po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez ROADI Sp. z o. o., ul. Kartuska 385B, 80-125 Gdańsk, reprezentowane przez Pana Macieja Potrzebowskiego oraz Pana Łukasza Kotulskiego, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie dróg gminnych wraz z kanalizacją deszczową w miejscowości Dankowo- ul. Szafirowa, ul. Lawendowa, ul. Konwaliowa i ul. Liliowa”;
· działając w oparciu o:
· opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.545.2021.AJ.1 z dnia 6 lipca 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 9 lipca 2021 r.); 
· opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Tczewie 
Nr GD.ZZŚ.4.435.210.2021.AW z dnia 27 lipca 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 27 lipca 2021 r.);
· opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie Nr SE.ZNS.70.491.29.2021 z dnia 29 czerwca 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 1 lipca 2021 r.);
orzekam:

I.
Stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: ”Budowa dróg gminnych wraz z kanalizacją deszczową w miejscowości Dankowo- ul. Szafirowa, ul. Lawendowa, ul. Konwaliowa i ul. Liliowa”;
II. Wskazać na konieczność określenia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach poniższych warunków dotyczących etapu realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia oraz wymagań koniecznych do uwzględnienia w projekcie budowlanym:
a) prace budowlane będące źródłem hałasu prowadzić wyłącznie w porze dziennej 
(w godzinach od 6:00 do 22:00), chyba że wymagane jest zachowanie ciągłości technologicznej prowadzonych prac; 
b) roboty budowlane prowadzić z uwzględnieniem konieczności ochrony środowiska gruntowo - wodnego przed zanieczyszczeniem, w tym: 

· nie dopuszczać do zanieczyszczenia wykopów; 

· nie dopuszczać do rozlewów paliw podczas transportu, a zanieczyszczenia gruntu substancjami ropopochodnymi likwidować poprzez zdjęcie zanieczyszczonej warstwy ziemi i jej wywóz poza teren budowy, do utylizacji; 

· miejsca przeznaczone do magazynowania substancji podatnych na migrację wodną wyścielić materiałami izolacyjnymi; 

· konserwację i naprawę maszyn pracujących na placu budowy, prowadzić na terenach specjalnie do tego przygotowanych - na uszczelnionym podłożu; 

· zabezpieczyć zaplecze budowy przed przedostawaniem się do gleby substancji szkodliwych oraz wyposażyć w sorbenty do neutralizacji substancji ropopochodnych; 
c) sypkie materiały budowlane zabezpieczyć przed  rozwiewaniem w celu zapobiegania wtórnej emisji zanieczyszczeń pyłowych poprzez ich osłonięcie, np. plandekami; 
d) podczas prowadzenia wykopów zabezpieczyć plac robót płotkiem z siatki herpetologicznej przed przedostaniem się do wykopów małych zwierząt - płazów, gadów i małych ssaków; codziennie przed przystąpieniem do dalszych prac przeprowadzać kontrolę wykopów; uwięzione zwierzęta niezwłocznie przenieść poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedliska; przenoszenie prowadzić pod nadzorem przyrodnika oraz przy użyciu rękawiczek ochronnych; używany do tego sprzęt dezynfekować; wyniki nadzoru potwierdzić w dokumentacji budowy; 

e) wszystkie drzewa i krzewy, znajdujące się w zasięgu oddziaływania inwestycji przeznaczone do adaptacji, zabezpieczyć na czas budowy przed mechanicznym uszkodzeniem poprzez odeskowanie, którego wysokość w zależności od pokroju drzewa powinna wynosić 1,5-2 m; w przypadku występowania na drzewach plech chronionych gatunków porostów odeskowanie zastąpić siatkami okalającymi pień drzewa tak, aby nie uszkodzić stanowisk porostów; obłamane gałęzie na drzewach natychmiast przycinać i miejsca uszkodzone zabezpieczać środkami zapobiegającymi rozwojowi patogenów; krzewy, które mają być zachowane wygrodzić, wykonać obudowę z desek do wysokości określonej indywidualnie dla każdego krzewu.

Warunki nałożone przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku
1. Wody opadowe i roztopowe z dróg odprowadzać systemem kanalizacji deszczowej do istniejącego odbiornika.

2. Zaplecze i bazę sprzętową należy zlokalizować na uszczelnionym podłożu. Wyposażyć w niezbędną ilość pojemników, kontenerów, koszy do gromadzenia odpadów i zapewnić ich sukcesywny wywóz.
3. Wyposażyć teren przedsięwzięcia- plac budowy w sorbenty do neutralizacji substancji szkodliwych, w tym ropopochodnych (np. paliw, smarów) i syntetycznych (np. olejów).

4. Należy używać wyłącznie sprawnego technicznie sprzętu i natychmiast zabezpieczać oraz usuwać ewentualne wycieki substancji ropopochodnych ze sprzętu czy pojazdów.

5. W celu neutralizacji ewentualnych wycieków substancji ropopochodnych należy na bieżąco usuwać je z wykorzystaniem sorbentów, w przypadku znacznego zanieczyszczenia gruntu zapewnić sprawne jego zebranie i usunięcie przez uprawniony podmiot.

6. W trakcie realizacji przedsięwzięcia zapewnić pracownikom dostęp do sanitariatów.

7. Zapewnić właściwe gospodarowanie wytwarzanymi odpadami, minimalizować ich ilość, składować selektywnie w wydzielonych, przystosowanych miejscach, w warunkach zabezpieczających przed przedostawaniem się do środowiska substancji szkodliwych oraz zapewnić ich sprawny odbiór lub ponowne wykorzystanie.
Uzasadnienie
W dniu 20 maja 2021 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek złożony przez ROADI Sp. z o. o., ul. Kartuska 385B, 80-125 Gdańsk, reprezentowane przez Pana Macieja Potrzebowskiego oraz Pana Łukasza Kotulskiego, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie dróg gminnych wraz z kanalizacją deszczową w miejscowości Dankowo- ul. Szafirowa, ul. Lawendowa, 
ul. Konwaliowa i ul. Liliowa”.
Do wniosku inwestora dołączone zostały załączniki wymagane art. 64 ust. 2 przywołanej na wstępie ustawy  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (dalej „ustawa OOŚ”), tj.

1. karta informacyjna przedsięwzięcia;

2. wypis z rejestru gruntów dla działki inwestycyjnej poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca przewidywany obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie; 

3. mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej;

4. wypis z rejestru gruntów.  

Zawiadomieniem Nr OŚiGW.6220.10.2021 z dnia 21 czerwca 2021 r. tut. organ poinformował strony o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Informację o złożonym wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.gminakwidzyn.pl/ pod 10/2021, prowadzonym na podstawie art. 22 ww. ustawy OOŚ.

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 Uooś organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt. 

Wójt Gminy Kwidzyn, po dokonaniu analizy przedłożonej dokumentacji, w tym karty informacyjnej przedsięwzięcia, stwierdził, że:
· Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na rozbudowie dróg gminnych wraz z kanalizacją deszczową w miejscowości Dankowo - ul. Szafirowa, ul. Lawendowa, ul. Konwaliowa i ul. Liliowa na długości ok. 2,7 km; 

· Przedsięwzięcie objęte ww. wnioskiem zgodnie z § 3 ust. 2 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r, poz. 1839) kwalifikowane jest jako: „polegające na rozbudowie, przebudowie lub montażu realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia wymienionego w ust. 1, z wyłączeniem przypadków, w których ulegająca zmianie lub powstająca w wyniku rozbudowy, przebudowy lub montażu część realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia nie osiąga progów określonych w ust. 1, o ile progi te zostały określone" w związku z § 3 ust. 1 pkt 62 „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody". W związku z tym realizacja ww. przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach; 

· W związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, oddaloną od granic Państwa, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji. Nie zachodzą, więc przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.

W myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1 ustawy OOŚ, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 

· uwzględniając łącznie kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ;

· po zasięgnięciu opinii: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku;

· organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji,  o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie organem inspekcji sanitarnej właściwym do opiniowania, jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie;

· organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy Prawo wodne. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, w dacie rozpatrywania wniosku, był Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

W związku z powyższym Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się o przedstawienie opinii w przedmiocie stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia:

· pismem znak: OŚiGW.6220.10.2021 z dnia 21 czerwca 2021 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku. Organ ten pismem znak: Nr RDOŚ-Gd-WOO. 4220.545.2021.AJ.1 z dnia 6 lipca 2021 r., (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 9 lipca 2021 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.10.2021 z dnia 21 czerwca 2021 r. wystąpił do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kwidzynie. Organ ten pismem znak: Nr SE.ZNS.70.491.29.2021 z dnia 29 czerwca 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 1 lipca 2021 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia;

· pismem znak: OŚiGW.6220.10.2021 z dnia 21 czerwca 2021 r. wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Tczewie. Organ ten, pismem znak: Nr GD.ZZŚ.4.435.210.2021.AW z dnia 27 lipca 2021 r. (data wpływu do Urzędu Gminy Kwidzyn 27 lipca 2021 r.) wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia.

Inwestor podał trzy warianty przedsięwzięcia:
Wariant 0 - polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia.

Ewentualnym wariantem może być wariant zerowy, czyli niepodjęcie przedsięwzięcia, co spowoduje pozostawienie drogi w dotychczasowym stanie. 

Istniejący stan drogi wpływa negatywnie na bezpieczeństwo ruchu drogowego i środowisko,  a także życie mieszkańców z powodu braku chodnika na większości odcinka drogi, ułatwiającego swobodny ich przepływ. Niepodjęcie przedsięwzięcia spowoduje pogorszenie się stanu istniejącej nawierzchni. Przyczyni się to do zwiększenia zagrożenia życia ludzi w ruchu drogowym, wzrostu emisji spalin i hałasu, które są skutkiem nierówności na drodze. 

Wariant proponowany I, polegający na realizacji przedsięwzięcia: 

Realizacja przedmiotowej inwestycji w proponowanym wariancie przyniesie następujące korzyści:

· wykonanie nowych nawierzchni jezdni, zjazdów, chodników,

· wykonanie odwodnienia przedmiotowych dróg w postaci szczelnego systemu kanalizacji deszczowej,

· poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu kołowego oraz poprawa bezpieczeństwa pieszych, dzięki budowie nowego chodnika, zjazdów i jezdni,

· poprawa systemu odwodnienia nawierzchni oraz poprawienie gospodarki wodami opadowymi poprzez wykonanie kanalizacji deszczowej, 

· wykonanie nowej nawierzchni przyniesie poprawę stanu nawierzchni i związane z tym: ograniczenie emisji spalin, hałasu, poprawę płynności ruchu, co wiąże się jednoznacznie z pozytywnym wpływem na środowisko naturalne.

Wariant alternatywny II, polegający na realizacji przedsięwzięcia: 

Realizacja przedmiotowej inwestycji w alternatywnym wariancie polegać może na:

· poprawa istniejących nawierzchni poprzez ich wymianę na elementy z płyt betonowych,

· zachowanie obecnego systemu odwodnienia jako powierzchniowego, poprzez nadanie odpowiednich spadków poprzecznych i podłużnych; odprowadzenie wód opadowych na teren przyległy,

· wykonanie nawierzchni w w/w technologii wpłynie na poprawę estetyki drogi, jednakże nie zmniejszy hałasu w obrębie inwestycji, nie zostanie także rozwiązany system odwodnienia drogi, który nadal będzie powodował powstawanie zastoisk wody po intensywnych opadach w rejonie inwestycji,

Inwestor po przeanalizowaniu wszystkich argumentów uznał, iż wariant 0 polegający na zaniechaniu inwestycji niesie za sobą niekorzystne konsekwencje. Istniejąca droga będzie podlegała ciągłemu niszczeniu. Powiększające się uszkodzenia, będą powodowały tworzenie się zastoisk wody, co wiąże się bezpośrednio z utrudnionym ruchem pojazdów samochodowych i zwiększoną emisją spalin. Proceder ten wpływa bardzo niekorzystnie na warunki bytowe mieszkańców oraz środowisko naturalne. Biorąc pod uwagę powyższe argumenty, pozostawienie stanu istniejącego pogorszyłoby obecną sytuację. 

Analizując warianty inwestycyjne i korzyści płynące z ich realizacji, stwierdza się, ze należy umożliwić Inwestorowi realizację przedmiotowej inwestycji w wariancie najkorzystniejszym dla środowiska – wariant I. Inwestycja ta poprawi płynność ruchu na przedmiotowej drodze, zwiększy jej atrakcyjność turystyczno – rekreacyjną, a przede wszystkim uporządkuje gospodarkę wodami opadowymi. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia w przedstawionym wariancie, jest wariantem najkorzystniejszym przyrodniczo.

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy OOŚ, realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ustawy OOŚ.

Uwzględniając lokalizację, rodzaj i zakres planowanego przedsięwzięcia tut. organ, po przeanalizowaniu kryteriów określonych w art. 63 ustawy OOŚ, uznał za zasadne rozważenie poniższych:

1. Rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia
Celem przedsięwzięcia jest polepszenie warunków bytowych mieszkańców oraz poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Szczegółowy zakres prac polega na: 

· rozebraniu istniejących nawierzchni jezdni, zjazdów; 

· wykonaniu nawierzchni jezdni z masy bitumicznej; 

· wykonaniu nawierzchni jezdni z kostki brukowej betonowej fazowanej; 

· wykonaniu nawierzchni jezdni zjazdów z betonowej kostki brukowej fazowanej; 

· wykonaniu nawierzchni chodników z nawierzchni z betonowej kostki brukowej fazowanej; 

· ułożeniu krawężników betonowych, krawężników najazdowych, obrzeży i oporników betonowych; 

· budowie kanalizacji deszczowej; 

· przebudowie hydrantów naziemnych; 

· wykonaniu przejść dla pieszych; 

· usunięciu kolizji z istniejącą infrastrukturą techniczną.
Zaprojektowano następujący układ drogowy:
ul. Szafirowa

kategoria ruchu                                                                     KR 2 

liczba jezdni                                                                            1 

liczba pasów                                                                           2 

rodzaj odcinka                                                                       dwukierunkowy 

szerokość jezdni                                                                    5,50 m 

szerokość chodników                                                           2,00 m 

szerokość zjazdów (droga wewnętrzna)                          3,00 m 

szerokość zjazdów                                                                4,00 — 9,90 m 

długość odcinka                                                                    1138,1 m
ul. Lawendowa 

kategoria ruchu                                                                     KR 2
liczba jezdni                                                                           1
liczba pasów                                                                          2 

rodzaj odcinka                                                                      dwukierunkowy 

szerokość jezdni                                                                   5,50m 

szerokość zjazdów                                                               3,00 — 5,50 m 

długość odcinka                                                                   380,63 m
ul. Konwaliowa 

kategoria ruchu                                                                    KR 2. 

liczba jezdni                                                                          1 

liczba pasów                                                                         2 

rodzaj odcinka                                                                     dwukierunkowy 

szerokość jezdni                                                                  5,50 m 

szerokość zjazdów                                                              3,00 - 5,00 m 

długość odcinka                                                                  480,41 m 

ul. Liliowa 

kategoria ruchu                                                                  KR 2 

liczba jezdni                                                                         1 

liczba pasów                                                                        2 

rodzaj odcinka                                                                    dwukierunkowy 

szerokość jezdni                                                                 3,50 - 5,50 m 

szerokość chodników                                                        2,00 m 

szerokość zjazdów                                                             3,50 — 4,00 m 

długość odcinka                                                                 450,9 m 

Odcinek drogi na działkach 47/1,46/13, 44/1, 43/6, 46/68, 44/2, 46/69 

kategoria ruchu                                                                  KR 2 

liczba jezdni                                                                        1 

liczba pasów                                                                       2 

rodzaj odcinka                                                                   dwukierunkowy 

szerokość jezdni                                                                3,50 - 5,50 m 

szerokość chodników                                                       2,00 m 

długość odcinka                                                                238,61 m
	Określenie rodzaju nawierzchni

	Rodzaj nawierzchni
	Materiał

	Jezdnia- pełna konstrukcja (nawierzchnia bitumiczna)
	SMA 8S PMB 45/80-55

	Jezdnia- pełna konstrukcja (betonowa kostka brukowa)
	Betonowa kostka brukowa fazowana typu prostokąt 10x20cm

	Zjazdy
	Betonowa kostka brukowa fazowana typu prostokąt 10x20cm

	Chodniki
	Betonowa kostka brukowa fazowana typu prostokąt 10x20cm


Projekt zakłada również budowę chodnika jednostronnego przebiegającego wzdłuż ul. Szafirowej i Liliowej, aby zapewnić bezpieczeństwo pieszych. Przedmiotowa inwestycja wiąże się z budową odwodnienia drogi. Odwodnienie drogi zostanie wykonane jako szczelny system kanalizacji deszczowej. Wody opadowe z terenu przedmiotowej inwestycji zostaną zebrane projektowanymi wpustami deszczowymi i odprowadzone systemem kanalizacji deszczowej do istniejącego odbiornika w postaci sieci kanalizacji deszczowej, zlokalizowanego przy drodze powiatowej Kwidzyn — Dankowo.
W ramach przedsięwzięcia przewiduje się także usunięcie kolizji z infrastrukturą techniczną. 

Na potrzeby planowanego przedsięwzięcia prognozuje się wykorzystanie normatywnych wielkości w zakresie zużycia wody, materiałów, paliw oraz energii. 

W fazie realizacji inwestycji wykorzystywane będą typowe dla tego typu prac budowlanych materiały takie jak: kruszywa mineralne, cement, drobnowymiarowe elementy kamienne (kostka brukowa betonowa, krawężniki, obrzeża) oraz inne elementy wykończenia ulicy, poza tym: paliwa (oleje i benzyny) do napędu pojazdów samojezdnych, energia elektryczna do zasilania urządzeń elektrycznych oraz niewielkie ilości wody. 

Zapotrzebowanie na energię elektryczną w fazie realizacji inwestycji będzie pokryte z istniejącej sieci energetycznej. Energia elektryczna wykorzystywana będzie do zasilania zaplecza budowy. 

Dla przedmiotowej inwestycji zasadniczo nie przewiduje się wykorzystywania wody i surowców, natomiast mogą być używane środki usuwające oblodzenia w czasie zimy. Niewielkie jednostkowe zużycia benzyny i oleju napędowego zużywane będą tylko podczas zabiegów konserwacyjnych i eksploatacyjnych.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia
Planowany do przebudowy odcinek drogi zlokalizowany jest na działkach: 50/10, 50/12, 50/58, 50/60, 50/11, 50/15, 50/14, 50/25, 48/25, 46/17, 46/33, 46/32, 46/7, 47/1, 18/1, 46/41, 46/87, 46/73, 46/69, 44/2, 46/68, 44/1, 43/6, 46/13, 46/90, 46/58, 46/39, 46/26, 48/45, 22/4, 48/7 obręb 0005 Dankowo. Cały teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie - istniejące pasy drogowe, użytkowane są w celach komunikacyjnych, zapewniając dojazd do terenów rolnych, zabudowy mieszkaniowej oraz gospodarstw rolnych. 

Planowane przedsięwzięcie znajduje się poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są: 

· ok. 6,34 km na zachód Dolina Dolnej Wisły PLB040003; 

· ok. 6,34 km na zachód Dolna  Wisła PLH220033. 

Inne najbliżej położone obszary chronione objęte ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jedn. Dz. U. 2021 poz. 1098) to: 

· ok. 0,04 km na południe Sadliński Obszaru Chronionego Krajobrazu, 

· ok. 0,14 km na południe rezerwat przyrody „Kwidzyńskie Ostnice", 

· ok. 0,58 km na północny zachód Morawski Obszar Chronionego Krajobrazu. 

Położenie przedmiotowej inwestycji poza granicami obszarów Natura 2000, w terenie zurbanizowanym wyklucza możliwość utraty powierzchni i fragmentacji siedlisk przyrodniczych. Mając na uwadze położenie geograficzne, skalę i charakter przedsięwzięcia oraz zasięg jego potencjalnego oddziaływania na elementy przyrodnicze, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła również spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, tym samym: pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000; wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których ochrony obszary te zostały wyznaczone, pogorszyć integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innym obszarami. Nie jest więc konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Siedliskowej 92/43/EWG. 

Ponadto, z uwagi na położenie poza granicami pozostałych obszarów chronionych objętymi ochroną na podstawie przepisów ww. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie.

Omawiane zamierzenie będzie realizowane w zasięgu korytarza ekologicznego GKPn-14A „Lasy Iławskie — Bory Tucholskie". W związku z tym, iż realizacja inwestycji dotyczy przebudowy drogi w istniejącym pasie drogowym, należy stwierdzić, że ciągłość i drożność wskazanego korytarza ekologicznego zostanie zachowana na dotychczasowym poziomie. 

Przedsięwzięcie dotyczy rozbudowy istniejących dróg. Szata roślinna występująca w jej rejonie jest efektem działalności człowieka. Większość roślinności ma charakter antropogeniczny i stanowi nasadzenia ozdobne. W obszarze realizacji inwestycji występuje szczątkowa roślinność wysoka w postaci drzew i krzewów. Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie występują starodrzewia oraz inne drzewa czy roślinność objęta specjalną ochroną. W obszarze oddziaływania inwestycji sytuacja wygląda podobnie. Oprócz drzew, w obszarze realizacji i oddziaływania inwestycji występuje niska roślinność łąkowa. Realizacja inwestycji nie wiąże się z wycinką drzew. 

Na obszarze planowanej budowy drogi nie stwierdzono bezpośredniego występowania płazów. Kierując się jednak zasadą przezorności tut. organ zalecił podczas prowadzenia wykopów zabezpieczenie placu robót płotkiem z siatki herpetologicznej przed przedostaniem się do wykopów małych zwierząt — płazów, gadów i małych ssaków oraz codzienną kontrolę wykopów przed przystąpieniem do dalszych prac. Uwięzione zwierzęta należy niezwłocznie przenosić poza teren objęty pracami, na właściwe dla nich siedlisko Przenoszenie należy prowadzić pod nadzorem przyrodnika. Dodatkowo, z uwagi na wyniki najnowszych badań przeprowadzonych m.in. przez naukowców z Uniwersytetu Jagiellońskiego w latach 2018-2019, które potwierdzają występowanie w populacjach płazów w Polsce pasożyta Batrachochydrium dendrobatidis, prace terenowe z tą grupą zwierząt należy prowadzić przy użyciu rękawiczek ochronnych, a używany do tego sprzęt musi być dezynfekowany. 

Informacje zawarte w KIP wskazują na brak występowania gatunków objętych ochroną prawną na mocy przepisów ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r., niemniej jednak, należy pouczyć Inwestora, że na ewentualne zniszczenie siedlisk, okazów, gniazd, płoszenie lub przenoszenie gatunków znajdujących się pod ochroną należy uzyskać zezwolenie w trybie art. 56 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na elementy środowiska
Zgodnie z przedłożoną dokumentacją oddziaływanie podczas realizacji inwestycji będzie miało zasięg lokalny, krótkotrwały i odwracalny. 

Wykonanie nowych konstrukcji nawierzchni, ze względu na zły stan techniczny nawierzchni istniejących, wpłynie na: zmniejszenie zapylenia, ograniczenie emisji spalin, zmniejszenie poziomu hałasu i poprawi komfort jazdy oraz bezpieczeństwo ruchu pojazdów samochodowych oraz ruchu pieszych. Nowa nawierzchnia poprawi estetykę przebudowywanej ulicy i nie wpłynie negatywnie na przyrodę oraz krajobraz w najbliższym otoczeniu ulicy. 

Plac budowy i jego zaplecze będzie zorganizowane zapewniając oszczędne korzystanie z terenu i minimalne przekształcenie jego powierzchni, a po zakończeniu prac teren położony poza pasem drogowym zostanie zrekultywowany i przywrócony do poprzedniego stanu. 

Zaplecze budowy będzie zaopatrzone w sanitariaty, a ścieki socjalno-bytowe odprowadzone zostaną do szczelnych zbiorników bezodpływowych, których zawartość będzie usuwana przez uprawnione podmioty. Ponadto teren placu budowy będzie dokładnie uszczelniony zapobiegając przedostawaniu się materiałów, a także substancji do środowiska gruntowo-wodnego oraz wyposażony w sorbenty do usuwania ewentualnych rozlewów i wycieków.

W trakcie realizacji projektu mogą wystąpić okresowe przekroczenia norm poziomu emisji spalin. Wpływ ten po zakończeniu prac budowlanych nie będzie przekraczał emisji dopuszczalnych norm. Dla zminimalizowania tego wpływu wykonawca będzie stosował sprawny sprzęt oraz środki transportu i będzie użytkował sprzęt zgodnie z wymogami BHP. 

W trakcie trwania realizacji przedsięwzięcia wystąpią okresowe i krótkotrwale przekroczenia norm hałasu związane z pracą maszyn i urządzeń oraz ciężkiego sprzętu budowlanego. Jednakże oddziaływanie to będzie miało charakter krótkotrwały i będzie charakteryzowało się niskim poziomem uciążliwości. 

Przewidywana uciążliwość dla środowiska w fazie budowy wiąże się głównie z powstawaniem odpadów. Odpady te należą głównie do grupy 17 — odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz drogowych: 

· odpady materiałów i elementów budowlanych oraz infrastruktury drogowej: gruz betonowy, ceglany i ceramiczny, 

· odpady asfaltów, smół i produktów smołowych, 

· odpady i złomy metaliczne oraz stopów metali, 

· gleba i ziemia w tym urobek z pogłębiania i tłuczeń, 

· inne odpady np. opakowania po używanych substancjach chemicznych (w tym niebezpiecznych), odpady komunalne.
Gospodarka odpadami będzie prowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Na etapie eksploatacji inwestycji nie przewiduje się negatywnego oddziaływania na środowisko. 

Przeprowadzona analiza wykazała, że oddziaływanie planowanej rozbudowy ulic będzie normatywne w zakresie emisji hałasu. Przedsięwzięcie dodatkowo poprawi przepustowość układu drogowego, a tym samym warunków ruchu, jego płynności i bezpieczeństwa jazdy (nowe optymalne parametry ulic i znacząca poprawa stanu nawierzchni drogowych), przyczyni się do obniżenia hałasu emitowanego podczas ruchu pojazdów w stosunku do stanu istniejącego obecnie. 

Podstawowymi zanieczyszczeniami, które będą powstawały wzdłuż drogi są: tlenki azotu (NOx), wśród których dominuje dwutlenek azotu (NO2), powstające podczas spalania paliw w silnikach, pary ołowiu, tlenki siarki (SOx), z przewagą dwutlenku siarki (SO2), powstające podczas spalania oleju napędowego. Przebudowa spowoduje upłynnienie ruchu, a co za tym idzie zmniejszenia ilości spalin emitowanych do powietrza. 

Przedmiotowa inwestycja wiąże się z budową odwodnienia drogi. Odwodnienie drogi zostanie wykonane jako szczelny system kanalizacji deszczowej. Wody opadowe z terenu przedmiotowej inwestycji zostaną zebrane projektowanymi wpustami deszczowymi i odprowadzone systemem kanalizacji deszczowej do istniejącego odbiornika w postaci sieci kanalizacji deszczowej, zlokalizowanego przy drodze powiatowej Kwidzyn — Dankowo.

Podczas eksploatacji drogi przewiduje się występowanie następujących rodzajów odpadów:
	Lp.
	Rodzaj odpadu
	Kod odpadu
	Ilość/rok

	1
	Odpady ulegające biodegradacji (biomasa roślinna)
	20 02 01
	200 m3

	2
	Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne
	20 03 01
	800 kg

	3
	Odpady z czyszczenia ulic i placów
	20 03 03
	40 m3


Przedsięwzięcie na etapie budowy i eksploatacji nie wpłynie znacząco negatywnie na pogłębianie zmian klimatycznych. Ponadto nie przewiduje się, aby klimat i jego zmiany miały znaczący wpływ na funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Przedsięwzięcie znajduje się w regionie wodnym Dolnej Wisły, na obszarze następujących jednolitych 

części wód: 

· powierzchniowych: 

· kod: PLRW2000195229 — Liwa od wypływu  z jez. Liwieniec do ujścia. Stanowi ona silnie zmienioną część wód, jest monitorowana. Jej stan ogólny określono jako zły. JCWP jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla  JCWP to dobry potencjał ekologiczny oraz dobry stan chemiczny. Dla JCWP określono odstępstwo od osiągnięcia celów środowiskowych tj. przedłużenie terminu osiągnięcia celów  środowiskowych  ze  względu  na  brak możliwości technicznych, termin osiągnięcia celów środowiskowych wskazano na 2021 rok, 
· kod: PLRW200023522589  - Cyganka. Stanowi ona naturalną część wód, jest monitorowana. Jej stan ogólny określono jako zły. JCWP jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWP to dobry stan ekologiczny oraz dobry stan chemiczny. Dla JCWP określono odstępstwo od osiągnięcia celów środowiskowych tj. przedłużenie terminu osiągnięcia celów środowiskowych ze względu na brak możliwości  technicznych, termin osiągnięcia celów środowiskowych wskazano na 2021 rok. 

W powyższych _IMP znajdują się obszary chronione przeznaczone do ochrony siedlisk lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz.U. 2020 poz. 55 z późn. zm.), dla których utrzymanie lub poprawa stanu wód jest ważnym czynnikiem w ich ochronie dla którego cele środowiskowe zostały określone w akcie  będącym podstawą prawną obszaru, planowane przedsięwzięcie znajduje się poza obszarami chronionymi, 

· podziemnych: 
· kod: PLGW200030 —JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem ilościowym oraz chemicznym. JCWPd jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JCWPd to utrzymanie dobrego stanu ilościowego oraz chemicznego. 

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze stref ochronnych ujęć wód ani na obszarze ochronnym zbiorników wód śródlądowych. Nie jest zlokalizowane na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne. 

W trakcie realizacji i eksploatacji inwestycji, środowisko gruntowo-wodne i wód powierzchniowych będzie właściwie chronione przed jej potencjalnym wpływem, jak również nie będzie negatywnego oddziaływania na jednolite części wód podziemnych i powierzchniowych wyodrębnionych na mocy Ramowej Dyrektywy Wodnej.
Zgodnie z informacjami zawartymi w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia planowane przedsięwzięcie nie będzie powiązane z realizacją innych inwestycji w tym samym czasie, w związku z powyższym nie będą zachodziły okoliczności kumulowania się oddziaływać innymi przedsięwzięciami mogącymi potencjalnie czy znacząco oddziaływać na środowisko. 

Nie zachodzi prawdopodobieństwo oddziaływania transgranicznego przedsięwzięcia.
Mając na uwadze powyższe, tut. organ uznał, że nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia organ uwzględnił skalę przedsięwzięcia, wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji, a także rodzaj i skalę możliwego oddziaływania inwestycji.

W dniu 3 sierpnia 2021 r. Wójt Gminy Kwidzyn działając na podstawie art. 10 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomił strony o zakończeniu postępowania oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów.
W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub zastrzeżenia co do realizacji planowanego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 84 ust.1 ustawy OOŚ w przypadku, gdy nie została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach właściwy organ stwierdza brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.

Decyzja podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Zgodnie z art. 127a wyżej przywołanej ustawy w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Za decyzję niniejszą uiszczono opłatę skarbową w wysokości 205 zł - załącznik nr 1, cz. I, poz. 45 ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1000).

Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. Inwestor: ROADI Sp. z o. o., ul. Kartuska 385B, 80-125 Gdańsk, reprezentowane przez Pana Macieja Potrzebowskiego oraz Pana Łukasza Kotulskiego 
2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 74 ust. 3 Uooś,

3. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie, ul. Chopina 40, 82-500 Kwidzyn.

3. Państwowy Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie, ul. 30 Stycznia 50, 83-110 Tczew.
Sporządziła: Żaneta Czarnuch

tel 55 261 41 81
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