19

Kwidzyn, dnia 14 czerwca 2022 r.
OŚiGW.6220.11.2021
Za dowodem doręczenia
D E C Y Z J A
Na podstawie:

· art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jedn. Dz.U. z 2021 poz. 735);
· art. 71 ust. 2 pkt 1 w związku z art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 80 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2021r., poz. 2373 dalej powołana jako „Uooś”;

· § 3 ust. 1 pkt 40b rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jedno Dz. U. z 2019 r., poz. 1839);
· po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez TRANSPOL LIDER Sp. z o. o. Sp.k., Łojewo 70, 88-101 Inowrocław, reprezentowane przez pełnomocnika Michała Schmidt EKOTER ochrona środowiska Michał Schmidt, ul. K. Libelta 5/1, 85-080 Bydgoszcz, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: „Kontynuacji wydobycia kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego - piasku ,,BRACHLEWO I’’ na działkach nr ew. 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, gmina Kwidzyn”,
· działając w oparciu o:
· raport oddziaływania na środowisko, zwany dalej „raportem ooś", dla przedsięwzięcia pn. ” „Kontynuacja wydobycia kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego - piasku ,,BRACHLEWO I’’ na działkach nr ew. 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, gmina Kwidzyn”, opracowanym przez: M. Schmidt, M. Antoszczyszyn, październik 2021 r. (zwanym dalej „raportem COB"),
· uzgodnienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku - zawartej w postanowieniu znak RDOS-Gd-W00.4221.192.2021.ŁT.2 z dnia 29 grudnia 2021 r. 
(data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 3 stycznia 2022 r.), 
· opinię Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w piśmie Nr GD.ZZŚ.4.435.233.2021.AW.2 z dnia 30 sierpnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 30 sierpnia 2021 r.),
orzekam:

Określić dla przedsięwzięcia pn: 

„Kontynuacji wydobycia kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego - piasku ,,BRACHLEWO I’’ na działkach nr ew. 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, gmina Kwidzyn”:
I.
Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia podjąć następujące  działania: 

1.1. 
etap realizacji 

1) prace przygotowawcze, polegające na zdjęciu wierzchniej warstwy gleby, przeprowadzić  poza okresem gniazdowania większości gatunków ptaków (tj. poza okresem od 1 marca do 31 sierpnia) oraz poza okresem rozrodu i migracji płazów (tj. poza okresem od 1 marca do 30 czerwca); w przypadku zaistnienia potrzeby dokonania prac w ww. okresach, możliwe będzie ich wykonanie, po wykluczeniu przez specjalistę herpetologa migracji i rozrodu płazów oraz potwierdzenia przez specjalistę ornitologa, iż przedmiotowy teren 
nie jest wykorzystywany przez chronione gatunki ptaków jako miejsce gniazdowania, co należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej; 
2) wycinkę drzew i krzewów kolidujących z przedsięwzięciem prowadzić poza okresem 
od 1 marca do 15 października; dopuszcza się prowadzenie prac w ww. okresie, po przeprowadzeniu  oględzin, wykonanych przez specjalistę ornitologa, celem wyszukania gniazd zajętych przez ptaki, co należy potwierdzić wpisem w dokumentacji budowlanej; 
3) prace związane z udostępnianiem złoża prowadzić w porze dziennej, (w godz. 6.00 - 22.00);
4) zakład górniczy wyposażyć w środki sorbentowe umożliwiające usuwanie awaryjnych rozlewów substancji ropopochodnych, aby przeciwdziałać ich rozprzestrzenianiu; w przypadku wystąpienia większego zanieczyszczenia gruntu, zebrać go i przekazać do unieszkodliwienia uprawnionemu podmiotowi; 
5) teren kopalni zabezpieczyć przed możliwością nielegalnego składowania odpadów 
lub wylewania nieczystości w czasie sezonowych przerw w pracy kopalni; 
1.2.

etap eksploatacji 

1) prace związane z eksploatacją kruszywa prowadzić w porze dziennej, (w godz. 6.00 -22.00); 
2) masy ziemne pochodzące z nadkładu wykorzystywać do bieżącej rekultywacji wyrobisk; 
3) w celu ograniczenia emisji pyłów z kopalni w słoneczne i wietrzne dni zraszać drogi dojazdowe do kopalni, a skrzynie samochodów zakrywać plandekami; 
4) nie składować paliw i smarów na terenie wyrobiska; 

II. Wymagania dotyczące ochrony środowiska do uwzględnienia w planie ruchu górniczego: 
1) w celu ochrony terenów chronionych akustycznie, zlokalizować wokół całego obszaru złoża,   wały ziemne o wysokości min. 3m; 
2) tankowanie samochodów na terenie kopalni prowadzić na specjalnie do tego przygotowanych miejscach, uniemożliwiających zanieczyszczenie środowiska wodno - gruntowego; 
3) teren kopalni zaopatrzyć w maty sorpcyjne w razie wystąpienia wycieków z maszyn i urządzeń. 
III. 
Stanowisko w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko   w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę przedmiotowej inwestycji: 
Tutejszy organ nie stwierdza potrzeby przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Informacje zawarte w raporcie oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko są wystarczające do określenia uwarunkowań do projektu budowlanego. Powyższe nie wyklucza przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w przypadku: 
złożenia do organu właściwego do wydania decyzji (o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10, 14 i 18 ustawy 00Ś) wniosku podmiotu planującego podjęcie realizacji inwestycji, 

jeżeli organ właściwy do wydania ww. decyzji stwierdzi, że we wniosku o wydanie decyzji zostały dokonane zmiany w stosunku do wymagań określonych w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach; 
IV.
Stanowisko w sprawie transgranicznego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko: 
W związku z rodzajem i lokalizacją przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji. Tut. organ nie znajduje więc przesłanek do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym. 
Uzasadnienie
W dniu 30 czerwca 2021 r., do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynął wniosek złożony przez TRANSPOL LIDER Sp. z o. o. Sp.k., Łojewo 70, 88-101 Inowrocław, reprezentowane przez pełnomocnika Michała Schmidt EKOTER ochrona środowiska Michał Schmidt, ul. K. Libelta 5/1, 85-080 Bydgoszcz, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na: ”Kontynuacji wydobycia kopaliny pospolitej ze złoża kruszywa naturalnego - piasku ,,BRACHLEWO I’’ na działkach nr ew. 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, gmina Kwidzyn”.
Przedsięwzięcie objęte ww. wnioskiem jest kwalifikowane zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 40b Rozporządzenia Rady Ministrem z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839) jako: „wydobywanie kopalin 

ze złoża metodą odkrywkową  inne niż  wymienione w  § 2 ust 1 pkt 27 lit a: b) z obszaru górniczego o powierzchni większej niż 2 ha lub o wydobyciu większym niż 20 000 m3 na rok, inne niż wymienione w lit a". 

Wobec powyższego realizacja ww. przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Do wniosku inwestora dołączone zostały załączniki wymagane art. 64 ust. 2 przywołanej na wstępie ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (dalej „ustawa OOŚ”), tj.

1. karta informacyjna przedsięwzięcia;

2. wypis z rejestru gruntów dla działki inwestycyjnej poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmująca przewidywany obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie; 

3. mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej;

4. wypis z rejestru gruntów.  

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt 2 Uooś realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1 w/w ustawy.

W myśl art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 64 ust. 1 ustawy OOŚ, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: 

· uwzględniając łącznie kryteria określone w art. 63 ustawy OOŚ;

· po zasięgnięciu opinii: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku;

· organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie nie zasięga się opinii organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej;

· organu właściwego do wydania oceny wodnoprawnej, o której mowa w przepisach ustawy Prawo wodne. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, w dacie rozpatrywania wniosku, był Zarząd Zlewni w Tczewie.

W związku z powyższym, na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2 Uooś, realizacja przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia organem właściwym do wydania decyzji w niniejszej sprawie jest, zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 w/w Uooś, Wójt Gminy Kwidzyn.

Zawiadomieniem Nr OŚiGW.6220.11.2021 z dnia 8 lipca 2021 r. tut. organ poinformował strony o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Informację o złożonym wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych na stornie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.gminakwidzyn.pl/ pod 11/2021, prowadzonym na podstawie art. 22 ww. ustawy OOŚ.

Wójt Gminy Kwidzyn zwrócił się o przedstawienie opinii w przedmiocie stwierdzenia konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia:

· pismem znak: OŚiGW.6220.11.2021 z dnia 8 lipca 2021 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku. 
· pismem znak: OŚiGW.6220.11.2021 z dnia 8 lipca 2021 r. wystąpił do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Tczewie. 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie pismem znak GD.ZZŚ.4.435.233.2021.AW.1 z dnia 27 lipca 2021 r. (wpływ do Wójta Gminy Kwidzyn 27 lipca 2021 r.) wezwał Wnioskodawcę do złożenia wyjaśnień. Organ dnia 3 sierpnia 2021 r. przekazał Wnioskodawcy wezwanie celem uzupełnienia informacji.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.4220.614.2021.MŚB.2 z dnia 5 sierpnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 9 sierpnia 2021 r.), wyraził opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, określając tym samym zakres raportu ooś. 

Wnioskodawca dnia 18 sierpnia 2021 r. przedłożył uzupełnienie. 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Tczewie opinią znak Nr GD.ZZŚ.4.435.233.2021.AW.2 z dnia 30 sierpnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 30 sierpnia 2021 r.), nie stwierdziło potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
Mając na względzie ww. opinie, jak też biorąc pod uwagę uwarunkowania wskazane w art.63 ust. 1 ustawy OOŚ, w szczególności uwarunkowania związane z usytuowaniem przedsięwzięcia, Wójt Gminy Kwidzyn postanowieniem Nr OŚiGW.6220.11.2021 z dnia 21 października 2021 r. stwierdził potrzebę oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz nałożył na Wnioskodawcę obowiązek sporządzenia raportu w zakresie zgodnym z art. 66 ust. 1 ustawy OOŚ, ze szczególnym uwzględnieniem informacji w zakresie:
1. Opisu planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności charakterystyki całego przedsięwzięcia i warunków użytkowania terenu podczas jego realizacji i eksploatacji. 

2. Charakterystyki przyrodniczej terenu przedsięwzięcia oraz terenu znajdującego 
się w zasięgu jego oddziaływania, z uwzględnieniem gatunków roślin, grzybów i zwierząt objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jedn. Dz.U. z 2021 r., poz. 1098), wraz z przedstawieniem zagadnień w formie graficznej i kartograficznej. 

3. Oceny bezpośredniego i pośredniego wpływu inwestycji i zastosowanych w niej technologii na stan i zachowanie, na etapie realizacji i eksploatacji: 

4. - siedlisk gatunków objętych ochroną na mocy ww. ustawy o ochronie przyrody, mogących potencjalnie występować na terenie przedsięwzięcia oraz w jego w sąsiedztwie.

5. Oddziaływania na siedliska chronionych gatunków roślin, grzybów i zwierząt, w tym zwłaszcza na dostępność ich terenów występowania. 

6. Analizy wpływu przedsięwzięcia w zakresie zmiany stosunków wodnych, zagrożeń dla ekosystemów wodnych. 

7. Analizy wpływu inwestycji na poziom wód gruntowych i w konsekwencji możliwość zaburzenia ekosystemów hydrogenicznych. 

8. Analizy wpływu planowanej inwestycji na korytarze ekologiczne znajdujące się w zasięgu jej oddziaływania. 

9. Propozycji rozwiązań minimalizujących ewentualne oddziaływanie na środowisko oraz rozwiązań alternatywnych umożliwiających wyeliminowanie oddziaływania. 

10. Oceny wpływu inwestycji po zastosowaniu wszystkich możliwych środków łagodzących negatywne oddziaływanie. 

11. Wskazania działań eliminujących i minimalizujących ewentualne niekorzystne oddziaływanie inwestycji na środowisko w szczególności z uwagi na pylenie powodowane pracą maszyn, urządzeń i ruchem pojazdów. 

12. Analizy oddziaływania akustycznego oraz wskazania konkretnych rozwiązań minimalizujących ewentualne przekroczenia dopuszczalnego poziomu hałasu związane z wydobyciem i transportem surowca. 

13. Analizy konfliktów społecznych. 

14. Wskazania możliwych sposobów rekultywacji terenu. 

15. Skumulowanego oddziaływania przedsięwzięcia z innymi planowanymi i zrealizowanymi przedsięwzięciami o podobnym charakterze, znajdującymi się w sąsiedztwie, na poszczególne elementy środowiska. 

16. Analizy oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na klimat i jego zmiany (mitygacja, czyli łagodzenie przez przedsięwzięcie zmian klimatu) oraz wpływu klimatu i jego zmian na przedsięwzięcie (adaptacja przedsięwzięcia do zmian klimatu) uwzględniając zmiany zagospodarowania terenu objętego wnioskiem. 

17. Przedstawienia szczegółowego opisu metod i materiałów wykorzystanych przy opracowywaniu raportu ooś.

18. Przedstawienie zakresu monitoringu na etapie eksploatacji przedsięwzięcia. 

Postanowienie wpisano do publicznie dostępnego wykazu pod nr OŚiGW.6220.11.2021.
Inwestor dnia 29 października 2021 r. przedłożył Raport ooś. Raport wpisano do publicznie dostępnego wykazu pod nr 11/21.
W myśl art. 77 ust. 1 pkt 1, 2, 3 i 4 ustawy OOŚ, organ właściwy do wydania o środowiskowych uwarunkowaniach:

· uzgadnia warunki realizacji przedsięwzięcia z regionalnym dyrektorem ochrony środowiska
· zasięga opinii organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78 ustawy OOŚ, w przypadku przedsięwzięć wymagających decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-24 oraz uchwały, o której mowa w art. 72 ust. 1b. W niniejszej sprawie organem inspekcji sanitarnej właściwym do opiniowania, jest Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kwidzynie;

· uzgadnia warunki realizacji przedsięwzięcia z organem właściwym w sprawach ocen wodnoprawnych, o których mowa w przepisach ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. - Prawo wodne, chyba że - w przypadku przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko - organ ten wyraził wcześniej opinię, że nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. W niniejszej sprawie organem właściwym Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie jest Zarząd Zlewni w Tczewie.
W związku z powyższym Wójt Gminy Kwidzyn pismem znak OŚiGW.6220.11.2021 z dnia 
17 listopada 2021 r. wystąpił do powyższych organów o uzgodnienie i opinię co do warunków realizacji inwestycji.
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Tczewie pismem znak GD.ZZŚ.4.435.372.233.2021.DK.2 z dnia 25 listopada 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 29 listopada 2021 r.) podtrzymał swoje stanowisko zawarte w opinii Nr GD.ZZŚ.4.435.233.2021.AW.2 z dnia 30 sierpnia 2021 r., iż dla ww. przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku postanowieniem znak RDOŚ-Gd-WOO.4221.192.2021.ŁT.3 dnia 29 grudnia 2021 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 3 stycznia 2022 r.), uzgodnił warunki realizacji ww. przedsięwzięcia. 
W myśl art. 62 ustawy OOŚ w procesie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko określa się, analizuje oraz ocenia bezpośredni i pośredni wpływ danego przedsięwzięcia 
na: a) środowisko oraz zdrowie i warunki życia ludzi, b) dobra materialne, c) zabytki, d) wzajemne oddziaływanie między ww. elementami. Z powyższych względów przeprowadzona w niniejszej sprawie ocena oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i obszary Natura 2000, odwołuje się do ww. czynników w sposób łączny, opierając wnioski tej oceny o metodę zintegrowanego podejścia. Wynikami dla powyższej oceny, przyjmującymi postać uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia są: określenie możliwości oraz sposobów zapobiegania i zmniejszania negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz określenie wymaganego zakresu monitoringu.

Zgodnie z art. 79 ustawy OOŚ przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach organ właściwy do jej wydania zapewnia możliwość udziału społeczeństwa w postępowaniu, w ramach którego przeprowadza ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. W konsekwencji, tut. organ podał do publicznej wiadomości, w formie obwieszczenia z dnia 23 lutego 2021 r., informacje określone w art. 33 ustawy OOŚ, w szczególności o możliwości składania uwag i wniosków, wskazując miejsce i 30 dniowy termin ich składania (okres od dnia 19 stycznia 2022 r. do 17 lutego 2022 r.). Ogłoszenie zostało zamieszczone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Kwidzyn, w BIP tut. organu, na tablicach ogłoszeń w miejscu planowanej inwestycji. 
Przedstawiony przez wnioskodawcę raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko wraz z kolejnymi uzupełnieniami i wyjaśnieniami, opracowanym przez: C. Matuszewski, 
P. Matuszewska, B. Świeć, luty 2021 r. (zwanym dalej „raportem 00Ś"), pod względem struktury odpowiada treści art. 66 i art. 67 ustawy OOŚ. Ustalenia raportu i jego uzupełnień organ uznał za logiczne i przekonujące.
W związku z prowadzonym przed tutejszym organem postępowaniem dnia 2 listopada 2022 r. do Wójta Gminy Kwidzyn wpłynęło pismo Pani Beaty Przelińskiej, Brachlewo, ul. Lipowa 6, 
82-500 Kwidzyn, w imieniu Mieszkańców Wsi Brachlewo, w którym zgłoszone zostały uwagi i wnioski. 

W toku prowadzonego postępowania organ pismem znak OŚiGW.6220.11.2021 dnia 16 lutego 2022 r. przekazał Wnioskodawcy powyższe pismo Mieszkańców Wsi Brachlewo, celem ustosunkowania się do wniesionych uwag.
Wnioskodawca pismem z dnia 6 kwietnia 2022 r. (data wpływu do Wójta Gminy Kwidzyn 
11 kwietnia 2022 r.) odniósł się do pisma Mieszkańców Wsi Brachlewo w sposób wyczerpujący i spójny. 

Organ przedmiotową odpowiedź Wnioskodawcy uznał za przekonującą i spójną.
Postępowanie w sprawie wydania decyzji środowiskowej wszczyna się na wniosek podmiotu planującego podjęcie inwestycji. Na organie administracyjnym ciąży obowiązek zagwarantowania udziału w postępowaniu wszystkim podmiotom, które w danej sprawie mają prawnie chronione interesy. Organ w prowadzonym postępowaniu ustalił krąg stron postępowania w celu umożliwienia wszystkim stronom wzięcia w nim udziału. 
Dokonując oceny całokształtu zebranych w niniejszej sprawie dowodów organ podzielił także w całości ustalenia i ocenę przedstawioną w opiniach organów współdziałających.
Zgodnie z pismem Wójta Gminy Kwidzyn z dnia 16 kwietnia 2021 r., znak: GP.670.7.2021.II (załącznik nr 3), inwestycja znajdować się będzie w obrębie terenu, dla którego nie uchwalono miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Według studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, zgodnie z Uchwałą Nr IX/43/11 Rady Gminy Kwidzyn z dnia 1 lipca 2011 r. w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwidzyn oraz Zarządzeniem Zastępczym Wojewody Pomorskiego z dnia 15 maja 2018 r. w sprawie wprowadzenia udokumentowanych złóż kopalin do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwidzyn, inwestycję zaplanowano do realizacji w obszarze udokumentowanego złoża kopaliny kruszywa naturalnego BRACHLEWO I. 

Brak jest tu: obszarów górskich, leśnych lub wodno – błotnych. Brak jest tu obszarów objętych ochroną, stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarów przylegających do jezior, uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej. 
Charakter inwestycji nie stwarza ryzyka poważnej awarii zagrażającej środowisku bądź życiu i zdrowiu człowieka. 

Do ewentualnych awarii o mniejszej skali mogących wystąpić w zakładzie górniczym, należy zaliczyć rozlanie substancji ropopochodnych wykorzystywanych w maszynach o napędzie spalinowym. W celu minimalizacji wystąpienia zagrożenia zanieczyszczenia środowisko gruntowo-wodnego należy m.in. utrzymywać maszyny i pojazdy w dobrym stanie technicznych. Wszelkie uzupełnianie paliwa, smarowanie, przeglądy, naprawy i konserwacje maszyn oraz pojazdów należy wykonywać w miejscu specjalnie do tego przeznaczonym i zabezpieczonym przed przedostawaniem się produktów ropopochodnych do gruntu i dalej do wód gruntowych. 

Prawidłowy sposób prowadzenia eksploatacji i warunki środowiskowe, w których będzie 
się ona odbywać, nie powinny powodować sytuacji awaryjnych. Zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi ze strony pracujących maszyn lub obrywów skarp wyrobiska występować może wyłącznie w przypadku nieprzestrzegania przepisów BHP i instrukcji postępowania określonych w planie ruchu zakładu górniczego.

W przypadku awarii połączonej z rozlaniem i wyciekiem substancji ropopochodnych 
i co za tym idzie, z zanieczyszczeniem gruntu, należy zastosować odpowiednie środki neutralizujące i nie dopuścić do przedostania się substancji ropopochodnych do wód gruntowych.

Z uwagi na lokalny charakter oddziaływania inwestycji nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Teren planowanej inwestycji położony jest w regionie wodnym Dolnej Wisły, na obszarze następujących jednolitych części wód:

— powierzchniowych:

· kod: PLRW200017522729 — Stary Nogot. Stanowi ona naturalną część wód, nie jest monitorowana. Jej stan ogólny określono Jako dobry, JCWP jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Cel środowiskowy dla JOWP to dobry stan ekologiczny oraz dobry stan chemiczny.
W JCWP znajdują się obszary chronione przeznaczone do ochrony siedlisk lub gatunków, o których mowa w przepisach ustawy z-dnia-16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody 
(tj. Dz.U. 2020 poz. 55 z późn, zm.), dla których utrzymanie lub poprawa stanu wód jest ważnym czynnikiem w ich ochronie dla którego cele środowiskowe zostały określone w akcie będącym podstawą prawną obszaru, planowane przedsięwzięcie znajduje się poza takimi obszarami,

— podziemnych:

· kod: PLGW200030—JCWPd charakteryzuje się dobrym stanem Ilościowym oraz chemicznym.  JCWPd jest zagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, Cel środowiskowy dla JCWPd to utrzymanie dobrego stanu ilościowego oraz chemicznego.
Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się na obszarze stref ochronnych ujęć wód ani na obszarze ochronnym zbiorników wód śródlądowych. Nie jest zlokalizowane na obszarze szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne.
W trakcie realizacji i eksploatacji Inwestycji, środowiska gruntowo-wodne i wód powierzchniowych będzie właściwie chronione przed jej potencjalnym wpływem, Jak również nie będzie negatywnego oddziaływania na jednolite części wód podziemnych i powierzchniowych wyodrębnionych na mocy Ramowej Dyrektywy Wodnej.

Inwestor poddał analizie następujące warianty przedsięwzięcia:

Wariant proponowany przez Wnioskodawcę

Inwestycja będąca przedmiotem niniejszego opracowania polegać będzie na wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża „BRACHLEWO I” występującego w obrębie działek nr ew. 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, gm. Kwidzyn.

Realizowane przedsięwzięcie oparte jest na współczesnych technologiach uwzględniających wymogi ochrony środowiska.

Proponowane rozwiązania techniczne i technologiczne przedmiotowej inwestycji (rozwiązania w zakresie eksploatacyjnych złoże – stosowanie nowoczesnych maszyn 
i urządzeń) zostały przyjęte właściwie i nie odbiegają od standardów stosowanych na obszarze kraju i za granicą, nie powinny zatem stanowić zagrożenia dla gleby, powierzchni ziemi, wód powierzchniowych i gruntowych. 

Racjonalny wariant alternatywny

Za racjonalny wariant alternatywny przedsięwzięcia uznaje się taki, który zarówno 
z ekonomicznego, jak i technicznego punktu widzenia jest możliwy do wykonania, i który wypełnia założony przez wnioskodawcę cel. Obowiązujące przepisy nie nakładają ograniczeń w odniesieniu do wyboru wariantu, który przedstawiony zostanie w raporcie jako wariant alternatywny.

Możliwe kryteria wariantowania przedsięwzięcia stanowią warianty związane z:

· rodzajem przedsięwzięcia (m.in. stosowane procesy i technologie, metody prowadzenia działalności, czas prowadzenia działalności, konstrukcja obiektów, rodzaje i źródła wykorzystywanych surowców, asortyment produktów, skala przedsięwzięcia, systemy zarządzania, rozwiązania w zakresie zatrudniania i szkolenia pracowników, rozwiązania w zakresie likwidacji przedsięwzięcia, rekultywacji i planowanego późniejszego wykorzystania terenu),

· lokalizacją przedsięwzięcia (m.in. umiejscowienie przedsięwzięcia, trasy dojazdowe, zagospodarowanie działki i usytuowanie obiektów, rozwiązania w zakresie dojazdu, obiekty pomocnicze),

· oddziaływaniem przedsięwzięcia na środowisko (m.in. metody ograniczania emisji, metody gospodarowania odpadami),

· innymi zagadnieniami obejmującymi m.in. politykę w zakresie racjonalnego wykorzystania zasobów środowiska, harmonogram realizacji przedsięwzięcia.

Z uwagi na specyficzny charakter przedsięwzięć polegających na eksploatacji złóż kruszyw naturalnych, rozpatrywanie ich wariantowości jest znacznie utrudnione. 

Złoże kruszywa naturalnego to nagromadzona kopalina o określonych parametrach, którą udokumentowano w konkretnej lokalizacji, i tylko w tym konkretnym miejscu może być przedmiotem eksploatacji. Nie ma możliwości wariantowania inwestycji w zakresie jej umiejscowienia.

W tym przypadku również zmiana ilości wydobywanej kopaliny nie może decydować o ewentualnej wariantowości przedsięwzięcia, ponieważ uzależniona będzie od aktualnego zapotrzebowania odbiorców. 

Ewentualne zmniejszenie wielkości wydobycia będzie bez wpływu na rozmiar i przeobrażenie środowiska, a jedynie wydłuży czas eksploatacji złoża, co z kolei opóźni prace rekultywacyjne. 

Sposób eksploatacji złoża determinowany jest rodzajem kopaliny i sposobem jej zalegania, w związku z czym nie jest możliwe jego wariantowanie. Kopalina wydobywana będzie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych, poprzez wykonanie wyrobiska wgłębnego. 

Analizując przedmiotową inwestycję rozpatrywano wariant alternatywny uwzględniający przerób wydobytego kruszywa w miejscu wydobycia. Inwestycja w rozszerzonym zakresie o przerób kopaliny wiązałaby się z dodatkową kwalifikacją przedsięwzięcia tj. jako „instalacje do przerobu kopalin inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 26” zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 39 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r., poz. 1839). Instalacja do przerobu kopaliny zostałaby zlokalizowana w obrębie terenu złoża jako urządzenie przesiewacza zasilanego energią elektryczną lub olejem napędowym. Proces przerobu kopaliny stanowiłby dodatkowe źródła emisji hałasu oraz przyczyniłby się do zwiększonego pylenia w rejonie przedsięwzięcia. Ostatecznie Wnioskodawca zadecydował o odstąpieniu od przerobu wydobytej kopaliny i przekazywaniu kruszywa do odbiorców bez przerobienia. 

Wariant proponowany do realizacji jest optymalny z punktu widzenia interesu Wnioskodawcy oraz środowiskowych skutków funkcjonowania zakładu górniczego. Pozwala on na realizację zamierzeń Wnioskodawcy przy możliwie najniższych skutkach funkcjonowania dla środowiska. 

Przyjmuje się, że funkcjonowanie przedsięwzięcia przedstawione w wariancie alternatywnym charakteryzuje się nieco zwiększonym oddziaływaniem akustycznym względem najbliższych terenów podlegających ochronie przed hałasem oraz zwiększoną emisją substancji do powietrza.

Wnioskodawca nie przewiduje innego wariantu działalności na analizowanym terenie niż eksploatacja kopaliny. Jest to podyktowane uwarunkowaniami gospodarczymi i obranym kierunkiem prowadzenia działalności gospodarczej.

Planowany sposób eksploatacji jest dostosowany do warunków geologiczno-górniczych zalegania warstwy złożowej i nadkładowej. Zakłada się, że jest optymalny dla projektowanej wielkości wydobycia, sposobu wykorzystania zasobów złoża i ochrony środowiska.

Wyeksploatowanie zasobów, przy spełnieniu wszystkich warunków dyktowanych zarówno praktyką górniczą, jak i wymaganiami ochrony środowiska, oraz starannie przeprowadzona rekultywacja wyrobiska poeksploatacyjnego spowoduje, że zmiany w środowisku naturalnym powstałe w wyniku działalności górniczej będą dotyczyły głównie przeobrażenia ukształtowania terenu, ale w konsekwencji nie będą negatywne. Po zakończonej eksploatacji zostanie przeprowadzona rekultywacja w kierunku rolnym lub wodno-rolnym.

Przedsięwzięcie będzie polegało na kontynuacji wydobycia kruszywa naturalnego ze złoża „BRACHLEWO” występującego w obrębie działek nr 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, w gminie Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie. 

Zasoby geologiczne złoża BRACHLEWO I zaliczono do kategorii C1. Zasoby geologiczne ustalone w dokumentacji geologicznej wg stanu na dzień 31.12.2010 r. wyniosły 343 850 ton. 

Kopalina stanowi kruszywo naturalne — piasek o średnim punkcie piaskowym 95,9% możliwy 
do
wykorzystania na potrzeby drogownictwa i budownictwa. W ramach realizowanej eksploatacji złoża do tej pory wydobyto 35 350 ton kruszywa naturalnego, tj. ok. 21 420 m3. Do wydobycia w złożu pozostało ok. 148 550 ton tj. ok. 90 000 m3 piasku. Serię złożową stanowią piaski różnej granulacji, od pylastych do gruboziarnistych, z przewagą piasków drobno i średnioziarnistych, lokalnie z przewarstwieniami z domieszką żwiru. 

Miąższość serii zlotowej wynosi od 4,1 do 16,2, średnio 10,1 m. Złoże w części  północnej jest suche, a na pozostałym obszarze  częściowo  zawodnione. 

Zwierciadło wody gruntowe ma charakter swobodny: w otworach zalega na głębokości od 6,8 

do 14,5 m p.p.t. (na rzędnych 48,7-54,9 m n.p.m.). 

Eksploatacja prowadzona będzie w dni powszednie maksymalnie przez 5 dni w tygodniu, 
tj. od poniedziałku do piątku, wyłącznie w porze dziennej. Przy eksploatacji złoża pracować będzie do 5 osób. 

Wielkość rocznego wydobycia kopaliny zależna będzie od zapotrzebowania odbiorców. 

Przewiduje się wydobycie ok. 34 000 — 148 550 ton w skali roku (tj. 20 000 - 90 000 m3/rok). 
Kopalina wydobywana będzie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych, poprzez wykonanie wyrobiska wgłębnego. W ramach eksploatacji nie planuje się wykonywania 

odwodnienia lub obniżania poziomu wody w wyrobisku. 

Główną drogą dojazdową do zakładu górniczego, stanowiącą jednocześnie drogę odstawy urobku, będzie gminna droga gruntowa stanowiąca południową granicę złoża. Wywóz kopaliny odbywać się będzie tą drogą przez wyrobisko sąsiedniego złoża do objazdu drogi krajowej nr 55 i tą drogą dalej do odbiorców. Drogi technologiczne prowadzone na poziomie eksploatacyjnym i częściowo po gruncie rodzimym będą drogami tymczasowymi, a ich położenie będzie zmienne i zależne 
od miejsca urabiania złoża. 

Warunki wykorzystywania terenu w fazie realizacji
W fazie realizacji inwestycji — udostępnieniu złoża do eksploatacji, będą prowadzone prace 

ziemne  związane z usuwaniem nadkładu znad złoża. Nadkład usuwany będzie przy pomocy 

spycharki lub ładowarki. 

W celu zabezpieczenia przed zniszczeniem i skażeniem powierzchni ziemi, szczególna uwaga zostanie zwrócona na organizację robót realizacyjnych i właściwe ich wykonawstwo. Stosowany 

sprzęt będzie sprawny technicznie i na bieżąco będzie kontrolowany. 

Prowadzone prace realizacyjne mogą spowodować okresowe pylenie i wzrost poziomu 

natężenia hałasu w obrębie analizowanego terenu, dlatego zostanie wykluczona praca sprzętu 

ciężkiego i transportowego o dużej mocy akustycznej w porze nocnej. 

Po zakończeniu realizacji przedsięwzięcia teren zaplecza realizacyjnego zostanie przywrócony do stanu pierwotnego. 

Główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych 

Powierzchnia złoża wynosi 19 930 m2. Wykonywanie wydobycia odbywać się będzie na powierzchni 18 940 m2, bez północno-wschodniej części złoża o pow. 990 m2. Granice eksploatacji poprowadzone zostaną w odległości 10 m od gminnej drogi gruntowej (południowa granica złoża), sąsiednich działek nr 115/3, 116/3, 116/7 i 117/2 z zabudowaniami (zachodnia i północna granica złoża) oraz 6 m od granicy działek rolnych nr 113 i 114 (wschodnia granica złoża). Zasoby zalegające w wyznaczonych pasach ochronnych zaliczono do strat poeksploatacyjnych w zasobach przemysłowych i nie przewiduje się ich eksploatacji. 

Prace przygotowujące złoże do eksploatacji 

W czasie prowadzenia eksploatacji złoża przewiduje się, że nadkład zdejmowany przy użyciu spycharki lub koparki będzie tymczasowo zwałowany na obrzeżach  kopalni (oddzielnie gleba 

i pozostała część nakładu) i posłuży w przyszłości do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. W nadkładzie występują warstwy gleby, piasek gliniasty, glina piaszczysta, piasek pylasty i piasek z humusem. Grubość nadkładu wynosić będzie 0,3 - 3,5 m; średnio 1,7 m. Nadkład będzie zdejmowany systematycznie wraz z postępem prac wydobywczych. 

Technologia wydobycia 

Kopalina wydobywana będzie metodą odkrywkową, bez użycia materiałów wybuchowych, poprzez wykonanie wyrobiska wgłębnego jednym (suchym) lub dwoma (oddzielnie suchym i częściowo zawodnionym) piętrami eksploatacyjnymi. 

Główny poziom eksploatacyjno-transportowy wyznaczać będzie poziom około 0,7 m nad lustrem wody w wyrobisku lub spąg złoża w części suchej 50,1-50,3 m n.p.m. w części północnej. Wydobywanie z części suchej złoża prowadzone będzie  od południowej granicy w kierunku północnym, a w części zawodnionej w kierunku przeciwnym. Ściana eksploatacyjna będzie miała długość dochodzącą do 80 m. Wydobycie realizowane będzie bez sztucznego obniżania poziomu wody w wyrobisku. Wyrobisko będzie wyrobiskiem zamkniętym, nieprzepływowym. 

Do eksploatacji wykorzystane zostaną: koparka, ładowarka i miejscami spycharka. Wywóz kopaliny będącej w stanie naturalnym i bez przeróbki odbywać się będzie samochodami ciężarowymi. 

Zastrzega się możliwość modyfikowania miejsca udostępnienia, sposobu, ilości pięter, kierunków i kolejności eksploatacji złoża oraz używanych maszyn (np. użycie refulera). Refuler służyć będzie do urabiania złoża oraz transportu hydraulicznego urobionej kopaliny na poziom eksploatacyjno-transportowy. 

Wnioskodawca zadecydował o odstąpieniu od przerobu wydobytej kopaliny i przekazywaniu kruszywa do odbiorców bez jego przerobienia. 

Rekultywacja po zakończonej eksploatacji 

Eksploatacja surowca spowoduje trwałą zmianę rzeźby terenu. Po jej zakończeniu powstanie wgłębne wyrobisko górnicze o pow. ok. 1,5 ha, połączone od strony zachodniej z sąsiednim wyrobiskiem górniczym o pow. ok. 0,3 ha. Głębokość wyrobiska wyniesie od  5,2 do 16,5 m. 

W ramach prac rekultywacyjnych przewiduje się zepchnięcie zwałowanego nadkładu do wyrobiska, co spowoduje poszerzenie pasów ochronnych, złagodzenie skarp, spłycenie wyrobiska, zmniejszenie lub całkowitą likwidację części zawodnionej wyrobiska. Nastąpi również likwidacja wewnętrznych dróg kopalnianych. Po zakończeniu eksploatacji powstanie jedno wyrobisko ze złóż BRACHLEWO I i BRACHLEWO II. 

Po zakończeniu prac rekultywacyjnych możliwe jest zagospodarowanie terenu w kierunku wodno-rolnym lub rolnym. 

Podczas wydobywania kopaliny złoże nie będzie podlegać odwodnieniu oraz nie wystąpi obniżenie naturalnego poziomu wód gruntowych. Złoże nie jest połączone z wodami powierzchniowymi — w odległości około 100 m na północny zachód zlokalizowany jest rów melioracyjny. 

Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działek nr 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo, w gminie Kwidzyn, powiat kwidzyński, województwo pomorskie. 

Od strony zachodniej w odległości ok. 90 m przebiega linia kolejowa, następnie w odległości ok. 130 m na zachód znajduje się droga krajowa nr 55. Bezpośrednio przy zachodniej granicy złoża znajdują się budynki  mieszkalne i gospodarcze. W pośrednim sąsiedztwie występują pola uprawne, zabudowa wiejska rozproszona oraz niewielkie płaty lasu i zadrzewień. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest w krajobrazie wiejskim, w sąsiedztwie: 

· od strony północnej — pola uprawne oraz zabudowa wiejska, w odległości ok. 100 m na północny-zachód przebiega rów melioracyjny,

· od strony wschodniej — rozlegle obszary terenów wykorzystywanych rolniczo, 
· od strony południowej — droga nieutwardzona, pola uprawne oraz tereny nieużytków zarastające krzewami i drzewami, 
· od strony zachodniej — złoże  kruszywa naturalnego „Brachlewo II" udokumentowane na działce nr ew. 115/3 i częściowo na 115/2 i 116/8, przez tego samego przedsiębiorcę (Wnioskodawcę). Teren ten obecnie stanowi niewielkie i zarośnięte wyrobisko poeksploatacyjne o pow. ok. 0,3 ha. Dla przedmiotowego złoża wydobycie możliwe 
jest do końca 2030 r., na podstawie wydanej koncesji. 

W kierunku południowo-wschodnim w odległości około 130 m od złoża zlokalizowane jest inne 

złoże kruszyw naturalnych o powierzchni około 1,17 ha: Tychnowy, przewidziane do eksploatacji do końca 2029 r. 

Przedsięwzięcie dotyczy kontynuacji wydobycia kruszywa w obrębie terenu górniczego (wyrobiska) i niewielkiej powierzchni gruntu ornego, położonego w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej wolnostojącej. 

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa znajduje się ok. 20 m na zachód oraz ok. 10 m na północ od terenu inwestycji. Na przedmiotowym terenie nie występują obiekty budowlane oraz elementy uzbrojenia terenu. 

Obszar wskazanego złoża jest terenem charakteryzującym się istotnym przekształceniem w wyniku dotychczasowej działalności człowieka w dziedzinie górnictwa odkrywkowego i rolnictwa. Intensywna działalność człowieka przyczyniła się do utraty naturalnego charakteru tego terenu,  wyrażając się poprzez  zanik pierwotnej szaty roślinnej oraz zubożenie różnorodności biologicznej. Jednocześnie w obrębie powierzchni górniczej, na której w ostatnich latach zaniechano eksploatacji, obserwowano proces inicjalnej sukcesji wtórnej. 

Teren obejmuje intensywnie użytkowany grunt orny z zasiewami  roślinności użytkowej oraz 

powierzchnię wyrobiska kopalni. 

Złoże piasku zalega na całej powierzchni przebadanego terenu. Osady piaszczyste rozciągają się również poza granice udokumentowanego złoża. Budowę profilu geologicznego utworów ustalono na podstawie wykonanych prac geologicznych — 4 otwory wiertnicze o głębokości 
od 7,5 m do 16,5 m o łącznym metrażu 48,0 mb wykonane w sierpniu 2011 r. oraz 1 otwór wiertniczy do głębokości 15,0 m położony na granicy złóż BRACHLEWO I i BRACHLEWO II wykonany w lipcu 2011 r. na potrzeby Dokumentacji geologicznej złoża kruszywa naturalnego — piasku BRACHLEWO II w kat. C1. 

We wszystkich pięciu otworach stwierdzono występowanie warstwy kruszywa naturalnego — piasku o bilansowanych parametrach. W dwóch otworach  seria złożowa została przewiercona, 

a otwory te wykonane na głębokości do 7,5 i 9,0 m p.p.t. zakończono na glinie piaszczystej i piaskach pylastych na głębokości od 1,7 do 2,3 m poniżej spągu złoża. W pozostałych trzech 

otworach seria złożowa nie została przewiercona, otwory te zakończono w piaskach na 

głębokości od 15,0 do 16,5 m p.p.t. 

Złoże piasku zalega w formie pokładowej o zróżnicowanej miąższości. Strop złoża zalega na rzędnych  od 54,4 m n.p.m. do 69,1 m n.p.m. Spąg złoża zalega na rzędnych od 47,2 m n.p.m. do 52,9 m n.p.m. Nadkład nad złożem w jednym otworze nr 5 stanowi tylko warstwa gleby grubości 0,3 m. W pozostałych otworach pod warstwą gleby grubości od 0,3 do 0,5 m zalega dodatkowo piasek gliniasty, glina piaszczysta, piasek pylasty oraz piasek z humusem o grubości od 0,5 do 3,2 m. Całkowita grubość nadkładu wynosi od 0,3 m do  3,5 m, średnio dla złoża 1,7 m. 

Złoże w części północnej jest suche, zaś na pozostałym obszarze zawodnione. Występuje w nim pierwszy, swobodny poziom wód podziemnych, związany z utworami wodnolodowcowymi budującymi złoże i teren przyległy. Zwierciadło wody gruntowej ma charakter swobodny — na głębokości 6,8-14,5 m p.p.t., na rzędnych 48,7-54,9 m p.p.m. oraz wykazuje niewielkie wahania, głównie uzależnione od intensywności opadów i warunków atmosferycznych. Kolejne poziomy wód  podziemnych  na wysoczyźnie morenowej,  izolowane są od wód gruntowych, przez kilka poziomów glin zwałowych zlodowacenia północnopolskiego.

Wyniki inwentaryzacji roślin i występujących zbiorowisk roślinnych uzyskano na podstawie prac  przygotowawczych oraz terenowych, przeprowadzonych 19 czerwca 2020 r. oraz 2 kwietnia 
2021 r. 

Teren obejmuje intensywnie użytkowany grunt orny z zasiewami roślinności użytkowej oraz powierzchnię wyrobiska kopalni. 

Inwentaryzację gatunków zwierząt przeprowadzono w oparciu o obserwacje bezpośrednie oraz głosowe (ptaki i płazy), poszukiwanie gniazd, nor lęgowych  i tropów, a także potencjalnie dostępnych siedlisk. 

Badania w zakresie awifauny prowadzono z wykorzystaniem metody obserwacji z punktów w obrębie całej powierzchni terenu planowanej kopalni oraz uzupełniano podczas prowadzenia badań pod kątem innych elementów środowiska przyrodniczego. 

Ze względu na przewidywaną wycinkę zadrzewienia, w obrębie powierzchni kopalni prowadzono szczegółowe poszukiwania gniazd i dziupli zasiedlonych przez ptaki w ich obrębie. 

Podczas obserwacji notowano wszystkie widziane i słyszane osobniki, które były oznaczane 
co do gatunku wraz z ich liczebnością oraz sposobem wykorzystania terenu inwestycji. 

Występująca roślinność zdeterminowana jest dotychczasowym sposobem użytkowania i obecnością: 

— intensywnych upraw polowych (w obrębie powierzchni pola uprawnego), z którymi związane są zbiorowiska roślinności segetalnej, 

— zbiorowisk roślinności inicjalnej w obrębie wyrobiska kopalni; 

— zadrzewienia w obrębie wyrobiska kopalni. 

Wzdłuż ogrodzeń zabudowy sąsiadującej z terenem pola uprawnego, w obrębie którego wyznaczono obszar górniczy, stwierdzono wąskie pasy zespołów roślinności ruderalnej z dominującym m.in perzem właściwym Elymus repens, trzcinnikiem piaskowym Calamagrostis 

epigejos, czy też pokrzywą właściwą Urtica dioica. 

Uzupełnieniem roślinności  zielnej jest młodociany nalot roślinności drzewiastej, w tym dominującej sosny pospolitej Pinus sylvestris, drzew z rodzaju wierzba Salix oraz drzewostan złożony z siedmiu drzew z gatunku sosna pospolita Pinus sylvestris i dwóch drzew z gatunku klon zwyczajny Acer platanoides (w tym jednego drzewa dwupniowego). 

Jednocześnie w obrębie zadrzewienia wyznaczonego do usunięcia nie potwierdzono obecności  porostów nadrzewnych, dziupli, próchnowisk i gniazd ptasich. 

W sąsiedztwie terenu górniczego obecne są rozlegle użytki rolne (pola uprawne z zasiewami rzepaku i zbóż (stan na rok 2021), nieużytki zdominowane przez trzcinnika piaskowego Calamagrostis epigejos z nielicznym nalotem drzew z rodzaju sosna, głóg, klon oraz zbiorowiska zieleni urządzonej w obrębie ogrodów przydomowych. 

W dalszej perspektywie znajdują się zbiorowiska leśne z dominującą sosną pospolitą Pinus sylvestris, z których najbliższe przy drodze krajowej pozostają wygrodzone i rozdzielone pasem 

drogi krajowej, linii kolejowej oraz drogi lokalnej. 

W zasięgu przewidywanego oddziaływania, jak również w sąsiedztwie badanego terenu brak jest siedlisk podmokłych lub zawodnionych, w tym cieków i zbiorników. 

Fauna 

W ramach przeprowadzonych prac terenowych w rejonie wyznaczonego złoża stwierdzono aktywność trznadla Emberiza citrinella, skowronka polnego Alauda arvensis, potrzeszcza Emberiza calandra, tj. gatunków ptaków krajobrazu rolniczego. 

W trakcie obserwacji potwierdzono również przeloty następujących gatunków ptaków: 

myszołowa Buteo buteo, wróbla Passer domesticus, kruka Corvus corax, sierpówki Streptopelia decaocto, rudzika Erithacus rubecula, śpiewaka Turdus philomelos, sroki Pica pica, sójki Garrulus glandariu, dzwońca Chloris chlori, pliszki siwej Motacilla alba. Ponadto z uwagi na sąsiedztwo zabudowy wolnostojącej, należy przyjąć potencjalne zasiedlenie terenu zabudowy np. przez jaskółkę oknówkę Delichon urbicum, czy też kopciuszka Phoenicurus ochruros. 

Na obszarze planowanej inwestycji nie potwierdzono występowania płazów oraz siedlisk dogodnych dla bytowania tej grupy zwierząt. 

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej 

położony obszar sieci Natura 2000 to: 

· Dolna Wisła PLH220033, oddalony o ok. 6,6 km na zachód od planowanej inwestycji, 
· Dolina Dolnej Wisły PLB040003, oddalony o ok. 7,0 km na zachód od planowanej inwestycji. 

Mając na uwadze położenie geograficzne oraz skalę i charakter przedsięwzięcia, nie ma podstaw   przypuszczać, aby realizacja inwestycji mogła spowodować modyfikację warunków ekologicznych ostoi, tym samym: 

· wpłynąć na pogorszenie stanu siedlisk przyrodniczych lub siedlisk gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000; 

· wpłynąć negatywnie na gatunki, dla których ochrony obszary te zostały wyznaczone; 
· pogorszyć integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innym obszarami. 

Nie jest wiec konieczne przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Siedliskowej. 

Inne najbliżej położone obszary chronione, objęte ochroną na podstawie przepisów .ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tekst jedn. Dz. U. z 2021 r., poz. 1098, ze zm.) 

to: 

— ok. 220 m na północny — zachód Ryjewski Obszar Chronionego Krajobrazu; 

— ok. 3,1 km na południowy - wschód Morawski Obszar Chronionego Krajobrazu. 

Z uwagi na położenie poza granicami pozostałych obszarów chronionych objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy o ochronie przyrody oraz przy uwzględnieniu charakteru i skali inwestycji, przedsięwzięcie nie narusza przepisów w tym zakresie. 

Teren inwestycji zlokalizowany jest w granicach korytarza ekologicznego 2012 Las  Sztumski KPn-14C, jednakże realizacja zamierzenia nie przerwie ciągłości i nie zaburzy drożności tego korytarza. 

Jednocześnie w trakcie weryfikacji terenowej, ustalono możliwość lokalnej migracji szerokim frontem pól uprawnych sarny, lisa oraz małych zwierząt związanych z użytkami rolnymi. Zajęcie analizowanej powierzchni, w tym niewielkiego terenu rolnego, w bezpośrednim sąsiedztwie wygrodzonej zabudowy wolnostojącej oraz powierzchni wyrobiska w sąsiedztwie drogi krajowej, linii kolejowej, bez zmiany dotychczasowego zagospodarowania terenów sąsiednich, tj. otwartych powierzchni pól uprawnych i zbiorowisk leśnych, nie będzie skutkować zjawiskiem barierowości, a migracja zwierząt będzie odbywać się w sposób niezakłócony w obrębie pól. 

Nie potwierdzono siedlisk występowania płazów, jak również migracji tej grupy zwierząt. 

Z raportu OOŚ wynika, iż na obszarze planowanej inwestycji nie potwierdzono występowania płazów. Niemniej, z uwagi na możliwość ich wystąpienia na przedmiotowym terenie, tutejszy organ nałożył warunek prowadzenie prac poza okresem rozrodu i migracji płazów.

Planowana inwestycja mająca charakter punktowy wyklucza zagrożenie pogorszenia warunków migracji zwierząt w obrębie wskazanego korytarza ekologicznego. Migracje zwierząt na analizowanym terenie odbywają się również w obrębie sąsiadujących użytków rolnych, mają charakter lokalny oraz rozproszony i pozostaną niezakłócone. 

Przewidywane rodzaje i ilości emisji, w tym odpadów. 

Nie przewiduje się wystąpienia zapotrzebowania na energię elektryczną na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia. 

W związku z eksploatacją inwestycji przewiduje się wykorzystanie paliw płynnych, którymi napędzany będzie pracujący sprzęt oraz środki transportowe. Zapotrzebowanie na paliwa będzie wynosić ok. 1 000 l/dzień. 

Gospodarka wodno-ściekowa 

Eksploatacja złoża nie będzie związana z ciągłym wykorzystaniem wody. Niewielkie ilości wody będą mogły być jedynie wykorzystywane do zraszania składów kruszywa i dróg wewnętrznych w celu redukcji pylenia. W obrębie przedmiotowego terenu znajdować się będzie przenośna 

toaleta. 

Charakter prowadzonej działalności nie będzie powodować generowania ścieków przemysłowych. Wody opadowe i roztopowe wsiąkać będą w grunt. 

Źródła hałasu 

Źródła bezpośrednie ruchome (ruch maszyn i pojazdów): 

Po przedmiotowym terenie poruszać się będą pojazdy ciężarowe w maksymalnej ilości 
ok. 45 pojazdów w ciągu 8 najbardziej niekorzystnych godzin pory dnia oraz pracować będą maksymalnie 2 maszyny ciężkie (wymiennie koparka, ładowarka, spycharka, refuler). 

Ze względu na znikomy ruch oraz niską moc akustyczną (w porównaniu do maszyn ciężkich oraz pojazdów ciężarowych) nie wprowadzono do obliczeń analizy hałasu pojazdów osobowych. 

Przy analizie hałasu, założono, że poziom mocy akustycznej (LWA) maszyn ciężkich użytkowanych  na złożu nie przekroczy wartości 110 dB. Obliczenia zasięgu oddziaływania akustycznego 
od instalacji, wykonano w oparciu o program komputerowy LEQ Professional ver. 6.0 — „Prognozowanie hałasu przemysłowego". 

Oddziaływanie akustyczne przedmiotowego przedsięwzięcia zostało przedstawione dla pory dnia za pomocą izolinii równoważnego poziomu dźwięku A. W celu lepszego odwzorowania ruchu źródeł ruchomych, zastępcze źródła hałasu zastąpiono taką ilością źródeł cząstkowych, aby ich wypadkowa moc akustyczna była taka sama jak źródła zastępczego. Źródła o największej mocy akustycznej (maszyny ciężkie) zostały umiejscowione w jak najbliższej odległości od zabudowy chronionej, aby wykazać  maksymalne oddziaływanie akustyczne na tereny chronione. W obliczeniach zostały uwzględnione wały ziemne o wysokości ok. 3 m zlokalizowane wokół całego obszaru złoża. 

Najbliższe tereny podlegające  ochronie akustycznej — tereny  zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej znajdują się poza zasięgiem izolinii o poziomie równoważnym 50 dB w porze 

dnia. 

Na podstawie analiz zawartych w raporcie OOŚ, oddziaływanie akustyczne związane z przedsięwzięciem nie przekracza dopuszczalnych norm sprecyzowanych w załączniku do rozporządzenia Ministra środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r., poz. 112). 

Istotnym elementem oddziaływania hałasu, związanym z dalszą kontynuacją wydobycia, może 

być zwiększony okresowo ruch ciężkich pojazdów wywożących kopalinę. W celu zminimalizowania  oddziaływania akustycznego zaplanowano zwałowanie nadkładu w formie ekranu akustycznego o wysokości ok. 3 m wzdłuż granic złoża. 

Emisja pyłów i gazów do powietrza 

Emisja niezorganizowana gazów lub pyłów do powietrza z terenu złoża, związana 
jest ze spalaniem paliw w silnikach spalinowych podczas ruchu maszyn ciężkich oraz samochodów ciężarowych odbierających surowiec. 

Założono następujący ruch pojazdów i maszyn na przedmiotowym złożu: 

· pojazdy ciężarowe — ruch maksymalnie 10 samochodów ciężarowych wciągu godziny, 

· praca maszyn ciężkich — eksploatacja maksymalnie 2 maszyn ciężkich jednocześnie w ciągu godziny. 

Emisja niezorganizowana — ruch samochodów ciężarowych, eksploatacja maszyn ciężkich. 

Ruch samochodów ciężarowych odbierających surowiec oraz ruch i praca maszyn ciężkich będzie  źródłem emisji niezorganizowanej gazów i pyłów do powietrza. Wielkość emisji zanieczyszczeń do powietrza została obliczona przy użyciu modułu „Samochody" będącym integralną częścią programu OPERAT FB. 

Analiza oddziaływania ze względu na emisję pyłu do powietrza z procesów związanych z wydobyciem kruszywa napotyka na wiele trudności i dokładne jej oszacowanie jest niemożliwe ze względu na wiele wypadkowych trudnych do ustalenia na etapie wyliczeń teoretycznych. 

Podczas eksploatacji złoża będą prowadzone obserwacje zachowania się kruszywa w zakresie pylenia. W przypadku zaobserwowania pylenia kruszywo będzie zraszane. 

Dla przedmiotowego przedsięwzięcia, dokonano analizy oddziaływania pracy maszyn ciężkich oraz pojazdów ciężarowych poruszających się po terenie złoża, które będą źródłem emisji substancji do powietrza atmosferycznego. 

Z powyższej analizy wynika, że dotrzymane będą dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu poza terenem, do którego Inwestor posiada tytuł prawny — ustalone w załączniku 
nr 1 do rozporządzenia Ministra środowiska z  dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. 2021 r., poz. 845), a także dotrzymane będą dopuszczalne wartości odniesienia w powietrzu dla terenu kraju, wynikające z załącznika 
nr 1 do rozporządzenia Ministra  Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. z 2010 r., Nr 16, poz. 87). 

Wykonane obliczenia rozprzestrzeniania się substancji w powietrzu wykazały, że emisja substancji z pojazdów ciężarowych oraz maszyn ciężkich pracujących na terenie żwirowni, nie będzie powodować przekroczeń standardów jakości środowiska oraz wartości odniesienia. 

Odpady 

W wyniku prac przygotowujących złoże do eksploatacji, jak i samego wydobycia kopaliny, nie będą powstawać odpady. Odpady powstawać będą jedynie w związku z obecnością pracowników na terenie złoża oraz prowadzeniem konserwacji i napraw maszyn i urządzeń. 

W wyniku realizacji i eksploatacji przedmiotowej inwestycji możliwe będzie wytwarzanie następujących rodzajów odpadów, które zostały przedstawione w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia.

Odpady gromadzone będą w workach/pojemnikach i każdorazowo przekazywane uprawnionym odbiorcom do zagospodarowania. Osoby zatrudnione przy eksploatacji złoża korzystać będą z przenośnej toalety, która znajdować się będzie w obrębie przedmiotowego terenu. 

Planowane przedsięwzięcie, nie będzie źródłem znacznej emisji dźwięku ani pyłu. Nie przewiduje  się, aby przedsięwzięcie doprowadziło do pogłębienia zmian klimatu nawet w niewielkiej skali. Zamierzenie nie jest wrażliwe na czynniki atmosferyczne, a z uwagi na skalę i zakres  przedsięwzięcia zmiany klimatu nie są zagadnieniem krytycznym dla realizacji przedsięwzięcia. 

W sąsiedztwie inwestycji znajdują się dwa inne złoża kruszywa naturalnego, dla których obecnie obowiązują koncesje na wydobywanie kopaliny. Przedmiotowe tereny górnicze znajdują 
się na działkach nr: 

· 115/3 oraz częściowo 115/2 i 116/8 obręb Brachlewo — złoże kruszywa naturalnego BACHLEWO II — koncesja  wydana temu samemu przedsiębiorcy (Wnioskodawcy), ważna do 31.12.2030 r., znak: WO.6522.22.6.2012, 
· 124 obręb Tychnowy — złoże kruszywa naturalnego Tychnowy — koncesja ważna do 31.12.2029 r., znak: WO.6522.23.7.2014. 

Złoże BRACHLEWO II może być eksploatowane przez Wnioskodawcę na podstawie uzyskanej koncesji, jednak Wnioskodawca nie będzie prowadził jednoczesnego wydobycia ze złóż BRACHLEWO I i BRACHLEWO II. Po okresie eksploatacji w miejscu wydobycia powstanie jedno wspólne wyrobisko poeksploatacyjne, które zostanie zagospodarowane w kierunku wodno-rolnym lub rolnym. 

Złoże kruszywa naturalnego Tychnowy zlokalizowane jest w odległości około 130 m od złoża Brachlewo I. Kumulacja oddziaływań może wystąpić jedynie podczas jednoczesnej pracy na obu złożach oraz może dotyczyć pylenia i/lub zwiększonego ruchu samochodów ciężarowych i pracy maszyn ciężkich, co będzie miało charakter krótkotrwały. 

Na podstawie informacji zawartych w raporcie OOŚ, na podstawie przeprowadzonej analizy materiałów udostępnionych na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Kwidzyn nie stwierdzono, by w chwili obecnej toczyły się postępowania administracyjne dla innych projektowanych inwestycji w sąsiedztwie przedmiotowego terenu.
Z uwagi na skalę planowanego przedsięwzięcia i jego lokalizację, a także wielkość emisji, przy 

eksploatacji przedsięwzięcia, wykluczona jest możliwość oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na obszary położone poza granicami Polski. Nie zachodzą więc przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.
Pismem znak: OŚiGW.6220.11.2022 z dnia 29 kwietnia 2022 r., Wójt Gminy Kwidzyn, na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego zawiadomił strony o zakończeniu postępowania i możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych dowodów i materiałów.

W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi lub zastrzeżenia co do realizacji planowanego przedsięwzięcia.

Uwarunkowania i obowiązki określone w pkt I i II niniejszej decyzji nałożono w oparciu o wnioski i zalecenia przedstawionego raportu i jego uzupełnień oraz propozycje organów uzgadniających/opiniujących. Uwarunkowania określone dla realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia sformułowano mając na względzie, między innymi, obowiązki wynikające z przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r Prawo ochrony środowiska, ustawy z dnia 18 lipca Prawo wodne oraz ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r o odpadach: 

· uwzględniania ochrony środowiska na obszarze  prowadzenia prac, a w szczególności ochrony stosunków wodnych (art. 75 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska);

· wykorzystywanie elementów przyrodniczych przy prowadzeniu prac wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne w związku z realizacją konkretnego przedsięwzięcia (art. 75 ust. 2 ustawy Prawo ochrony środowiska); 

· zapobiegania lub ograniczania negatywnych oddziaływań na środowisko, które mogłyby niekorzystnie wpływać na zasoby oraz stan zwierząt oraz roślin (art. 127 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska);

· zapobiegania powstawaniu odpadów lub ograniczanie ilości odpadów i ich negatywnego oddziaływania na życie i zdrowie ludzi oraz na środowisko (art. 18 ustawy o odpadach);

· wymagań jakim powinny odpowiadać składowiska odpadów, zawarte w rozporządzeniu z dnia 30.04.2013 r. w sprawie składowisk odpadów.

W tym stanie należało orzec jak na wstępie.

Decyzja podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Wójta Gminy Kwidzyn, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zgodnie z art. 127 i 129 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Zgodnie z art. 127a wyżej przywołanej ustawy w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Za decyzję niniejszą uiszczono opłatę skarbową w wysokości 205 zł - załącznik nr 1, cz. I, poz. 45 ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 1000).

Załącznik:

Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują: 

1. Inwestor: TRANSPOL LIDER Sp. z o. o. Sp.k., Łojewo 70, 88-101 Inowrocław, reprezentowane przez pełnomocnika Michała Schmidt EKOTER ochrona środowiska Michał Schmidt, ul. K. Libelta 5/1, 
85-080 Bydgoszcz,

2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie zgodnie z art. 74 ust. 3 Uooś,

3. a/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk,

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Gdańsku, Zarząd Zlewni w Tczewie, ul 30 stycznia 50, 83-110 Tczew.

Sporządziła: Żaneta Czarnuch

tel. 55 261 41 81
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