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Rady Gminy Kwidzyn
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Plan Odnowy Miejscowości
Pawlice
na lata 2009-2016
WSTĘP

Rozwój i odnowa obszarów wiejskich to jedno z kluczowych wyzwań, jakie stoją przed Polską w okresie integracji z Unią Europejską. Zasadniczym jej celem jest wzmocnienie działań służących zmniejszaniu istniejących dysproporcji i różnic w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów miejskich. Plan Odnowy Miejscowości jest jednym z najważniejszych elementów odnowy wsi, jej rozwoju oraz poprawy warunków pracy i życia mieszkańców. Sporządzenie i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” działanie „Odnowa i rozwój wsi”, jak również stanowić będzie wytyczne dla władz Gminy Kwidzyn przy opracowaniu kierunków rozwoju miejscowości Pawlice.
Celem działania „Odnowa i rozwój wsi” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej.

W ramach działania pomocą finansową zostaną objęte projekty dotyczące:

1) budowy, przebudowy, remontu lub wyposażenia obiektów:

a) pełniących funkcje publiczne, społeczno-kulturalne, rekreacyjne i sportowe,

b) służących promocji obszarów wiejskich, w tym propagowaniu i zachowaniu dziedzictwa historycznego, tradycji, sztuki oraz kultury,

2) kształtowania obszaru przestrzeni publicznej;

3) budowy remontu lub przebudowy infrastruktury związanej z rozwojem funkcji turystycznych, sportowych lub społeczno-kulturalnych;

4) zakupu obiektów charakterystycznych dla tradycji budownictwa w danym regionie, 
w tym budynków będących zabytkami, z przeznaczeniem na cele publiczne;

5) odnawiania, eksponowania lub konserwacji lokalnych pomników historycznych, budynków będących zabytkami lub miejsc pamięci;

6) kultywowania tradycji społeczności lokalnej oraz tradycyjnych zawodów.

Obszarem realizacji Planu Odnowy Miejscowości Pawlice jest obszar tej miejscowości.

Niniejsze opracowanie zawiera charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służącą ujęciu stanu rzeczywistego, analizę SWOT czyli mocne i słabe strony miejscowości, planowane kierunki rozwoju, przedsięwzięcia wraz z szacunkowym kosztorysem i harmonogramem działań.

Plan Odnowy Miejscowości Pawlice to dokument, który określa strategię działań w sferze społeczno-gospodarczej na lata 2009 - 2016. Podstawą opracowania planu jest Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Kwidzyn na lata 2007 – 2013, przyjęty uchwałą Nr V/20/07 Rady Gminy Kwidzyn z dnia 20 lutego 2007 roku i Strategia Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Kwidzyn do roku 2015 przyjęta uchwałą Nr V/19/07 Rady Gminy Kwidzyn w dniu 20 lutego 2007 roku. Plan stanowi kontynuację Planu Rozwoju Wsi Pawlice na lata 2003-2013, przyjętego uchwałą Nr 3/03 Zebrania Wiejskiego w Pawlicach z 20 czerwca 2003 r., zaakceptowanego przez Radę Gminy Kwidzyn uchwałą Nr VII/49/03 z dnia 28 czerwca 2003r.
Niniejszy plan jest planem otwartym stwarzającym możliwość aktualizacji w zależności od potrzeb społecznych i uwarunkowań finansowych. Oznacza to, że mogą być dopisywane nowe zadania, a także to, że może zmienić się kolejność ich realizacji w zależności od uruchomienia i dostępu do funduszy zewnętrznych.

WPROWADZENIE

Uwarunkowania Planu Odnowy Miejscowości polegają na tym, że ma on zdecentralizowany, lokalny charakter, obejmuje ograniczony teren jednej miejscowości i przygotowywany jest z inicjatywy i przez mieszkańców miejscowości. 

Specyfika planu polega na tym, że jest on ukierunkowany na zagadnienia cywilizacyjno-kulturowe, koncentruje się na prostych, lokalnych przedsięwzięciach, które prowadzić mają do poprawy standardu i jakości życia mieszkańców. Ma mniej pro-gospodarczy, a bardziej pro-społeczny i pro-kulturowy charakter. Dzięki temu może stanowić doskonałe uzupełnienie Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Kwidzyn, która przede wszystkim koncentruje się na zagadnieniach infrastrukturalnych i gospodarczych. 

Celem planu jest podtrzymanie i odtworzenie atrakcyjności wsi jako miejsca zamieszkania i zaplanowanie oraz przeprowadzenie tego w sposób dostępny, oczekiwany i popierany oraz wykonalny dla lokalnej społeczności. Jest to szczególnie ważne w dzisiejszej sytuacji, gdy miasta oferują konkurencyjną alternatywę zamieszkania, a rolnictwo traci swą atrakcyjność jako źródło utrzymania, co prowadzi m.in. do migracji młodych ludzi, szczególnie tych lepiej wykształconych ze wsi do miasta. 

Idea odnowy wsi wyrasta z przekonania, że odnowiona, doinwestowana i ożywiona kulturowo wieś odzyska swoją atrakcyjność jako miejsce zamieszkania, zapewni swoim mieszkańcom godziwy standard i jakość życia oraz zdoła zatrzymać młodzież na miejscu. Nie jako „mini-miasto”, wysoko zurbanizowana i konkurująca z ośrodkami miejskimi bogactwem oferty, ale właśnie jako „nowa wieś”, nowoczesna, lecz ceniąca i zachowująca swój wiejski charakter i kulturową specyfikę. 

Plan Odnowy ma więc charakter „planu małych kroków”, ale w kierunku wielkich celów. Małych kroków, które podejmowane przez mieszkańców przy finansowym i organizacyjnym wsparciu gminy doprowadzić mają do trwałej poprawy miejscowych warunków życia.

Korzyści wynikające z posiadania Planu Odnowy:

1) Plan umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami takimi, jak środowisko, ludzie, infrastruktura i środki finansowe.

2) Zapisanie tego procesu w formie dokumentu umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie błędów przez wszystkich członków społeczności lokalnej.

3) Dokument umożliwia zaangażowanie władz lokalnych oraz mieszkańców w planowanie swojej przyszłości. Uwzględnienie różnych opinii, pomysłów i koncepcji często wymaga consensusu. Osiągnięty na drodze otwartej dyskusji pozwala na wypracowanie strategii, z którą będzie identyfikowała się społeczność lokalna.

4) Tworzenie Planu Odnowy sprzyja realistycznej ocenie mocnych i słabych stron miejscowości a przez to przyjrzenie się możliwościom oraz potencjalnym problemom, które mogą się pojawić w przyszłości. W ten sposób można uniknąć wielu trudności.

Podstawą tworzenia Planu Odnowy jest zdanie sobie sprawy z lokalnych zasobów i potencjałów, zmobilizowanie ich, zainwestowanie w rozwój i stworzenie systemu działań partnerskich tak, by uzyskać efekt żywiołowego przyrastania inicjatyw i kumulowania się ich skutków.

Charakterystyka miejscowości 
Pawlice to wieś położona w południowej części gminy Kwidzyn. 
Przy końcu XIX wieku powstały tu zabudowania i dwór, początkowo zaliczane do Rakowca. Dopiero w 1907 roku władze nadały ustawową nazwę Hanswalde. Mieszkali tu sami ewangelicy. Po 1945 roku zmieniono nazwę na Pawlice. W 1946 powstał tu PGR i działał on do 1993 roku. W 1970 roku w Pawlicach mieszkało 250 osób. 
Pawlice to wieś o charakterze rolniczym, jej powierzchnia wynosi 234 hektary, w tym grunty orne 102,5 ha, łąki 20,4 ha. Obecnie zamieszkuje tu 404 osób (stan na dzień 31.12.2008 roku).
Na wykresie zamieszczonym poniżej przedstawiono udział procentowy poszczególnych grup wiekowych. 
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Na podstawie przedstawionych danych liczbowych stwierdzić można, iż najliczniejszą grupą wiekową osób zamieszkującą wieś Pawlice są osoby w przedziale wiekowym 15 – 23 lata, 24 – 45 lat, 46 - 65 lat. Osoby w wieku produkcyjnym to ponad 63%.
Na terenie wsi mieszkańcy trudnią się pozarolniczą działalnością głównie w handlu i usługach. Obecnie zarejestrowanych jest tu 12 podmiotów gospodarczych. 

Przez wieś prowadzi ciąg komunikacyjny – droga powiatowa Nr 3232 G Rakowiec –Krzykosy.
Inwentaryzacja zasobów służących odnowie wsi

Walory przyrodnicze i kulturowe

W zachodniej, wschodniej i południowej części od wsi znajdują się kompleksy leśne. Wieś o charakterze rolniczym. Na terenie wsi brak jest obiektów zabytkowych, zachował się jedynie dwór wybudowany w XIX wieku.
Kapitał społeczny i ludzki

Wieś liczy 404 mieszkańców. We wsi znajduje się świetlica wiejska będąca miejscem spotkań mieszkańców. Lokalna społeczność bierze czynny udział w życiu wsi m.in. poprzez działalność Koła Gospodyń Wiejskich. Mieszkańcy wykazują zainteresowanie rozwiązywaniem problemów we własnym zakresie m.in. czynnie uczestnicząc w zebraniach wiejskich. Dzieci w wieku szkolnym mają możliwość rozwoju swoich zainteresowań poprzez korzystanie z zajęć organizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury. Zajęcia prowadzone są systematycznie w ciągu całego roku szkolnego oraz w okresie wakacji i ferii zimowych. W ramach zadań Gminnego Ośrodka Kultury w świetlicy działa  dziewczęcy zespół muzyczny.
Infrastruktura techniczna

Wieś usytuowana jest w południowej części gminy Kwidzyn, w znacznej odległości od miasta Kwidzyn. Wieś wyposażona jest w sieć wodociągową, kanalizację sanitarną, sieć gazową, energetyczną i telekomunikacyjną. 
Lokalna młodzież oraz mieszkańcy mają do dyspozycji boisko znajdujące się w centrum wsi, które wymaga poniesienia znacznych nakładów finansowych na jego modernizację. We wsi oprócz świetlicy wiejskiej powstałej po zaadoptowaniu obiektu po byłej hydroforni w 2004 roku w ramach Pomorskiego Programu Odnowy Wsi oraz placu zabaw dla dzieci brak jest infrastruktury służącej lokalnej społeczności t.j. szkoły, miejsc rekreacyjnych i sportowych. Lokalna młodzież i dzieci nie mają możliwości do rozwoju swoich zainteresowań na obszarze swojego miejsca zamieszkania. Główną potrzebą zgłaszaną przez miejscową społeczność to rozwój i modernizacja miejsc zwiększających atrakcyjność wsi celem przyciągnięcia jak największej ilości turystów na tak piękne i atrakcyjne tereny pod względem przyrodniczym w gminie Kwidzyn oraz wyposażenia wsi w miejsca dla rekreacji i wypoczynku dla mieszkańców wsi. Dlatego też mieszkańcy widzą ogromną potrzebę rozbudowy i modernizacji we wsi infrastruktury rekreacyjno-sportowej jak również wyposażenia wsi w infrastrukturę drogową.
Analiza SWOT wsi Pawlice
Podczas sporządzania Planu Odnowy Miejscowości Pawlice określone zostały czynniki decydujące o możliwości realizacji priorytetów, tzn. mocne strony oraz bariery w realizacji tych priorytetów, tzw. słabe strony. W poniższych zestawieniach zostały wyszczególnione mocne i słabe strony oraz szanse i zagrożenia. 

	MOCNE STRONY
	SŁABE STRONY

	- występuje potencjał przyrodniczy, dający podstawy dla podniesienia atrakcyjności na rzecz rozwoju turystyki i aktywnych form wypoczynku oraz aktywizacji gospodarczej mieszkańców,
- czyste środowisko oraz wysoka atrakcyjność zasobów przyrodniczych, turystycznych, wypoczynkowych,

- dobrze rozwinięta sieć urządzeń infrastruktury technicznej, która już na obecnym etapie nie stanowi bariery rozwoju gospodarczego np. telekomunikacja, wodociąg, kanalizacja, gazociąg,
- wysoka aktywność władz gminy, posiadających zdolność do współpracy z otoczeniem zewnętrznym,

- aktywność społeczności lokalnej oraz jej zdolność do angażowania się w rozwój gminy.
	- wysokie bezrobocie strukturalne wynikające z restrukturyzacji rolnictwa,

- niepełna integracja społeczności lokalnej,

- wysokie potrzeby inwestycyjno-remontowe w zakresie infrastruktury,
- słabo rozwinięta infrastruktura rekreacyjno-sportowa,
- mało skuteczna promocja walorów przyrodniczych miejscowości dla osiągnięcia kapitałów zewnętrznych, wynikająca z ograniczonych możliwości finansowych,

- słabo rozwinięta działalność pozarolnicza np. agroturystyka, usługi turystyczne, produkcja zdrowej żywności itp.

-stosunkowo niski stan zasobności gospodarstw domowych, słaby rozwój pozarolniczej działalności zwłaszcza usługowej i turystycznej,
- niedostateczna liczba animatorów życia społecznego.

	SZANSE
	ZAGROŻENIA

	- sprzyjająca polityka regionalna, w tym adresowana do rozwoju obszarów wiejskich, ze strony rządu i władz wojewódzkich,

- zwiększanie się dostępności do kapitałów i środków pomocowych, w tym pochodzących z Unii Europejskiej

- popyt w Polsce i Europie na usługi turystyczne, oparte o zasoby przyrodnicze,

- rozwój przedsiębiorczości na terenach wiejskich i usług dla rolnictwa,
- tereny doskonałe na uprawianie sportów rowerowego oraz konnego.
	- brak stabilności w polityce wspierania rozwoju obszarów wiejskich i gospodarki rolnej,

- niskie nakłady na inwestycje remontowo-modernizacyjne układów transportowych, w tym dróg powiatowych , przebiegających przez gminę,

- załamanie się popytu, tendencji rozwoju turystyki i wypoczynku opartego o zasoby przyrodnicze,
- brak funduszy własnych na realizację przedsięwzięć,

- duża konkurencja w zakresie pozyskiwania środków unijnych,

- migracja młodzieży związana z edukacją i poszukiwaniem pracy.


Opis planowanych zadań inwestycyjnych
Zapisy zawarte w Planie Odnowy Miejscowości Pawlice spełniają warunki zgodności z zapisami zawartymi w dokumentach strategicznych gminy tj. ze Strategią Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Gminy Kwidzyn do roku 2015, Planem Rozwoju Lokalnego Gminy Kwidzyn, powiatu i województwa oraz zapisami strategii Narodowego Planu Rozwoju na lata 2007-2013.
Planowanymi do realizacji zadaniami we wsi Pawlice są:
· budowa terenu rekreacyjno sportowego we wsi Pawlice
· szkolenia i kursy, rozwijanie przedsiębiorczości i aktywizacja społeczeństwa na rzecz rozwoju sołectwa

· wyposażenie świetlicy 

· modernizacja dróg gminnych i powiatowych
· prowadzenie działań edukacyjnych w kierunku podnoszenia świadomości mieszkańców w zakresie ochrony środowiska

· udział w programach Unii Europejskiej na rzecz poprawy warunków życia mieszkańców sołectwa.
W ramach zadania p.n. „Budowa terenu rekreacyjno sportowego we wsi Pawlice” o którego dofinansowanie Gmina zamierza wnioskować w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” wykonane zostaną prace polegające na wyposażeniu terenu wsi zamieszkałej przez byłych pracowników Państwowego Gospodarstwa Rolnego w Pawlicach w infrastrukturę sportowo – rekreacyjną. W ramach zadania teren istniejącego boiska sportowego zostanie dostosowany do norm PZPN w zakresie dostosowania boiska do wymiarów boiska do gry w piłkę nożną, doposażenia boiska sportowego w trybuny dla widowni, zamontowanie bramek. Przewidziane jest również wykonanie , boiska do gry w siatkówkę, zamontowaniu urządzeń sportowych w tym bramek, stołu do ping ponga, ławek, koszy na śmieci, wykonanie nasadzeń drzew i krzewów oraz wykonanie niezbędnych dojść z polbruku i ogrodzenia. Ponadto wydzielone zostanie miejsce na ognisko, miejsce posiedzeń oraz miejsca postojowe. 

Wyposażenie wsi w przedmiotową infrastrukturę spowoduje poprawę wizerunku wsi jak również umożliwi wzrost integracji pomiędzy mieszkańcami wsi poprzez czynny udział we wspólnym spędzaniu wolnego czasu m.in. podczas wspólnych biesiad przy ognisku. Realizacja projektu wpłynie również na poprawę bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, gdyż wszelkiego rodzaju zabawy i zajęcia sportowe będą realizowane na terenie specjalnie do tego celu wydzielonym. Wyposażenie terenu w małą infrastrukturę sportowo-rekreacyjną wpłynie również na rozwój fizyczny dzieci i młodzieży korzystających z obiektu a osobom starszym stworzy miejsce do relaksu i odpoczynku.

Potrzeba stworzenia we wsi miejsca do wypoczynku i relaksu jest jednym z głównych oczekiwań mieszkańców wsi, dlatego też podjęto decyzję o realizacji przedmiotowego projektu w miejscu, gdzie lokalna społeczność poprzez realizację przez Gminę przedmiotowego zadania  będzie miała możliwość rozwoju i integracji a co za tym idzie wzrośnie atrakcyjność wsi a wśród mieszkańców wzrosnąć powinno poczucie własnej wartości. Odbiorcami projektu są mieszkańcy wsi Pawlice, mieszkańcy okolicznych wsi, przyjezdni oraz rodziny lokalnych przedsiębiorców i inwestorów. 
Realizacja zadań w ramach Planu Odnowy Miejscowości Pawlice przyczyni się do polepszenia wizerunku miejscowości, podniesienia poziomu życia lokalnej społeczności, rozwoju społeczno – kulturalnego oraz pobudzania aktywności sportowo – rekreacyjnej. Ma służyć głównie integracji społeczności lokalnej i wzrostowi lokalnego patriotyzmu, rozwojowi organizacji społecznych, jak i zmniejszeniu problemów w sferze patologii społecznych. Realizacja planu ma zmniejszyć dysproporcje i różnice pomiędzy poziomem życia na wsi i w mieście. 

Koszt oraz termin realizacji zadań
	L.p.
	Rodzaj zadania
	Cel 
	Przeznaczenie
	Harmonogram realizacji zadania
	Koszt
	Źródło finansowania

	1.
	Budowa terenu rekreacyjno sportowego we wsi Pawlice

	Poprawa atrakcyjności wsi, wzrost poziomu życia mieszkańców
	Mieszkańcy wsi Pawlice
	2009-2010
	330.000,00
	Budżet Gminy Kwidzyn, UE

	2.
	Doposażenie świetlicy 
	Poprawa jakości życia na obszarach wiejskich przez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi
	Mieszkańcy wsi Pawlice
	2010-2011
	50.000,00
	Budżet Gminnego Ośrodka Kultury,
UE

	3.
	Modernizacja dróg gminnych i powiatowych
	Poprawa wizerunku wsi, poprawa bezpieczeństwa mieszkańców
	Mieszkańcy gminy Kwidzyn
	2009-2016
	3.500.000,00
	Budżet Gminy Kwidzyn

FOGR, Powiat Kwidzyński 

	4.
	Udział w programach Unii Europejskiej na rzecz poprawy warunków życia mieszkańców sołectwa
	Poprawa jakości życia na obszarach wiejskich przez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi
	Mieszkańcy wsi Pawlice
	2009-2016
	Brak danych
	PLGD,

Powiatowy Urząd Pracy

	5.
	Szkolenia i kursy, rozwijanie przedsiębiorczości i aktywizacja społeczeństwa na rzecz rozwoju sołectwa
	Poprawa jakości życia na obszarach wiejskich przez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi
	Mieszkańcy wsi Pawlice
	2009-2016
	Brak danych
	Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Powiatowy Urząd Pracy

	6.
	Prowadzenie działań edukacyjnych w kierunku podnoszenia świadomości mieszkańców w zakresie ochrony środowiska
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Wdrożenie Planu Odnowy Miejscowości Pawlice rozpocznie się poprzez zatwierdzenie go uchwałą Rady Gminy Kwidzyn. Opracowany Plan Odnowy Miejscowości Pawlice zakłada w przeciągu najbliższych lat realizację kilku wybranych zadań z powyżej wymienionych. Istotą tych zadań jest pobudzenie aktywności środowisk lokalnych. Realizacja Plany Odnowy Miejscowości znacznie podniesie znaczenie wsi jako lokalnego ośrodka rozwoju kultury, edukacji, sportu i rekreacji. 

